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  Вступ 

 
«Діти повинні жити у світі  

краси, гри, казки, музики, малюнка,  

фантазії, творчості»  

В.Сухомлинський   

   

 У Національній доктрині розвитку освіти України в XXI столітті 

підкреслено, що головна мета української системи освіти - створення умов для 

розвитку та самореалізації кожної особистості; виховання людей, здатних 

ефективно працювати та навчатись  упродовж  життя; формування рівня 

соціальної зрілості, достатнього для забезпечення їхньої автономності, 

самостійності в різних сферах життєдіяльності. Перехід  до нового стандарту 

дошкільної освіти, що відображений у Базовому компоненті дошкільної 

освіти, визначається  реаліями сучасного суспільства, активізує пошук нових 

форм і методів виховання  дошкільників, які сприяли б їхньому особистісному 

становленню.                                  

Саме ці аспекти випливають із головних завдань національної освіти, що 

окреслені у Законі України «Про дошкільну освіту», зокрема  «формування 

особистості дитини, розвиток її творчих здібностей, набуття нею соціального 

досвіду» (ст.7). Формування соціальної компетенції дитини необхідно 

починати саме з розвитку емоційної сфери, тому що жодне спілкування, 

взаємодія не є ефективними, якщо їх учасники не здатні, по-перше, «читати» 

емоційний стан співрозмовника, а по-друге, володіти власними емоціями. 

Розуміння своїх емоцій і почуттів також є важливим моментом у становленні 

особистості дитини. 

 Завдяки  пізнавальним психічним процесам дитина одержує знання  про 

навколишній світ та про себе, засвоює нову інформацію, запам’ятовує, 

розв’язує нові завдання. Серед них виділяють відчуття, пам'ять, мислення, 

уяву. Важливе значення  у розвитку дитини займає розвиток мислення. 

Мислення активізується там, де перед дітьми постають питання, на які вони не 

можуть відповісти одразу, сприйнявши описані об'єкти або пригадавши певні 

відомості. Щоб розв'язати завдання, потрібно розкрити безпосередньо дані 

відношення між об'єктами. Розумова діяльність здійснюється переважно за 

допомогою мовних засобів і тим самим сприяє розвитку мовлення дітей. У 

свою чергу, оволодіння мовленням стає фактором розвитку пізнавальних 

процесів. 
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Успішність в оволодінні тією чи іншою діяльністю залежить від уваги 

дитини. Вона завжди включена у діяльність, є найважливішою умовою її 

продуктивності й виступає у єдності з пізнавальними психічними процесами 

та емоційно-вольовою сферою. Роль уваги полягає у забезпеченні психічних 

процесів (пізнавальних, емоційних, вольових) та успішної діяльності дитини. 

Тому розвиток уваги та інших психічних процесів є важливим для всебічного 

розвитку дошкільника.  

В складних умовах, що постійно змінюються, найкраще орієнтується, 

приймає рішення, працює, людина творча, гнучка, креативна, здатна до 

генерування і використання нового (нових ідей, задумів, нових підходів, нових 

рішень). 

Механізм творчості не має віку: на 6–му році життя дитини цей механізм  

стає активним (сензитивний  період для розвитку творчості) і набирає 

потужності впродовж усього життя; важливо саме в сприятливий період 

підтримати й допомогти розкритися творчому потенціалу дитини. 

Дитина здатна успішно розвиватися, зберігати здоров'я лише за умови 

психологічного комфорту та емоційного благополуччя. Однак, дедалі частіше 

можна помітити, що багато дошкільників не можуть упоратися з нервово-

психічними навантаженнями, що накопичуються. Така ситуація призводить до 

різних відхилень у поведінці дітей, до різноманітних психосоматичних 

захворювань, саме тому важливо навчити маленьку дитину  елементарним 

способам саморегуляції свого емоційного стану та навчити позбуватися 

негативних емоцій, не нашкодивши  оточуючим.  

Важливим для розвитку дитини старшого дошкільного віку є 

усвідомлення себе унікальним творінням природи, прийняття свого тіла, його 

функцій, можливостей. Необхідно надавати дітям елементарні знання про 

функції людського організму і збереження власного здоров’я. А також 

усвідомлювати себе частинкою природи, Всесвіту, навчитись жити з 

відчуттям внутрішньої гармонії  та  гармонії з навколишнім світом. 

Вступ  дитини до школи  - це зустріч з новим світом – загадковим, 

бажаним, і, водночас, дуже непростим. Тому важливо підготувати дитину, 

насамперед, емоційно до нового, незвичного життя, нових обставин, 

несподіваних ситуацій, які можуть виникнути в період адаптації до шкільного 

життя, а також навчити цілісно сприймати матеріал, чути та усвідомлювати 

навчальне завдання, зосереджуватись на завданні, адекватно реагувати на  

труднощі, а також докладати зусиль у їх подоланні, розвиваючи довільність 

поведінки. 
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Отже, виникла потреба створення і впровадження  в освітній процес  

авторської програми «Психологія розвитку дошкільника», яка включає в себе 

декілька напрямків, що забезпечать  всесторонній  розвиток  пізнавальної  та  

емоційної сфери дитини шостого року життя, її  соціалізацію, а також 

формування передумов навчальної діяльності та життєвої компетентності.    

Програма може бути використана  практичними психологами 

закладів  дошкільної  освіти, вихователями,  соціальними педагогами, а 

також батьками і гувернерами в умовах домашнього виховання.   

 

Пояснювальна записка 

 

Раннє та дошкільне дитинство - це особливі періоди у становленні 

особистості. Саме в цей час відбувається найінтенсивніший розвиток 

функціональних можливостей усього організму. Дошкільна освіта - це рівень 

освіти, який дитина здобуває в результаті послідовного, системного та 

цілеспрямованого процесу засвоєння  Базового компонента дошкільної освіти, 

який передбачає: формування основ соціальної адаптації та життєвої 

компетентності дитини; виховання елементів природоцільного світогляду, 

розвиток позитивного емоційно-ціннісного ставлення до самого себе, до  

довкілля; до практичної та духовної діяльності людини, розвиток потреби 

реалізації власних творчих здібностей. 

Дошкільна установа покликана забезпечити дитині повноцінний 

розвиток, створити належні умови для інтелектуального, творчого, 

емоційного, фізичного розвитку дитини та здійснювати її підготовку до 

школи. 

Важливо враховувати вікові та психологічні  особливості дітей 

дошкільного віку, їхні інтереси, прагнення та бажання. 

  

Вікові особливості  психічного  розвитку  

дітей шостого року життя 

Вік дитини шостого року життя є дуже важливим  у розвитку 

пізнавальної сфери, інтелектуальної та особистісної. Поступово відбувається 

становлення «Я»-позиції. 

Починає  формуватись особистість дитини, причому цей процес тісно 

пов'язаний з розвитком емоційно-вольової сфери, із формуванням інтересів та 

мотивів поведінки, що, відповідно, залежить від взаємин з дорослими. Саме 

90% усіх рис особистості дитини закладається у віці 5-6 років. 

       Зростає потреба дошкільника в товаристві ровесників, внаслідок чого 

інтенсивно розвиваються соціальні емоції (симпатії, антипатії, уподобання 

тощо). Виникають інтелектуальні емоції. У процесі спілкування дитини з 
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дорослими формуються її моральні почуття. Урізноманітнюються прояви 

почуття власної гідності: розвивається як самолюбство, так і почуття сорому, 

ніяковості. 

Дитину все більше цікавить світ соціальних відносин дорослих людей, в 

який дитина намагається увійти. Особливості соціальної ситуації розвитку 

дошкільнят виражаються в характерних для них видах діяльності, передусім у 

сюжетно - рольовій грі,  яка створює сприятливі умови для доступного в 

цьому віці освоєння зовнішнього світу і залишається провідною діяльністю до 

кінця дошкільного дитинства. 

Гра є засобом відображення навколишньої дійсності, способом освоїти 

діяльність та взаємини дорослих у доступній
 
 для дитини формі та  сприяє 

розвитку довільної уваги та пам'яті. В умовах гри дитина  краще 

зосереджується та більше запам'ятовує. Спілкуючись з однолітками у грі, 

дитина навчається співпрацювати, підпорядковуватися правилам, керувати, 

розподіляти функції, вчиняти справедливо, відчувати себе членом групи, 

відстоювати власну гідність.  

 У 5-6 років дитина  пізнавально активна та допитлива. Її цікавлять 

процеси навколишнього світу, і цю допитливість необхідно задовільняти, 

надаючи їй інформацію про Космос, стародавній світ, людське тіло, тварин, 

рослини, винаходи  та багато іншого.  

 Істотно змінюється здатність дитини до контрольно-оцінних дій: більш 

адекватною, обґрунтованою та розгорнутою стає самооцінка; розвивається 

рефлексія - здатність дитини аналізувати свої власні вчинки, мотиви, думки, 

співвідносити  з  очікуванням  інших  та  моральними нормами. 

 

     Зсилаючись на Проект концепції гуманітарної освіти в Україні, 

запропонований академіком С.У. Гончаренко та кандидатом педагогічних 

наук Ю.І. Мальованим «гуманітаризований  освітній процес має 

спрямовуватись на розуміння і пізнання людини як унікальної і найскладнішої 

з усіх існуючих у світі систем, як явище, яке ми не лише бачимо навколо себе, 

але яке кожен також усвідомлює всередині себе». У зв'язку з цим, важливою 

проблемою гуманітаризації є самопізнання людини. 

Як відомо, формування моделі світу дитини ґрунтується на ціннісному 

ставленні до себе, до свого образу. «Я» дитини - це образ себе, 

самосприйняття і саморозуміння. Тому важливе місце у програмі «Психологія  

розвитку дошкільника» займає розділ «Самопізнання»,  який включає у себе 

заняття: «Чудеса тіла людини», в якому в ігровій формі  відбувається 

ознайомлення дітей з органами чуття і їх функціями, а також заняття  «Мозок і 

його друзі», яке має на меті  формування  уявлення про мозок, як важливий 

орган людини, ознайомлення з психічними процесами (пам'ять, уява, 
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мислення) та їх значенням у житті людини,  виховання бережливого ставлення 

до свого організму, прагнення до самопізнання й самовдосконалення. А 

практичні досліди допомагають дітям усвідомити механізм функціонування  

органів  і психічних процесів. Отже, в розділі «Самопізнання» у відповідній 

віку формі дітям надається інформація про людину як досконале творіння 

природи, про функції людського організму, та надаються знання з охорони 

власного життя і здоров'я. 

Для дітей старшого дошкільного віку характерна недостатня 

сформованість диференціації емоційних станів і саморегуляції, адекватної 

оцінки свого місця в світі дорослих і недостатній розвиток комунікативних 

здібностей. 

Тому важливим етапом розвитку емоційної сфери дітей дошкільного віку 

є заріплення знань  про емоції  та і їх значення для людей, диференціація  

різноманітних  емоційних  станів (радість, сум, подив, гнів, страх), 

встановлення причинно-наслідкових зв'язків між подіями життя, 

переживаннями та виразом обличчя людини, розвиток  вміння  визначати 

власний емоційний стан і говорити про нього, а також слухати про емоційний 

стан інших, розуміти його, керувати своїми емоціями, позбуватись негативних 

емоцій, не нашкодивши ні собі, ні оточуючим; навчити маленьку дитину  

елементарним  навичкам саморегуляції  та релаксації. Адже успішна соціальна 

адаптація дитини  залежить від її комунікативних навичок, вміння адекватно 

реагувати в різноманітних життєвих ситуаціях. 

У розвитку дитини 5-6  років важливе місце займає розвиток сенсорних 

здібностей. Для розвитку і закріплення сенсорних еталонів ефективним є 

використання розвивальних ігор відомого італійського педагога Марії 

Монтессорі. В програмі також використовуються ігри педагога-новатора Б.П. 

Нікітіна, які сприяють розвитку творчих здібностей дітей. Психогімнастичні 

вправи сприяють зняттю психоемоційного напруження, навчають дітей 

елементарним прийомам ауторелаксації. 

Розвиток пізнавальної сфери дитини та її особистості йде в руслі 

провідних діяльностей, які послідовно змінюють одна одну в онтогенезі. Тому 

для дітей старшого дошкільного віку,  на яких розрахована програма, 

природним є розвиток через гру. Казковий сюжет занять поглинає дітей у 

чарівний світ казки, сприяє не тільки розвитку творчої фантазії, а й абсолютно 

природним для дитини шляхом концентрує її увагу, спонукає до вирішення 

завдань, які сприймаються нею як гра, а казкові герої  запам’ятовуються і 

супроводжують дитину на заняттях упродовж навчального року, пропонуючи 

нові завдання, захоплюючі подорожі та нові знання. У процесі гри 

відбувається розвиток пізнавальних процесів у дітей: наочно-образного та 

логічного мислення, довільної уваги, пам'яті, творчої уяви. Особливо 
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сприяють розвитку мислення пальчикові ігри (промовлення віршів з 

одночасним зображенням їх змісту за допомогою пальців та рук), які 

активізують діяльність кори великих півкуль головного мозку. 

Розвитку пізнавальних процесів у дітей приділяється особлива увага. 

Вступ  дитини до школи  - це зустріч з новим світом – загадковим, 

бажаним, і, водночас, дуже непростим. Тому важливо підготувати дитину, 

насамперед, емоційно до нового, незвичного життя, нових обставин, 

несподіваних ситуацій, які можуть виникнути в період адаптації до шкільного 

життя, а також навчити  цілісно сприймати матеріал, чути  та усвідомлювати 

навчальне завдання, зосереджуватись на завданні, адекватно реагувати на  

труднощі, а також докладати зусиль у їх подоланні, розвиваючи довільність 

поведінки. 

Розділ «Введення в шкільне життя» направленний на формування і 

розвиток необхідних для майбутнього школяра знань, умінь і навичок. 

 

 Заклад дошкільної освіти, насамперед, виховує особистість. 

Найважливішою складовою особистісної сфери є соціально-комунікативна 

компетенція, яка забезпечує необхідну соціально-психологічну адаптацію 

дитини в  житті. Це соціально значимі цінності, які мають бути сформовані 

в дтитни. 

Ці функції виконує розділ програми «Альбом любові» і охоплює теми: 

 Колір мого імені; 

 Моя сім’я; 

 Мій найкращий друг; 

 Мій найщасливіший день; 

 Моя майбутня школа; 

 Я в майбутньому. 

Діти вчаться усвідомлювати різні соціальні ролі, закріплюють 

інформацію про зміни соціальної ролі людини з плином часу, розглядають 

власну модель майбутньої діяльності, усвідомлюють соціальну 

відповідальність, закріплюють елементарні соціальні та морально-етичні  

норми міжособистісних відносин, вчаться цінувати сім’ю, родинні зв’язки, 

взаєморозуміння і взаємодопомогу. 
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     Мета програми 
 

      Авторська програма  «Психологія розвитку дошкільника» розрахована на 

дітей старшого дошкільного віку і направлена на пізнання дитиною себе, 

навколишнього світу, розвиток комунікативних здібностей, соціальної 

адаптації і адекватних форм поведінки, розвиток емоційної сфери і 

пізнавальних здібностей, а також формування у дітей передумов навчальної 

діяльності, мотиваційної, емоційної і інтелектуальної готовності до шкільного 

навчання. 

    Для реалізації зазначеної вище мети висунуто такі пріоритетні завдання. 

 

                                          Завдання програми 
 

1.  Самопізнання себе як унікального творіння природи. 

2.  Розвиток  сенсорних  здібностей  через  засвоєння  сенсорних еталонів. 

3.  Розвиток сприймання, вміння порівнювати, виділяти основне, 

узагальнювати та здійснювати класифікацію. 

4.  Розвиток творчої уяви, фантазії, активізація творчого мислення через 

використання інноваційних технологій (ТВВЗ, методів ейдетики, М. 

Монтессорі, Б.Нікітіна). Стимуляція творчої активності дітей. 

5.  Розвиток просторової орієнтації  та  координації рухів дітей. Розвиток 

дрібної моторики рук.  

6.  Розвиток психічних процесів (сприйняття, пам’яті, мислення, уяви). 

7.  Розвиток  просторового мислення, довільної уваги  і вміння працювати за 

зразком. 

8.  Диференціація різноманітних емоційних станів людини. 

9. Розвиток комунікативних здібностей і соціальної адаптації дітей, вміння 

адекватно реагувати в різноманітних життєвих ситуаціях. 

10. Орієнтування в розумінні соціальних ролей і соціальних норм поведінки. 
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11. Надання  знань з охорони власного життя і здоров'я, тренування  навичок 

саморегуляції  та релаксації, зняття психоемоційного напруження.  

12.  Формування передумов навчальної діяльності. 

13. Формування уявлень про соціальне життя, школу, індивідуальну 

відповідальність, права, вимоги, обов’язки, тощо. 

14.  Розвиток  мотиваційної, емоційно-вольової  та інтелектуальної готовності 

до шкільного навчання. 

15. Формування позитивного світогляду, адекватної самооцінки, зміцнення 

віри у власні сили. 

                                       Засоби реалізації завдань 

 Етюди, ігрові вправи. 

 Рольове програвання ситуацій. 

 Ігротерапія. 

 Казкотерапія. 

 Психогімнастичні вправи. 

 Пальчикові вправи. 

 Графічні диктанти. 

 Інноваційні технології (ТВВЗ, методи ейдетики, М.Монтессорі, Б.Нікі-

тіна). 

 Технічні засоби (аудіозаписи). 

 Графічні засоби (картинки, малюнки, схеми). 

                      Очікувані  результати компетентності дітей 

Дитина:                                                                                                                        

1. Усвідомлює себе  особистістю, яка є унікальною, як і  інші люди, які її 

оточують.                                                                                                                           

2. Позитивно сприймає себе, володіє елементарними  знаннями 

функціонування власного організму, органів чуття, психічних процесів.                                                                     

3. Володіє початковими знаннями з охорони власного життя і здоров'я, та  еле-

ментарними   навичками  саморегуляції  та релаксації, зняття психоемоційного 

напруження.                                                                                                                               

4. Має достатній рівень засвоєння сенсорних еталонів (колір, форма, велична), 

усвідомлює властивості , взаємозв’язки між ними, володіє відповідною 

термінологією.                                                                                                                                  

5. Сприймає предмети, порівнює, аналізує,  узагальнює та здійснює 

класифкацію.                                                                                                                                                   

6. Має достатній рівень розвитку психічних процесів (пам’яті, уваги, уяви, 

мислення).                                                                                                                        

7. Творчо, нестандартно мислить, намагається розв’язати проблемні завдання.                                                                                                                                                 
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8. Має достатній рівень розвитку дрібної моторики рук та просторової 

орієтації.                                                                                                                                       

9. Диференціює різноманітні емоційні стани (радість, сум, подив, гнів, страх), 

встановлює  причинно-наслідкові  зв'язки між подіями життя, переживаннями 

та виразом обличчя людини.                                                                                                                                

10. Визначає  власний емоційний стан, розуміє  його, володіє  елементарними 

навичками позбуватися негативних емоцій, не зашкодивши собі і іншим.                               

11. Має достатній  рівень розвитку  комунікативних здібностей, вміє 

адекватно реагувати в різноманітних життєвих ситуаціях.                                                                                                

12. Орієнтується в розумінні соціальних ролей і соціальних норм поведінки. 

13. Має достатній рівень розвитку пізнавальної активності і пізнавальних 

інтересів.                                                                                                                                        

14. Має достатній рівень розвитку мотиваційної, емоційно-вольової та 

інтелектуальної готовності до шкільного навчання. 

                                   Моніторингове дослідження   

    сформованості  компетенцій дитини шостого року життя   

відповідно Базового компонента дошкільної освіти через 

реалізацію  авторської програми  «Психологія розвитку 

дошкільника» 

     Очікуваний позитивний результат — це прогнозовані знання, уміння і 

навички, яких може набути дитина після закінчення програмового курсу 

авторської програми  «Психологія  розвитку  дошкільника». 

Три рази на рік проводиться моніторингове дослідження з дітьми. Перше 

дослідження проводиться у вересні-жовтні, щоб з'ясувати рівень, який є на 

початок навчального року; наступне моніторингове дослідження проводиться 

у січні (досліджується рівень умінь та знань дітей за І півріччя), а у травні 

проводиться заключне дослідження, що дає змогу оцінити рівень умінь, знань  

та навичок дітей за весь навчальний рік. 

Моніторингове дослідження проводиться за 5 основними показниками 

засвоєння програми:                                                                                                             

1. Розвиток   пам’яті.                                                                                                          

2. Розвиток концентрації і переключення уваги.                                                             

3. Розвиток логічного мислення.                                                                                                   

4. Розвиток дрібної моторики рук, динаміки і координації рухів.                      

5. Диференціація емоційних станів та розвиток комунікативних навичок. 

Рівні сформованості компетенцій:                                                                                          

Компетенція сформована в повній мірі - 3,3 - 4 бали.                                                                                   

Компетенція сформована в достатній мірі - 2,5 - 3,2 бали.                                                                          

Компетенція сформована посередньо - 1,7 - 2,4 бали.                                                                                  
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Компетенція сформована мінімально - 0,9 - 1,6 балів.                                                                                        

Компетенція не сформована  - 0 - 0,8 балів. 

Група №____________ 

№ 

п/п 

Прізвище,ім’я    

дитини 

  півріччя                   Показники засвоєння програми 

 

  Загальний 

   показник 

 

 

 

    1      2      3      4      5 

 1.  на початку 

року  
      

1 півріччя       
2 півріччя       

Середній показник        
% середнього показника        

Причини  несформованості  компетенцій:_____________________________ 

               Орієнтовна  тематика занять на навчальний рік 

 
№ заняття                      Тема заняття     місяць    Примітка 

         1 Компліменти    вересень  

         2 Пригоди Гнома-художника    вересень  

         3 Цей кольоровий світ    вересень  

         4 Будиночки кольорів    вересень  

         5 Чарівні кубики     жовтень  

         6 Вчимося спілкуватися    жовтень  

         7 Залатай килимок    жовтень  

         8 Колір мого імені    жовтень  

         9 Вмілі рученята    жовтень  

       10 Чарівні віконечка Доброї  Феї    листопад  

       11 Перетвори клітинку на тваринку    листопад  

       12 Класифікація та узагальнення    листопад  

       13 Що спільне?    листопад  

       14 Зоопарк       грудень  

       15 Моя сім’я     грудень  

       16 Лист від Діда Мороза    грудень  

       17 Палички-складалочки    грудень  

       18 Маленькі  інтелектуали    січень  

       19 Мандрівка з мудрим паном Черепашко    січень  

       20 Мій найкращий друг    січень  

       21 Фея Вітрів і Чарівні Дзвони    січень  

       22 Чудеса тіла людини    січень  

       23 Мозок  і  його друзі    лютий  

       24 Пригоди Колобка    лютий  

       25 Мій найщасливіший день    лютий  

       26 Конкурс клітинкових малюнків    лютий  
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       27 Запам’ятай і відтвори    березень  

       28 Тактильні дощечки    березень  

       29 Я в майбутньому    березень  

       30 Завдання Лиса Рудого     березень  

       31 Білка в колесі    квітень  

       32 Моя майбутня школа    квітень  

       33 Незабаром до школи    квітень  

       34 Я - майбутній учень    квітень  

       35 Логічні приклади    травень  

       36 Шкільні ситуації    травень  

       37 Послідовність подій    травень  

       38  Чарівна галявина Успіху і Радості    травень  

                                        

 

                                                  Висновок 

         В результаті використання авторської програми «Психологія 

розвитку дошкільника»  в  дітей формується  усвідомлення себе особистістю, 

яка  є унікальною і неповторною, як і  інші люди, які її оточують. Діти 

оволодівають елементарними знаннями функціонування  власного  організму, 

органів чуття, психічних процесів, усвідомлюють необхідність берегти  власне  

здоров’я, а також з повагою ставитись до людей, які знаходяться поруч. Діти 

оволодівають елементарними навичками  саморегуляції  та релаксації, зняття 

психоемоційного напруження.  В процесі реалізації програми  удітей 

відбувається розвиток психічних процесів (сприймання, памяті, мислення, 

уяви, мовлення), розвиток уваги. Діти вчаться аналізувати, порівнювати, 

робити умозаключення, творчо, нестандартно мислити, розв’язувати 

проблемні завдання. Старші дошкільники вдосконалюють розвиток дрібної 

моторики рук  та просторової орієнтації. Вони навчаються диференціювати 

різноманітні емоційні стани (радість, сум, подив, гнів, страх), встановлювати 

причинно-наслідкові зв'язки між подіями життя, переживаннями та виразом 

обличчя людини,  вчаться визначати власний емоційний стан, розуміти його, 

позбуватися негативних емоцій, не зашкодивши собі та іншим. Діти 

набувають комунікативних навичок, практикуються адекватно реагувати в 

різноманітних життєвих ситуаціях. Діти  вчаться орієнтуватися в розумінні 

соціальних ролей і соціальних норм поведінки.                                                                                                                                                                                                                                                  

Майбутні  школярі набувають  достатній рівень розвитку мотиваційної, 

емоційно-вольової та інтелектуальної готовності до шкільного навчання. В 

Альбомах Любові  закріплюють малюнками  опрацьований матеріал, що  
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сприяє розвитку творчості, соціалізації та життєвої компетентності старших 

дошкільників. 

 Таким чином, можна стверджувати, що  авторська програма «Психологія 

розвитку дошкільника» сприяє формуваню  розвинутої, соціально зрілої 

особистості і допомагає дитині  розвинути вміння і якості, необхідні для 

формування життєвої компетентності  та  успішності в майбутньому. 
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                                                        ЗАНЯТТЯ №1 

                                            Тема  «КОМПЛІМЕНТИ»      

Мета: створення емоційно-позитивного клімату на занятті; розвиток емпатії, 

дружніх стосунків, формування позитивної самооцінки, відчуття цінності та 

згуртованості дитячого колективу.  

Обладнання: м'яка іграшка-квітка «дружби», "теплий стільчик" - стільчик, 

прикрашений кольоровими стрічками, м’які іграшки: ведмедик і мавпочка. 

 

                                                        Хід заняття 

1.Привітання. Діти вітаються з сонечком /Сонечко, здрастуй!/ - руки вгору. 

Діти вітаються один з одним /потискають руку/. 

2.Знайомство. /Діти по колу передають м'яку іграшку, називаючи своє ім'я 

так, як їм найбільше подобається/. 

Дітям пропонується називати один одного саме так і після заняття. 

3. Гра "Даруємо компліменти". 

      Мавпочка і ведмедик жили у великому, чарівному лісі. Вони жили поруч, 

часто зустрічалися, але ніколи не дивилися один одному у вічі, і ведмедик не 

помічав, яка ж мавпочка гарна, а мавпочка дуже швидко вистрибувала на 

високе дерево пальму, щоб зірвати собі смачний банан; вона поспішала і тому 

не помічала, який її сусід ведмедик чудовий. Одного разу вони зустрілися на 

березі глибокого озера. Був теплий, сонячний день. 
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Ведмедик прийшов на озеро ловити рибу, а мавпочка прийшла помилуватися 

на прекрасні водяні лілії, які росли у воді. 

Сіли вони на березі. Подивилися один на одного. От ведмедик і каже: 

"Мавпочко, я ніколи не помічав, яка ти мила і гарна". А мавпочка каже: 

"Ведмедику, а я вперше помітила, який ти пухнастий і яке в тебе гарне 

хутро". Ведмедик: "Мавпочко, я хочу подарувати тобі комплімент: в тебе 

гарні карі очі і симпатичний хвостик».  Мавпочка послухала і відповідає: «Я 

теж хочу подарувати тобі комплімент. Ти, ведмедику, сильний і мужній». 

Так вони сиділи до самого вечора на березі дивовижного озера і говорили один 

одному приємні слова. 

- Діти, як називаються такі приємні слова?  

- Компліменти.  

- Давайте ми теж подаруємо один одному компліменти. Для цього потрібно 

дотримуватись певних правил: даруючи комплімент,  дивись людині у вічі, 

назви її по імені і скажи їй щось приємне - те, що тобі в ній подобається і те, 

що ти в ній цінуєш. 

 Діти по черзі дарують компліменти дитині, яка сідає на так званий "теплий 

стільчик" - стільчик, прикрашений різнокольоровими стрічками (звернути 

увагу дітей, чому «теплий стільчик» прикрасили саме стрічками  яскравих 

кольорів, і які емоції вони викликають у людей, а також на те, що компліменти 

можуть стосуватися не тільки зовнішності  людини, але й її внутрішніх 

моральних якостей та рис характеру; наголосити , що ми можемо дарувати 

компліменти один одному, батькам, вихователям будь-коли, але комплімент 

повинен бути щирим і приємним. Отримавши комплімент, потрібно 

подякувати ). 

                                                     
                             

 

4. Гра "Це я, впізнай, хто я".                                                                                                           

Діти стають у коло. Одна дитина повертається спиною до інших дітей.  Діти 

по черзі підходять до неї, погладжуючи по спинці зі  словами: « Я твій друг і 

ти мій друг. Це я. Впізнай, хто я». Дитина по голосу і за дотиком впізнає свого 

товариша і називає його ім'я. Ви - дружні діти і добре знаєте один одного, 
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навіть впізнаєте один одного по голосу. А чи вмієте дружно,  всі разом  

виконувати завдання? Я починатиму віршик, а ви всі разом мені допомагайте.                                                                                      

5. Гра «Заверши віршик». 

Кинула шишку 

На мене зозуля 

В мене на лобі 

З'явилася... ( ґуля) 

 

Наш Данило -лісоруб 

Він спиляв старезний... (дуб) 

 

Кремом натерлись ми на Дніпрі 

І не страшні нам тепер…(комарі) 

 

Я вночі заліз на гілку 

І побачив в небі......(зірку) 

 

                                                       

Всі ми – друзі! Давайте будемо любити і допомагати один одному! 

                                                        ЗАНЯТТЯ №2 

                            Тема  «ПРИГОДИ  ГНОМА - ХУДОЖНИКА» 

 

Мета: розвиток довільної уваги, образної уяви,сприйняття, спостережливості,  

розвиток психомоторної координації рухів та закріплення просторових 

уявлень. Розвиток комунікативних навичок, правил поведінки та 

конструктивного спілкування.  

Обладнання: демонстраційний  матеріал - недомальовані малюнки(сонечко, 

грибочок, хмаринка, заєць, дерево, слон, метелик), кошик з горішками по 

кількості дітей, на кожному з яких нанесений окремий малюнок (є малюнки 

дещо схожі), для кожної дитини-картонне тло, розділене на 9 частин і набір 

картинок: будиночок, хмаринка, сонечко, ялинка, квітка, пеньок, мурашник, 

гриб, дуб. 

                                                      Хід заняття 

1.Привітання  

Доброго ранку, сонце привітне! 

Доброго ранку, небо блакитне! 

Доброго ранку, в небі пташки! 
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Доброго ранку, зелені дубки! 

Доброго ранку, люди привітні! 

Я всім бажаю, щоб посмішки квітли! 

2. «Недомальовані малюнки Гнома-художника»                                                                               

У  чарівному лісі в маленькому будиночку, під гіллям старезного дуба, жив 

добрий Гном. І було у Гнома хобі, улюблене заняття- гном дуже  любив 

малювати . Він малював все, що бачив навколо себе в лісі-дерева, пташок 

,комашок, звірів. Картини були дуже яскраві і досконалі, адже у Гнома, як у 

справжнього художника,було безліч потрібних йому речей:фарби, пензлі, 

фломастери, олівці, папір. Прокидався  художник  вранці, сідав під дубом і 

починав малювати . А на гілці дуба жила Ворона-каркарона , вона заздрісним 

поглядом слідкувала за роботою Гнома, адже у неї була мрія-навчитися 

малювати, але як попросити про це у Гнома – вона не знала і не вміла, тому 

одного разу підлетіла до Гнома-художника, вихопила його олівці і 

фломастери і почала тікати. Гном кинувся навздогін. Летіла вона над лісом, 

полем і болотом , і  з воронячого дзьоба  падали різнокольорові олівці і 

фломастери, полохаючи  маленьких і великих лісових мешканців. 

Порозгублювала  Ворона все та й повернулась до себе на гілку. Сиділа 

засмучена та невдоволена. Гном теж повернувся втомлений і засмучений. 

Довго потім жабенята на болоті та зайченята по кущах  збирали олівці та 

фломастери Гнома-художника і приносили йому. А маленьке зайченятко 

Куцохвостик гукнуло насупленій вороні:                                                              - 

Гей,Вороно! Хіба ти не знаєш, як потрібно ввічливо попросити, щоб тебе 

почули і послухали?                                                                                                                                                  

- Ні,не знаю, Куцохвостику, але дуже хочу навчитися!-зізналась засмучена 

Ворона.                                                                                                                                

-Діти, а ви знаєте, як потрібно ввічливо попросити,  щоб вас послухали? 

-Що б ви порадили Вороні? (діти розмірковують, що порадити вороні, 

пригадують чарівні слова і ввічливі звертання, програють ситуацію)                                                                                 

-Я передам ваші  цінні поради Вороні  і, сподіваюсь,  вона обов’язково 

прислухається до них. Але Гном сидить засмучений, адже, перехвилювавшись, 

він забув, які малюнки він почав малювати.  
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Давайте допоможемо!                                                                  

Дітям демонструють частково намальовані малюнки і пропонують 

здогадатись, що на малюнку.                                                                                                                                           

Казка чарівного лісу для нас ще не закінчилась,тому що Гном-художник 

передав нам чарівні горішки і пропонує нам гру.                                                                              

3.Гра «Впізнай свій горішок»                                                                                                          

Діти обирають по горішку і сидять в колі.                                                                         

-Запамятай свій горішок, роздивись його уважно, погладь горішок 

пальчиками. Який він на дотик? (гладенький-шершавий, теплий - холодний, 

приємний-неприємний);                                                                                                                                                 

-доторкнись до горішка із заплющеними очима, вивчи його нерівності 

пальчиками;                                                                                                                                                     

-помісти горішок у долоньки і покрути його, ніби ліпиш колобок з пластиліну;          

-тримай свій горішок двома вказівними пальчиками обережно, щоб не 

впустити на підлогу:                                                                                                                                

 доторкнись до лоба; 

 витягни руки з горішком вперед; 

 доторкнись до правого вушка; 

 підніми горішок вгору і стань навшпиньки; 

 доторкнись до лівого коліна; 

 присядь з горішком в руках;       

 Покрути знов горішок в долоньках,  ще раз уважно роздивись свій горішок і 

запам’ятай його, щоб ти зміг його впізнати серед інших. Діти складають свої 

горішки на килимок, горішки змішують. По черзі  кожна дитина знаходить 

свій горішок.                                                                                                               

4.Вправа-гра «План лісової  галявини»                                                                                                                           

Щоб не заблукати в лісі і знайти свій будиночок, Гном-художник просить 

допомогти йому  намалювати план галявини, на якій він мешкає.                                        

Діти повторюють просторові поняття  - праворуч-, -ліворуч-.                                                 

Можна використовувати 2 варіанта цієї вправи-гри.                                                      

1 варіант. На аркушах паперу обводять будиночок (по лекалах), потім дітям 
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пропонують намалювати:                                                                                                              

-над будиночком-сонечко;                                                                                                                   

-праворуч -дерево;                                                                                                                                   

-ліворуч-грибочок;                                                                                                                                               

-перед будиночком-квіточку.                                                                                                 

2 варіант. Кожній дитині  роздають картонне тло, розділене на 9 частин, набір 

картинок: будиночок, хмаринка, сонечко, ялинка, квітка, пеньок, мурашник,  

гриб, дуб.   

   

   

       

 

                

                                           

Дітям пояснюють, що таке план.                                                                                      

Будуємо план лісової галявини. Діти слухають інструкцію і поступово 

викладають картинки у відповідні віконечка.  

1. Посеред галявини стоїть будиночок гнома.                                                                   

2. Над будиночком  яскраво світить сонечко.                                                                                      

3. Праворуч від сонечка - його подружка - весела хмаринка, яка  поливає 

червону квіточку дощиком.                                                                                                      

4. Під хмаркою-квіточка.                                                                                                              

5. Ліворуч  від будиночка - могутній старий дуб.                                                                            
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6. Над дубом - кремезна ялинка, настільки висока, що, здається, ніби виросла 

аж  до неба.                                                                                                                                                                                                                                                           

7. Під дубом мурашки побудували  свій будинок- мурашник.                                       

8. Праворуч від мурашника - старий  пеньок.                                                                   

9. А праворуч  від пенька - виріс грибочок.                                                          

Користуючись планом лісової галявини, ми зможемо відшукати будиночок 

Гнома-художника і не заблукаємо. 

                                                        

                  До побачення,  Гноме, до нових цікавих зустрічей!  

 

                                                      ЗАНЯТТЯ №3 

                                  Тема «ЦЕЙ  КОЛЬОРОВИЙ СВІТ» 

Мета: розвиток сенсорних здібностей через закріплення сенсорних еталонів -

форма-, -колір-, розвиток довільної уваги, творчої уяви, швидкості реакції, 

дрібної моторики рук та психомоторної координації рухів, формування 

навичок збереження власного здоров’я.                                                                                

Обладнання: демонстраційний матеріал-геометричні фігури, роздатковий 

матеріал -для кожної дитини - набір карточок з 12 кольорів (червоний, жовтий, 

зелений, синій, білий, чорний, коричневий, оранжевий, блакитний, 

фіолетовий, сірий, рожевий), простий олівець, на аркуші А-4 намальовані 

різноманітні фігури різного розміру: кола, трикутники, прямокутники, 

квадрати, трапеції. 

                                                          Хід заняття                                                                                                                        

1.Привітання «Стрілись двоє кошенят»                                                                                             

Ми привітаємось сьогодні незвичним способом, так, як вітаються звірята. 

Станьте парами , повернувшись обличчям один до одного. 

                                                  

 Стрілись двоє кошенят: Привіт!Привіт! (вітаються «лапками») 

 Стрілись двоє цуценят: Привіт!Привіт! (вітаються носиками) 
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 Стрілись двоє зайченят: Привіт! Привіт! (вітаються вушками) 

 Стрілись двоє ведмежат :Привіт! Привіт! (вітаються плечиками) 

 Стрілись двоє лошат: Привіт! Привіт! (вітаються колінцями) 

 Стрілись двоє козенят: Привіт! Привіт! (вітаються лобиками) 

 Стрілись двоє діточок і придумали смішне привітання :Привіт!Привіт!    

(вітаються, зачепившись мізинчиками) 

2.Гра «Цей кольоровий світ» 

Діти закріплюють назви кольорів. Знаходять  в групі предмети потрібного 

кольору. Уважно вивчають один одного і відшукують в себе і в своїх друзів 

одяг відповідного кольору. Пригадують, що на світі буває відповідного 

кольору. 

3. «Дивовижна кольорова мандрівка» 

-Ми вирушаємо  з вами в кольорову мандрівку .Скористайтесь 

різнокольоровими карточками, щоб нагадати мені, які кольори ми  

зустрінемо. (Діти піднімають відповідні карточки з кольорами). 

     Ми прокинулись ранком і вирушаємо в кольорову мандрівку. На небі сяє 

ясне сонечко - яке воно?/діти піднімають картку відповідного кольору/, ми 

ступаємо по м’якенькій травичці босоніж і вона…., дійшли до струмочка і 

побачили, що в ньому віддзеркалюються хмарки кольору…., а навколо- 

апельсинові дерева, а на них ростуть апельсини кольору…, ми покуштували ці 

корисні плоди і вирушили далі. Дійшли до лісу і раптом побачили ведмедя 

….кольору, який наздоганяв маленьке поросятко ….кольору. Поросятко, 

втікаючи від ведмедя, забруднило ратички в болото, тому вони були 

…..кольору. Ми сховали поросятко , а ведмедя почастували 

малиною….кольору. Він задоволений побрів до лісу. Потім  провели  поросятко 

додому і пішли далі. Так дійшли ми до моря, і було воно ….кольору. На березі 

моря ми побачили дивовижну картину: слон ….кольору  з корівонькою 

танцювали на березі моря  вальс,а крокодил….кольору  грав їм на скрипці. 

Після танцю слон подарував корівці фіалку .І була вона….кольору. А корівка 

так нам зраділа, що пригостила  всіх … молоком. А ми поплескали в долоні їм і 

собі. 

 (Звернути увагу дітей на те, яким саме органом чуття ми бачимо навколишній 

світ, наскільки важливо берегти зір, наголосити про небезпеку для зору 

тривалого перебування  перед комп’ютером та телевізором). 

4.Розминка «Світлофор» 

Загадка 

В мене є три кольори, 

Всі для діла, не для гри. 

Пішоходи й водії 

Знають правила мої. 

Коли колір я міняю, 

Тих чи інших зупиняю.(Світлофор) 

Дітям демонструють по черзі кола з кольорами світлофора. 

Червоний - діти біжать, жовтий - призупиняються, зелений - стоять рівно. 

5.Вправа-гра «Знайди серединку фігури»                                                                                     

На аркуші А-4 намальовані різноманітні фігури різного розміру: кола, 
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трикутники, прямокутники, квадрати, трапеції. Повторюємо назви фігур, їх 

характеристики, особливу увагу приділяючи трикутнику: як його не 

повернути, він є трикутником, якщо має 3 кутики;можна обіграти з дітьми 

історію про  хитрого трикутника, який хоче всіх перехитрити, згинає голівку 

і перетворюється на трапецію . Важливо його вчасно помітити і не 

сплутати з іншими фігурами. Дітям потрібно відшукати всі кола і поставити в 

центрі крапочку-серединку, потім - в квадратах знайти серединку, в 

прямокутниках, трикутниках, та у всіх інших фігурах. 

                                                     

Всі кольори чудові і потрібні, але у кожного з нас є улюблений колір. 

Підніміть карточку, покажіть мені  і своїм друзям свій улюблений колір. 

 

                                                    ЗАНЯТТЯ №4 

                               Тема «БУДИНОЧКИ  КОЛЬОРІВ» 

Мета: розвиток довільної уваги , спостережливості, та просторової орієнтації, 

закріплення сенсорних еталонів - колір-, розвиток інтелектуальної лабільності, 

швидкості реакції і вміння працювати в групі.                                                              

Обладнання: демонстраційний матеріал - малюнки вишеньок, які мають 

відмінності у  8 різних варіаціях, картинки, на яких зображені відеречка з 

фарбою і різні предмети та живі істоти, 3 будиночки з картону червоного, 

синього і жовтого кольору, для кожної дитини - картка - тло, розділена на 9 

частин, набір різнокольорових карточок, одна картка  червоного, синього або 

жовтого кольору, простий олівець.           

                                                     Хід заняття                                                                                                                            

1.Привітання «Дружній привіт»                                                                                                     

Передаємо дружній привіт по колу, посміхаючись другові і стискаючи  

долоньку.                                                                                                                                                

2.Вправа «Вишеньки»                                                                                                     

Загадка                                                                                                                                    

Поміж листя оксамиту                                                                                                                         

дозрівають серед літа,                                                                                                                        

мов сережки, червоненькі,                                                                                                                 

дрібні ягідки кисленькі. (Вишні) 
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Дітям демонструють два схожих малюнка вишеньок у 8 різних варіаціях.Діти 

знаходять відмінності між першим і другим малюнком.                                                       

3.Вправа-гра «Відеречка з фарбою»                                                                                          

Діти отримують  картинки, на яких зображені навпроти  відеречка з фарбою і 

різні предмети та живі істоти: 

 червона-помідор; 

 сіра-морква; 

 рожева-мишка; 

 коричнева-виноград; 

 фіолетова-порося; 

 оранжева-картопля. 

Потрібно з’єднати  лініями колір і предмет відповідного кольору.                                

4.Вправа-гра «Путанка з кольорами»                                                                                                      

Діти розмірковують, так буває чи ні.                                                                                             

Червона ягідка виросла в саду, /так/                                                                                                        

Зелену троянду я мамі несу, /ні/                                                                                                                  

Червоне яблуко з гілки зірву, /так/                                                                                                                           

Синю суницю шукати піду. /ні/                                                                                                 

Синій колір у хмаринки /так/                                                                                                             

Синій трактор у дитинки/так/                                                                                                               

Слива синя /так/, синій кіт /ні/,                                                                                              

Зелений метелик на сливі сидить/так/.                                                                            

5.Вправа гра «Кольорове поле»/закріплення кольорів і розвиток 

інтелектуальної лабільності/                                                                                                                   

Діти отримують картку-тло, на яку будуть викладати кольорові карточки. 

-Діти, перед вами різнокольорові  карточки і тло, розділене на 9 частин. 

Розложіть карточки перед собою так, щоб ви їх добре бачили і уважно 

виконуйте те, що я буду говорити. (потрібно разом з дітьми роздивитись тло, 

яке віконечко посередині, яке - верхнє праве, нижнє ліве, повторити поняття -

праворуч-                            -ліворуч-) 

-візьми карточку такого кольору, якого кольору мак і поклади її в центрі;                                   

-візьми колір апельсину і поклади його праворуч від маку;                                                                                      
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-тепер знайди колір крокодила і поклади його над апельсином;                                                        

-шукаємо колір снігу і кладемо його у нижнє ліве віконечко;                                                                   

-знайдіть колір лимона і покладіть його над снігом;                                                                                       

-тепер знайдіть колір молодої соковитої травичкти і покладіть його  у 

верхнє ліве віконечко;                                                                                                                                                         

-відшукайте колір ворони і покладіть його праворуч від травички;                                                     

-відшукайте колір кори дерев і покладіть його у праве нижнє віконечко;                                                                               

-у нас залишився колір бузка-покладіть його в останнє віконечко.                                         

З дітьми проговорюють назви кольорів після кожного завдання.                   

6.Рухлива гра «Будиночки кольорів»                                                                                                                   

По периметру групової кімнати виставляються «будиночки кольорів», 

зафарбовані у відповідний колір (червоний, синій, жовтий). Кожна дитина 

отримує карточку з одним із кольорів. Всі діти рухаються по килимочку, 

співаючи: 

Кольори порозбігались,                                                                                                                                     

За дерева поховались.                                                                                                  

-Нумо, колір, поспішай,                                                                                                                       

свій будинок відшукай!    

     Діти підбігають до свого будиночка.  В процесі гри діти обмінюються 

картками, також ведучий міняє місцями будиночки. Діти повинні 

зорієнтуватись і швидко відшукати «свій»будиночок. Кожна команда кольорів 

відгукується на гасло:                                                                                                                             

-Червоні кольори! –Ми!                                                                                                                     

-Жовті кольори!-Ми!                                                                                                                        

-Сині кольори!-Ми!                                                                                                                                 

Кожна команда називає якомога більше предметів відповідного кольору.                                    

                                                     

Який чудовий і різнокольоровий наш світ! Як добре, що ми його можемо 

бачити, відчувати, чути! 

                                                         ЗАНЯТТЯ №5                  

                                Тема «ЧАРІВНІ КУБИКИ» /кубики Нікітіна/ 

 Мета: розвиток памяті, уяви, логічного, творчого та просторового мислення, 

розвиток дрібної моторики рук і мовлення.                                                                             

Обладнання:10 листівок із сюжетними малюнками, демонстраційні кольорові 
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схеми візерунків (чітко промальований кожний кубик), для кожної дитини-

набір кубиків за методикою Б.Нікітіна (16 штук). 

                                                           Хід заняття                                                               

1.Привітання                                                                                                                        

Добрий день, малята,                                                                                                                

Хлопчики й дівчата!                                                                                                                              

З давніх пір і понині                                                                                                                         

Кажуть в нас в Україні:                                                                                                    

«Здоровенькі були!»                                                                                                               

2.Гра «Листівки» (запам’ятовування методом ейдетики)                                                                                  

Дітям демонструють 10 листівок, ведучим кожній листівці надається назва.             

Діти пов’язують зображення з назвою, а згодом відтворюють назву за 

зображенням.                                                                                                                                          

3. Гра «Чарівні  кубики»/кубики Б.Нікітіна/                                                                                                       

Гра «Добре-погано»/ТВВЗ-творче вирішення винахідницьких завдань/                     

-  Діти,до нас потрапили чарівні кубики, вони звичайні на перший погляд, а 

насправді  можуть перетворюватись на дивовижні предмети, якщо 

потрапляють до рук справжніх чарівників.Спробуємо трішки побути 

чарівниками?Але спочатку потрібно гарно кубики роздивитись.                                                           

Дітям пропонують роздивитися один із кубиків, відшукати, скільки в нього 

кутиків та сторін, якого вони кольору, які асоціації викликають ці поєднання 

кольорів (жовтий-пісочок, червоний-полуничка,  жовто-блакитний - прапор 

України),                                                                                                                                              

-Чи можна кубик покотити?  Чому?                                                                                                       

-Як можна кубиками гратись? 

                                        
Діти викладають за схемою «Доріжку» (червону, з 4 кубиків); 

А тепер починаємо чарувати!(Повторюємо разом!) 

-Чари-бари-подивись! 

Червона  доріжка, на снігову доріжку  перетворись! 

(діти перекладають кубики, будуючи білу доріжку) 

-У нас тепер снігові доріжки. А коли це буває ?(взимку) 

-Діти, а сні г- це добре чи погано?(діти розмірковують): 
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                      добре                      погано 

можна покататись на санчатах, 

лижах, ковзанах 

сніг холодний, можна замерзнути в 

ручки і ніжки 

 

можна зліпити сніговика можна захворіти, якщо довго гуляти 

можна повалятися в снігу і робити 

«снігового ангела» 

машинам важко їздити по снігу 

можна збудувати снігову фортецю звірятам і пташкам важко здобувати 

їжу 

землі під снігом спати тепло сніг може впасти з даху і когось 

поранити 

ведмедя під снігом у барлозі ніхто не 

потурбує 

не можна кататись на велосипеді 

білий заєць стає непомітним для 

лисиці 

можна  посковзнутись і впасти  

- Сніг-це і добре, і погано, потрібно завжди в  усьому  бути обережним. 

- А сніговій доріжці хто більше зрадіє, а хто засмутиться-дитина чи стара 

бабуся? 

- Літнім людям важко ходити по сніговим доріжкам. А як можна їм 

допомогти? 

/Діти пропонують різні версії, одна з яких-посипати доріжку піском/ 

-Чари, бари - подивись! 

Снігова доріжка, на посипану пісочком перетворись! 

(діти перекладають кубики, будуючи жовту доріжку) 

-Бабуся не посковзнеться на такій чудовій доріжці,прийде додому, приляже 

відпочити, а дбайливі внуки вкриють її ось таким чудовим килимком 

(діти викладають візерунок «Килимок»). 

Можна з дітьми обіграти різні варіанти(наприклад,  прилетіла Фея, вирішила 

допомогти нам чарувати і перетворила нашу доріжку на волошкову та інш.) 

Далі діти викладають візерунки «Квітка», «Медичний червоний хрест»,  

«Пилка». 

                                                         
                       

-А тепер об’єднайте свої кубики з другом і пофантазуйте та побудуйте 

щось разом! 

                                                        ЗАНЯТТЯ №6 

 

                                 Тема «ВЧИМОСЯ СПІЛКУВАТИСЯ» 

 
Мета:   розвиток   здібності   до   диференціації   емоційних   станів,   вміння 
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співвідносити і зображати їх, розвиток комунікативних здібностей, дружніх 

стосунків, вміння запам'ятовувати за допомогою опорних малюнків 

(піктографічне  розучування  вірша /ейдетика/) 

Обладнання: малюнки із зображенням емоційних станів (сум, гнів, радість, 

страх,здивування), опорні малюнки для запам'ятовування вірша про дружбу 

/хмаринка, з якої капає дощ, квітка в горщику, листочок, місточок, жабка в 

річці, хлопчик тримає за руку дівчинку, для кожної дитини- аркуш  з двома 

контурами обличчя, простий олівець; 

 

                                                           Хід заняття 

1.Привітання «Передаємо дружній привіт по колу» (кожна дитина 

посміхається другові  ліворуч і потискає  другові долоньку, і так по колу). 

2.Вправа «Дружбу треба берегти» 

Діти, сьогодні я розповім вам казку. 

У великому лісі жило маленьке ведмежатко Мишко разом з татом Ведмедем 

і мамою Ведмедицею. В лісі у нього було багато друзів: і зайчик Куцохвостик, 

і їжачок Колючка, і лисичка Руденька. 

Одного разу Мишко разом із своїми друзями пішли по гриби. Мишко дуже 

хотів назбирати повний кошик грибів, щоб мама Ведмедиця наварила із них на 

обід смачну грибну юшку. Звірята довго блукали по лісі і вийшли на велику 

галявину. 

Раптом   Мишко   побачив   посеред   галявини   великий  білий  гриб.  Зрадів 

маленький ведмедик такій знахідці і побіг, щоб хутчіш його зірвати, але їжак 

Колючка теж побачив цей гриб і теж побіг до нього. Звірята схопили гриб 

одночасно і стали тягнути його кожний до себе. 

-  «Це мій гриб!» - кричав їжак Колючка. 

-  «Ні, мій, я його перший побачив!» - кричав ведмедик Мишко. 

-  «Віддай, відійди!». 

-  «Ні, це ти відпусти!». 

Довго сперечалися звірята, шарпаючи гриб туди-сюди. Потім почали битися. 

Закінчилося все тим, що звірята, тримаючи гриб у лапах, сіли на травичку і 

сердито дивилися один на одного з - під лоба , важко дихаючи. Вони 

посварилися, і тому були дуже сердиті і невдоволені. Але раптом вони почули, 

що хтось дуже сумно зітхає. Це зітхав їх друг - зайчик Куцохвостик. 

- Що трапилося, Куцохвостику? 

- Мені сумно, бо я не знайшов жодного гриба. 

Подивилися звірята, а в кошику у зайчика порожньо. Шкода їм стало зайчика, 

адже в них вже були грибочки в кошичках, хоч і маленькі, та були. А бідне 

зайченятко тримало в лапках порожній кошичок. Подумали звірята, 

подумали і подарували зайченяткові великого білого гриба, через якого 

посварилися. Зайченятко дуже зраділо. А ведмедику і їжачку стало хороше на 

душі, так приємно і радісно. Звірята зрозуміли, що дуже приємно робити 

добро і щось дарувати другові. Вони посміхнулися один одному і попросили 

вибачення один в одного за свою жадібність. А потім взялися за лапки і всі 

разом побігли додому. А мама Зайчиха з великого гриба зварила смачну юшку 

та  пригостила всіх звірят. 
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Дітям пропонують подумати над запитаннями: 

 Чи буває, що ми сваримось один з одним? 

 Якщо таке трапляється, які емоції ми відчуваємо?Нам  добре, чи погано? 

 Що діти відчувають після сварки? /злість, образу, сум/. 

 Який у нас буває вираз обличчя , коли ми посваримося з кимось? /діти 

           мімікою і жестами намагаються зобразити / 

 А коли ми помиримось, як змінюється наш настрій? Нам радісно чи 

сумно? 

 А які в нас личка, коли ми помиримось? 

 То треба миритися? 

 Які ми знаємо мирилки? 

  Діти по черзі, вибираючи собі пару для примирення, промовляють 

знайомі мирилки. Можна запропонувати свій варіант і розучити з 

дітьми. 

 

 

Миром, миром, миром,                                                Мирилка летіла, 

Пироги з сиром,                                                            На плече сіла, 

Варенички в маслі,                                                       Сказала тихенько: 

Ми дружечки красні. Обіймімося!                            -Миріться швиденько! 

 

 

  Яна   Яковенко                                                            Битися - не билися,                                                                                                                                                                                                                  

КОЗАЦЬКА МИРИЛКА                                                       Просто посварилися, 

Я козак і ти козак,                                                      Потім посміялися, 

Я вояк і ти вояк,                                                          Друзями зосталися 

Щоб в бою стояти мужньо 

Ми повинні бути дружні. 

Ми хоробрі вояки – 

Побратими-козаки. 

 

 3. Гра «Розпізнай емоції» 

Дітям демонструють малюнки , на яких зображені емоції /страх, сум, радість, 

гнів, подив/ і пропонують вибрати вираз обличчя, який був у зайчика, коли він 

сумував; у ведмедика, коли він помирився з їжачком Колючкою. 
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4. Гра «Малюємо емоції». 

В кожної дитини - аркуш паперу, на якому контури двох кружечків. Дітям 

пропонується перетворити один кружечок на сумне обличчя /дітям показують 

готовий малюнок - брови зсунуті, кутики губ опущені, а другий кружечок-на 

радісне. 

5. Вірш «Хмарка дружить з дощиком» ( піктографічне  розучування вірша 

методом ейдетики ) 

Давайте будемо дружити, постараємося ніколи не сваритися і вивчимо віршик 

про те, як добре і весело разом. 

Хмарка дружить з дощиком, 

Квітка дружить з горщиком, 

Вітерець з листочком,  

Бережок з місточком,  

Жабенятко з річкою,  

Я дружу з сестричкою. /Олег Орач/ 

Опорні схеми  для піктографічного розучування вірша О.Орача «Дружба»        

 

 

                                                                                   
 

                                             
 

                                                                   
 

                                       

                                                              
 

   Справжні друзі завжди  зроблять крок назустріч  і пробачать всі образи. 

                                              

                                                  ЗАНЯТТЯ №7   

 

                                   Тема  «ЗАЛАТАЙ  КИЛИМОК» 
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Мета: розвиток пам’яті і довільної уваги, кмітливості, логічного і аналітико- 

синтетичного мислення, розвиток дрібної моторики рук і вміння працювати за 

зразком. 

Обладнання: 8 малюнків з килимками різних візерунків, у кожному з них               

«вирізаний» шматочок /за матрицями Равена/, набір «латочок» до килимків, 

дві іграшки-мишки(хлопчик і дівчинка), демонстраційний плакат з 

малюнками, для кожної дитини-набір клітинкових малюнків, зошит в 

клітинку, простий олівець. 

 

                                                   Хід заняття: 

1.Привітання 

-Добрийдень вам, діти! 

-Добрий день! 

Добрий день вам, киці! 

-Няв-няв-няв! 

-Добрий день вам, мишки! 

-Пі-пі-пі! 

-Добрий день вам, собачки! 

-Гав-гав-гав! 

-Добрий день, зозульки! 

-Ку-ку,ку-ку! 

-Добрий день вам, діти! 

-Добрий день! 

2. «Логічні задачі» 

 Двоє кошенят вирушили у гості до своєї бабусі. Перший поїхав на 

автомобілі, а другий - на велосипеді. Кого з  них бабуся  побачить 

першим?
 
Хто з кошенят більше  втомиться дорогою? 

 

                           
 Жабеня і Мишка грали біля ставка в м'ячик. Раптом він відскочив І впав 

у  воду. Кому легше його дістати? 
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 Каченя, Білочка й Синичка вирушили на човні у подорож. Відпливли 

далеко від берега і раптом згадали, що забули на березі торбинку  з 

цукерками. Кого послати за ними? 

  Двоє Щенят сіли обідати. Першому потрібно з'їсти п’ять  котлет, а 

другому - чотири. Хто раніше вийде з-за столу? 

  Ворона і Поросятко купили собі нові черевики і почали їх взувати. Хто 

взує швидше? 

  Чого на дорозі більше - машин чи вантажівок ? 

 Чого в саду більше - фруктових дерев чи яблунь? 

 Кого в зоопарку більше - тварин чи ведмедів? 

3. Гра «Залатай килимок » 

- Діти, сьогодні я розповім вам казку. А герої цієї казки завітали до нас. 

Жило-було на світі маленьке, неслухняне мишенятко Тім. Жило воно разом із 

своєю сестричкою мишкою Мусею у будиночку старенької, дуже доброї 

бабусі. Дуже часто мишеня бешкетувало. То щось прогризе своїми гострими 

зубками, то вночі бігає і не дає бабусі спати, а то й шмат сиру поцупить . 

Але добра бабуся пробачала мишеняті всі пустощі. 

 

                                
 

Одного разу витріпала бабуся свої  вовняні  килимки і вивісила їх на дворі. 

Втомилася та й вирішила відпочити. Пішла старенька,сіла біля печі та й 

солодко задрімала. А маленьке шкідливе мишеня тут як тут. Прибігло і 

повигризало у килимках дірочки. Вийшла  бабуся килимки знімати, дуже 

розгнівалася і як закричить: «Ой лишенько! Знову мишеня нашкодило! 

Увірвався мій терпець! Забирайся, неслухняне мишеня, з мого дому!». 

 Зрозуміло мишеня, яку шкоду наробило. Прибігла сестричка мишка Муся, 

принесла мішечок з різнокольоровими  клаптиками тканини. Стали вони 

килимки латати, до кожного візеруночок підбирати. 

Давайте їм допоможемо. Може тоді бабуся не вижене мишенят з теплої 

кухні. 

/Діти підбирають клаптики до килимків./ 
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4.Гра «Перетвори клітинку на тваринку» /початковий рівень складності/ 

Діти отримують зразки малюнків по клітинкам і перемальовують в зошит. 

/Потрібно починати з елементарних малюнків і йти від найлегшого, поступово 

ускладнюючи. Під час даного завдання важливо врахувати можливості кожної 

дитини/ 

 

                                        
                                                                                  

 5. Гра «Малюнок Тіма» 

Мишенятко Тім намалювало своїй сестричці Мусі малюнок на день 

народження. І так втомилося, що заснуло. Йому приснився смачний сир. 

Сонне мишенятко знайшло красивий малюнок, подумало, що це сир і згризло 

його. Муся дуже засмутилася. Тім пообіцяв Мусі точнісінько такий самий 

малюнок. 

Допоможіть Тіму пригадати, що було на малюнку. 

(Дітям демонструють малюнок, на якому зображені сонечко, будиночок, 

хмаринка, квіточка, кораблик 1 хвилину, забирають і просять пригадати, що 

було на малюнку). 
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        - До побачення, кумедне мишеня Тім, до нових зустрічей! Не пустуй! 

 

                                              

            

                                                        ЗАНЯТТЯ №8 

 

                                           Тема «КОЛІР МОГО ІМЕНІ» 

 

Мета:формування уявлення про власне ім’я, розвиток позитивного ставлення 
до власного імені, та цікавості до його походження, позитивне 
самосприйняття, виховання поваги до інших, закріплення елементарних 
навичок релаксації, розвиток творчої уяви.                                                                                                            
Обладнання: магнітофон,  яскрава скринька,  дзеркальце,  для кожної дитини-
аркуш  А-5 з контуром квіточки, в якій вписане ім’я дитини, кольорові олівці. 

                                                        Хід заняття                                                         

1.Психогімнастична вправа «Сонячний зайчик»                                                            

/діти сідають  на килимку /вправа виконується під музику/ 

                                                          

Сонячний зайчик- синочок сонечка завітав до тебе в гості. Він зазирнув тобі у 
вічі. Заплющ оченята.Він побіг далі по обличчю. Погладь його ніжно 
долоньками.Сонячний зайчик примостився в тебе на лобі-погладь його , на 
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носику, перестрибнув на щічку, на носик- гладимо носик, на щічці-гладимо 
щічку, на підборідді.                                                                                                                         
Погладжуй легенько, щоб не сполохати його. На  голівці, ручках, животику, 
ніжках. Раптом він заліз тобі за комір! Погладь його і там. Він любить і 
пестить тебе, а ти погладь його і подружись з ним. Дістань обережно його. 
Закрий долоньки. Тримай обережно,не зашкодь, адже він маленький і 
тендітний. Піднеси долоньки з Сонячним зайчиком до вуст і скажи йому 
щось приємне. А тепер піднеси до вушка і послухай, може він тоб іщось 
скаже.                                                                                         Зайчику,  час 
повертатися додому. Давайте піднімемо високо рученята и і відпустимо 
його. До побачення, Сонячний зайчику ! Прилітай іще!                                          
Якщо колись тобі стане сумно, поклич до себе Сонячного зайчика, він 
прилетить, зігріє тебе своїм теплом і розвеселить тебе.                                                                    
2.Гра«Чарівна скринька»                                                                                                                
Дітям демонструють  яскраву, привабливу скриньку, на дні якої - дзеркало. 

Психолог: -  Це скринька від сонячного зайчика. Подивіться, яка вона чудова, 

гарна, яскрава – справді чарівна. А якщо в неї зазирнути, то можна когось 

побачити. Там хтось живе, він єдиний у всьому світі, тільки він посміхається 

так, тільки у нього такі гарні вушка; такий симпатичний носик; такі рум’яні 

щічки. Він ні на кого не схожий, неповторний. Там знаходиться найцінніший 

скарб нашої планети. Хочете дізнатися, хто там? 

Але ж ви не розкривайте таємницю, поки всі діти не заглянуть в скриньку! 

Кого ж ви там побачили? 

Відповіді: дітей, малят, самих себе. 

Так, але перш за все ви – люди. Кожен з вас – найважливіша людина на Землі. 

3. Гра «Ми схожі – ми різні» 
З групи дітей вибирають  хлопчика та дівчинку. Дається завдання подивитися 

одне на одного, та всіх на них і визначити, чим вони схожі,а  чим 

відрізняються. 

Спільного у нас багато, та не треба забувати: 

Кожен має особливе. Ми не схожі – це важливо. 

Відповіді дітей: 

Спільне: вони діти;  ходять в садочок, в одну групу; люблять гратися. 

Відмінне: один хлопчик, а друга дитина – дівчинка; в хлопчика коротке, а в 

дівчинки довге волосся; у них різні імена. 

Запитання до дітей: -Малята, а що  було б якби у нас були однакові імена? 

Наприклад: всіх дівчат у групі звали – Іринки ,  а хлопчиків – Максимами. 

Відповіді дітей: всі би плуталися, не знали кого кличуть. 

-Так, малята у кожного своє ім'я. 

Як маленьке немовля 

У світ двері відчиня, 

То дарують йому слово 

Слово це - його ім'я. 

У кожного із нас є ім’я.Кожне ім’я має особливе значення. 

Світлана-світло,тепло 

Андрій-мужній 
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Любомир-любий світу 

Іван-дар Богів. 

Максим-найбільший,величний. 

Віктор-переможець 

Вікторія-перемога 

Олена-сонячна,сяюча 

Юлія-кучерява,пухнаста 

Софія-мудра 

Каріна-та,що завжди дивиться вперед. 

Аріна-спокій 

Василина-цариця 

Артем-неушкоджений,здоровий 

Маргарита-перлина 

Орест-гірський 

Олег-щасливий,світлий,ясний 

Володимир-знатний володар 

Олександр-оборонець,захисник людей 

Злата-золота. 

4.Творча робота в /Альбомах любові/ «Колір мого імені» 

-розфарбуй квітку свого імені відповідним кольором, як ти це уявляєш, а 

навколо квітки намалюй все, що ти любиш, що для тебе є важливим:улюблену 

іграшку, улюблену тваринку, улюблені ласощі, улюблені квіти. 

 

                                                        
 

                Кожне ім’я по-своєму прекрасне, особливе і неповторне. 

 

   

                                                   ЗАНЯТТЯ №9 

 

                                      Тема  «ВМІЛІ  РУЧЕНЯТА» 

 

Мета: закріплення знань про частини тіла, розвиток  довільної уваги і зорової 

пам’яті, самоконтролю,  дрібної моторики рук, вміння сприймати навчальне 

завдання і виконувати дії за зразком, розвиток  логічного та просторового 

мислення, збагачення словникового запасу. 

Обладнання: демонстраційний матеріал для гри «Фотоапарат»,  для кожної 

дитини-зразок для копіювання, аркуш паперу, простий олівець, набір картинок 

для гри «Фотоапарат», конверт з розрізаними картинками. 

 

                                                 Хід заняття 

1.Привітання «Посмішка біжить по колу» 

2 «Пальці в піжмурки гуляли» /Пальчикові вправи/ 

Пальці в піжмурки гуляли 
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І голівоньки  ховали, 

Ось так, ось так 

Всі голівоньки ховали. 

Політали, покружляли 

І на носик свій вказали, 

Потім очі-оченята 

В когось - в маму, в когось- в тата. 

Плечі, вушка, брови, вії, 

Лоб, потилицю і шию, 

Ротик , лікті і коліна, 

Ступні, щелепу і спину 

Ось які ми молодці! 

Нумо, плещемо собі!/діти повторюють вірш, вказуючи на частини тіла/ 

3.Вправа «Перемалюй  картинку» 

Дітям  пропонують якомога точніше скопіювати зразок (група крапок, фігури, 

малюнок, тощо). 

                                   
4.Пальчикова вправа «Стрілись двоє кошенят» 

 

 

                                                              
 

Стрілись двоє кошенят: «Няв-няв!» 

Стрілись двоє цуценят: «Гав-гав!» 

Стрілись двоє лошачків «І-го-го!» 

Стрілись двоє бичків: «Му-у-у!»  

А рогаті ж... Ну і ну!!!- 
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(На кожен рядок з'єднувати по черзі пальці правої і лівої рук, починаючи з 

мізинця, далі показати роги, випрямляючи вказівні пальці і мізинці. 

5.Вправа-гра «Фотоапарат» 

      В кожної дитини – набір з 10  картинок. Ведучий викладає  на дошці 4 

демонстраційних  картинки в довільному порядку. Діти запам’ятовують 

послідовність картинок – «фотографують» і відтворюють їх по пам’яті. 

Кількість картинок, які демонструють, поступово збільшується. 

 

     
 

                    
 

 

6. «Склади з частин ціле» 

Діти отримують конверти з розрізаними картинками. Потрібно скласти з 

частинок сюжетну картинку і розповісти, що зображено на картинці. 
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   Уважність і старанність завжди  допомагають подолати труднощі! 

 

                                                  ЗАНЯТТЯ №10 

 

                         Тема  «ЧАРІВНІ  ВІКОНЕЧКА  ДОБРОЇ ФЕЇ» 

 

Мета: розвиток  памяті, творчої уяви, фантазії, дрібної моторики рук, 

закріплення сенсорних еталонів -колір-  -форма-. 

Обладнання:10 листівок з сюжетними малюнками, для кожної дитини-набір 

рамок і втулок  за методикою М.Монтессорі, аркуш А-4,простий олівець, на 

окремому листку-контури двох однакових фігурок фей, папір, кольорові 

олівці. 

 

                                                     Хід заняття 

1.Привітання «Всім, всім, всім, доброго ранку!»                                                      
/взявшись за руки, діти поступово сходяться в центр кола / 

2.Гра «Листівки»(запам’ятовування методом ейдетики) 

Дітям демонструють 10 листівок, кожній надається назва. Діти пов’язують 

зображення з назвою, а згодом відтворюють назву за зображенням. 

3.Гра "Чарівні віконечка  Доброї  Феї" (Рамки  М.Монтессорі). 

  В чарівному лісі живе Добра Фея. Рамки - 

віконця будиночка Доброї Феї, а втулки- 

віконниці,  якими Фея зачиняє свої 

віконечка на ніч щільно - щільно, щоб комар 

не пролетів через віконце в будиночок.  А 

коли настає ранок і Фея хоче побачити 

сонечко, привітатись з  квітами , вона 

поспішає робити добрі справи,їй потрібно 

швидше  відчинити віконниці й впустити 

теплі, світлі промені. (Діти підбирають за 

кольором і формою втулок до рамок і 

щільно закривають отвори віконця).Разом 

проговорюють колір і форму втулок. 

Примітка/всі втулки різного кольору/ 

 

Фея у нас чарівна і віконечка Феї теж 

чарівні. Вони можуть допомогти нам 

намалювати різні малюнки.  (За допомогою 

рамок діти обводять контури олівцем). 

-    Кружечки  - "печемо млинці". 

-    Ромби - "робимо клумби". 

-    Рівнобедрені трикутники в стовпчик - "ялинка виросла". 

 Настала ніч. Фея пропонує нам позмагатися: хто швидше зачинить всі 

віконечка.Можна ускладнити завдання: зачинити віконечка з заплющеними 

очима 

/на дотик/ 
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4.Творча вправа «Дві феї - Добра і Зла» 

В сусідньому лісі живе Зла Фея.Вона завжди  розлючена і непривітна. Від її 

неприязні всі звірята і птахи повтікали  і переселилися до лісу Доброї Феї. 
Уявіть, яка вона, в чому одягнена, що в неї в руках, як поводиться, хто 

знаходиться поруч. 

Дітям пропонують на листку контури двох однакових фігурок фей. Діти 

перетворюють одну фігурку-на Добру Фею, а іншу-на Злу, домальовуючи 

одяг, аксесуари, її супутників. 

 

                                                              
 

Можливо, Зла Фея на наших малюнках поруч з Доброю Феєю теж стане 

трішки добрішою і доброзичливішою! 

 
 

                                                       ЗАНЯТТЯ №11 

 

                       Тема «ПЕРЕТВОРИ  КЛІТИНКУ НА ТВАРИНКУ» 

 

Мета: розвиток  пам’яті, творчого мислення, довільної уваги, дрібної 

моторики рук і вміння працювати за зразком. 

Обладнання: демонстраційні картки з друдлами,  для кожної дитини - зошит в 

клітинку, простий олівець, набори клітинкових малюнків, гумка. 

 

                                                          Хід заняття 

1. Привітання «Стрілись двоє кошенят»                                                                                             

Ми привітаємось сьогодні незвичним способом  - так, як вітаються звірята. 

Станьте парами, повернувшись обличчям один до одного. 

 Стрілись двоє кошенят: Привіт!Привіт! (вітаються «лапками») 

 Стрілись двоє цуценят: Привіт!Привіт! (вітаються носиками) 

 Стрілись двоє зайченят: Привіт!Привіт! (вітаються вушками) 

 Стрілись двоє ведмежат: Привіт!Привіт! (вітаються плечиками) 

 Стрілись двоє лошат: Привіт!Привіт! (вітаються колінцями) 

 Стрілись двоє козенят: Привіт!Привіт! (вітаються лобиками) 

 Стрілись двоє діточок і придумали смішне привітання: Привіт!Привіт!    

(вітаються, зачепившись мізинчиками) 

2.Вправа-гра  «Друдли» ( запам’ятовування за методом ейдетики) 

Дітям демонструють друдли,  діти розмірковують, на що вони схожі, 

кожному надається відповідна назва. Згодом за друдлами діти пригадують  їх 

назви. 
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Через деякий час можна показати друдли знову і попросити дітей пригадати 

назви  /зазвичай, навіть через кілька днів діти успішно пригадують назви 

друдлів/. 

                           
 

                                         
                                                                                                                                

3.Пальчикова вправа «Ми капусту січемо» 
 Ми капусту січемо, січемо, січемо. 

 Ми капусту солимо, солимо, солимо. 

 Ми капусту тремо, тремо. 

 Ми капусту жмемо, жмемо. 

 В банки поскладали – 

 На зиму запаси  підготували! 

4.Вправа-гра «Перетвори клітинку на тваринку»  

Діти отримують зразки клітинкових малюнків і перемальовують  в зошит. 

Потрібно починати з простих малюнків і ускладнювати , враховуючи навички  

кожної дитини. 
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        Наші пальчики вмілі і вправні, впорались  зі   всіма завданнями! 

                                                    ЗАНЯТТЯ №12 

 

                           Тема «КЛАСИФІКАЦІЯ  ТА УЗАГАЛЬНЕННЯ» 

 

 Мета: знаходження суттєвих ознак об’єкта , ознак подібності і відмінності, 

поділ предметів на класи за їх суттєвими ознаками, розвиток здатності до 

класифікації та узагальнення, розвиток уваги, збагачення словникового запасу. 

Обладнання: пара картинок /заєць-вовк/, /рибка-птах/, іграшка - 

мишеняткоТім, для кожної  дитини - конверт з карточками, 4 кошичка, 

виготовлені із картону. 

                                                         Хід заняття 

1. Привітання «Всім, всім, всім - доброго ранку!» /взявшись за руки, діти 

поступово сходяться в центр кола/ 

2. Гра «Чим схожі і чим відрізняються» 
-Діти, до нас прийшло наше знайоме неслухняне мишенятко Тім і хоче побути 

на нашому занятті. Воно обіцяло не бешкетувати, нічого не гризти. 

Дозволимо йому ? 

- Подивіться, будь-ласка, на ці картинки і скажіть чим схожі між собою 

заєць і вовк. 

Чим схожі? 

-  вони-тварини; 

-  мають голову, очі,тулуб,  лапи, хвіст; 

-  живуть у лісі; 

 А чим відрізняються ? 

-  заєць маленький, а вовк – великий; 

-  у зайця довгі вуха, а у вовка – короткі; 

-   заєць їсть траву, а вовк - інших тварин. 

 Схожість рибка – птах: 

-  мають голову, очі, хвіст. 

 Несхожість: 

- риба живе у воді, а птах в гнізді; 

- риба плаває, а птах літає; 

- у риби луска, у птаха - пір'я. 

Чим схожі і чим відрізняються мишенятко Тім і кіт, якого воно боїться? 

/Потрібно стимулювати думку дітей навідними питаннями, допомагати їм 

вчитися бачити спільні і окремі ознаки об’єктів, аналізувати/ 

3.Вправа-гра «Назви одним словом» 

 Яблуко, груша, слива, абрикос (фрукти) 

 буряк, цибуля, капуста, морква (овочі) 

 лялька, м’яч, машинка, кубики (іграшки) 

 чашка, тарілка, чайник, стакан (посуд) 
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 стіл, стілець, ліжко, шафа (меблі) 

 сукня, куртка, шапка, штани (одяг) 

 черевички, чобітки, кросівки, босоніжки (взуття) 

 ведмідь, вовк, лисиця, заєць (дикі тварини) 

 собака, свиня, вівця, корова (свійські тварини) 

 ромашка, троянда, фіалка, піон (квіти) 

 дуб, береза, липа, каштан (дерева) 

 бузок, калина, жасмин (кущі) 

 Україна, Польща, Литва, Германія (країни) 

 Хмельницький, Київ, Львів, Одеса (міста) 

 рубанок, молоток, пласкогубці, викрутка (інструменти) 

 скрипка, фортеп’яно, флейта, бандура (музичні інструменти) 

 сом, короп, карась, акула (риби) 

 комар, мурашка, метелик, бджола (комахи) 

 голуб, синиця, орел, лелека (птахи) 

 машина, потяг, літак, пароплав (транспорт) 

 Дніпро,  Південний Буг,  Дністер, Дунай (річки) 

 понеділок, вівторок, середа, четвер (дні тижня) 

 зима, весна, літо, осінь (пори року) 

 ранок, день, вечір, ніч (частини доби)  

 Оленка, Соломія, Наталка, Катруся (імена дівчаток) 

 Назар, Максим, Марко, Сергій (імена хлопчиків) 

4.Загадка «Гості  кота Микити»                                                                                                              

Раз до себе на обід                                                                                                                             

Запросив сусідів кіт.                                                                                                                                                                      

Довго ждать не довелося-                                                                                                               

Четверо гостей зійшлося.                                                                                                                         

З’їв один горішків трішки,                                                                                                                           

Другий медом ласував,                                                                                                                                  

Третій хрумкав капустину,                                                                                                                              

А четвертий з тарілочки                                                                                                                                  

На свої голки - колючки                                                                                                                                 

Три грибочки наколов.                                                                                                      

Хто, скажіть шановні діти,                                                                                                                        

Був в гостях в кота - Микити? /білка, ведмідь, зайчик, їжачок/                                                                    

-Як їх назвати одним словом? Хто вони? /дикі тварини/                                                

5.Вправа-гра «Розклади по кошичкам»                                                                              

Кожна дитина отримує конверт з карточками, які потрібно розкласти в 4 

кошичка, виготовлені із картону, поділяючи предмети за ознаками: 

 взуття; 

 одяг; 

 меблі; 
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 посуд. 

Діти об’єднують предмети в групи і дають кожній групі окрему назву. 

 

 

                                                    
 
 
                    

          

 
  

          

 

 

                                                                                                                                                                                                   

- Діти, Тім навчився разом з нами називати предмети одним словом і 

просить підказати, як назвати одним словом Тіма, його сестричку,  мишку 

Мусю та їхнього друга ховрашка? Нумо, поміркуйте! 

 

                                                   ЗАНЯТТЯ №13 

                                            Тема  «ЩО СПІЛЬНЕ?» 

Мета: знаходження суттєвих ознак об’єкта, ознак подібності і відмінності, 

розвиток здатності до класифікації та узагальнення, розвиток дрібної 
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моторики рук, довільної уваги, координації слухового і рухового аналізаторів 

та збагачення словникового запасу. 

Обладнання: демонстраційні картинки, на яких зображені предмети, 

об’єднані в одну групу, демонстраційні картинки з малюнками, які мають 

спільну ознаку,  листок з візерунком, простий олівець. 

                                                   Хід заняття 

1. Привітання. «Посмішка біжить по колу» 

2. Вправа  «Скажи навпаки» 

Веселий-сумний ; 
великий-маленький;  

швидкий-повільний; 

порожній-повний; 

поганий-хороший; 

працелюбний-лінивий; 

важкий-легкий; 

твердий-м’який; 

день-ніч; 

стеля-підлога; 

солодкий - солоний; 

гарячий-холодний; 

чорний-білий; 

старий-молодий; 

чистий-брудний; 

сильний-слабкий; 

праворуч-ліворуч; 

входити-виходити; 

відчиняти-зачиняти; 

дівчинка-хлопчик; 

день-ніч. 

3. Гра «Зайвий предмет»  
Дітям демонструють картинки, на яких зображені предмети, об’єднані в одну 

групу. Серед них є один зайвий предмет. Його потрібно знайти і вказати. 
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4. «Продовжи візерунок»                                                                                                     

Дітям пропонують продовжити візерунок по клітинкам. 

5. Гра «Чотири стихії»                                                                                                                    
За командою діти  виконують певні рухи руками.                                                           

«Земля» - опускають руки вниз;                                                                                                 

«вода» - рухи руками ніби пливуть;                                                                                        

«повітря» - піднімають руки вгору;                                                                                                  

«вогонь» - роблять колові рухи руками.                                                                    

6.Гра «Що спільне»                                                                                                                                              

Дітям пропонують завдання, в кожному з яких намальовані предмети, які 

об’єднані загальною ознакою. Потрібно знайти загальну ознаку. 

 Сніговик, сніжинка, морозиво (холодні) 

 Берізка, зошит, стіл, тин (дерев’яні) 

 Коло, трикутник, овал, прямокутник, квадрат, трапеція (геометричні 

фігури) 

 Ніж, кіготь ведмедя, голка, дзьоб лелеки (гострі) 

 Чайник, сонце, багаття, дитина з високою температурою (гарячі) 

 Квітка, гриб, келих,чапля, балерина (стоять на одній ніжці) 
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   Ми впорались з різноманітними завданнями,  адже наш девіз:  

                 «Не кажи : «не вмію», а кажи : «навчуся»! 

  

                                                     ЗАНЯТТЯ №14 

 

                                                  Тема  «ЗООПАРК» 

 

Мета: розвиток сприйняття, спостережливості, довільної уваги і памяті з 

використанням  ейдетичних методів запам’ятовування, розвиток образної 

оперативної пам’яті , вміння  працювати  в команді. 

Обладнання: демонстраційні малюнки  «Небилиці», для кожної дитини-бланк 

з зображенням різних тварин, простий олівець,кольорові олівці. 

 

                                                           Хід заняття: 

1. Привітання «Подаруй посмішку другові» 

2. Гра «Небилиці» (діти працюють в командах) 

-  Діти, пам'ятаєте, я вам розповідала про гномика, який жив у лісі і дуже 

любив малювати. Ось яка з ним трапилась подія. 

-  Одного сонячного ранку взяв гномик свої фарби, сів на пеньочок і почав 

малювати. А Ворона-каркарона , яка,  як ви пам’ятаєте, дуже хотіла 

навчитися малювати, спостерігала за ним. Згодом до Гнома прийшов його 

старий приятель - Гном з суничної галявини і приніс до чаю спілих соковитих 

суниць.Сіли приятелі чаювати, а Ворона тим часом підлетіла,взяла пензлі і 

фарби і намалювала ось такі малюнки. Але, здається, щось  Ворона 

переплутала.  

 /Діти розмірковують, що неправильно намалювала ворона/. 
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3.Вправа-гра Зоопарк»( ейдетика-метод Цицерона) 

Підніміть руку, хто був у зоопарку. Давайте з вами трішки 

пофантазуємо.Уявіть собі, якби ж звірі з зоопарку завітали до нас у гості в 

групу. Уявіть, що: 

бегемот  стоїть посеред групи, тигр вискочив  на стіл, зебра  розташувалась  

у роздягальні, мавпочки примостились на підвіконні, змія залізла на ось цей 

вазон, зайчики стрибнули в наші  іграшкові вантажівки, в ліжечку ляльки 

заснула панда,крокодил заліз  в раковину  поближче до води. Жираф не зміг 

пройти у двері і зупинився на порозі, а слон, звичайно,навіть у вхідні двері не 

пройшов, тому он він зазирає у вікно і вітається з нами , ведмідь вмостився 

на стілець виховательки, білочки шмигнули на люстру.Уявили? Заплющіть 

оченята та ще раз уявіть цю картину. А тепер давайте пригадаємо, хто де 

розташувався. /Дітям називають місця, а вони пригадують, хто там 

знаходиться/ 

 

                                    
 

4. Вправа-гра «Яких  тварин у зоопарку більше» 

До нас завітали звірята із зоопарку і просять  відшукати і обвести  всіх 

баранців, а також порахувати і сказати, яких тварин найбільше. Можна 

ускладнити завдання: баранців обвести червоним олівцем, а коней-синім. 

Пропонуються бланки із зображенням тварин, розташованих по шість  у ряду.  
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5. Гра «Буває - не буває» 

Діти відповідають так, чи ні: 

-    Чи так буває, що пташка літає ?  

-    Чи так буває, що слон літає ? 

-    Чи так буває, що дівчинка плаче ? 

-    Чи так буває, що хлопчик скаче ? 

-    Чи так буває, що тато на роботі ? 

-    Чи так буває, що мама у халаті ? 

-    Чи так буває, що зайчик вовка доганяє ? 

-    Чи так буває, що кіт мишку доганяє ? 

-    Чи так буває, що плаває кораблик ? 

-    Чи так буває, що швидко біжить равлик ? 

-    Чи так буває, що сонечко світить ? 

-    Чи так буває, що граються діти? 
 

                                                         
 

                                        На світі безліч неймовірного! 

 

 

                                                     ЗАНЯТТЯ №15   

                                        

                                                Тема  «МОЯ СІМ’Я» 

 

Мета: збагачення  знань дітей  про сім’ю, її склад, родинні стосунки, 

обов’язки, виховання  любові  і  поваги  до рідних, формування   

компетентності сімейних відносин. 

Обладнання: для кожної дитини - /Альбом Любові/, кольорові олівці. 
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                                                           Хід заняття 

 1.Привітання  

Доброго ранку, сонце привітне! 

Доброго ранку, небо блакитне 

Доброго ранку, в небі пташки! 

Доброго ранку, зелені дубки! 

Доброго ранку, люди привітні! 

Я всім бажаю, щоб посмішки квітли! 

2.«Сім’я - це найдорожчі люди»                                                                                                      

У кожного з нас є сім’я. А що ж таке сім’я? (Відповіді дітей.)                                       

Правильно, мама  і тато, їх діти (син або дочка), бабусі і дідусі-це члени сім’ї, 

всі разом вони - сімя. В сім’ї можуть жити люди різного віку-від  маленької 

дитини до літньої людини. Це найбільш дорогі і близькі люди. Всі члени сім’ї  

люблять, поважають, піклуються  один про одного.                                                                            

В родині жити дружно дуже важливо. Старших треба слухати, допомагати їм, 

а молодших треба захищати, піклуватися про них. Розкажіть, будь ласка, як ви 

піклуєтесь про своїх рідних? Чим допомагаєте? /Діти розповідають/. Кожен 

член сімї має свої обов’язки. І для того, щоб усі були щасливими, слід всім  

допомагати і підтримувати один одного.                                             

3.Пальчикова гра «Моя сім’я» /діти почергово загинають пальчики/                          

Ось цей пальчик-мій дідусь,                                                                                                      

Ось цей пальчик- бабця, 

Ось цей пальчик - мій татусь, 

Ось цей пальчик - мамця, 

А цей пальчик - буду я,                                                                                                                       

Ось і вся моя сім’я! 

 

                                         
Батьківська оселя входить у життя кожної людини як щось святе і тепле. І 

як би важко нам не було, у батьківському домі нас завжди зустрінуть 

люблячі мамині очі, розрадять батьківські мудрі слова.                                                                                     

Потрібно поважати і любити своїх рідних, піклуватись про них, допомагати 

їм. Тоді в сім’ї буде злагода, спокій, всі почуватимуться  щасливими, 

радісними, здоровими.                                                                                                 

4.Життєві ситуації «Як правильно вчинити?»                                                                                        

Наші рідні нас люблять, підтримують і допомагають нам. А як же 

правильно поводитись нам в різних ситуаціях? Давайте поміркуємо!     

 

                                                   Ситуації.                                                                                                                                                                       
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 Дмитрик дивився свої улюблені мультики, коли почув, як зітхає бабуся: 

«Ой лишенько, загубила свої окуляри!» 

 Сусідка пригостила маму шматочком торта.Маринка дуже зраділа: 

«Ой, яка смакота!» Мама посміхнулась: «Їж, Маринко, смачного!» 

«А ти?»-здивувалась  Маринка. «Їж сама!»-відповіла матуся. 

 Дідусь і Максимко зібрались рибалити.Зійшовши з 4 поверху, дідусь 

згадав, що забув у квартирі куртку. 

 Сім’я чекає гостей. Мама готує смачний обід і дуже поспішає. Тата ще 

немає з роботи, а він обіцяв пропилососити квартиру . Що робити 

Петрику? 

 Мама попросила Настю побавити маленьку сестричку, а сама на кухні 

розігріває їй кашу.Сестричка вередує. 

 Тато пообіцяв Назару після роботи погратися машинками, але прийшов 

дуже втомлений, попросив в мами ліки від головного болю і ліг на диван. 

Що робити Назару?А як же машинки? 

(діти розмірковують, як треба вчинити в тій чи іншій ситуації) 

5.Творча робота в /Альбомах Любові/ «Моя сім’я» 

/діти малюють  свою  сім’ю/ 

 

                                                            
 

Піклуйтесь про своїх рідних, допомагайте їм! Прислухайтесь до їх 

прохань! Не засмучуйте їх! Адже вони - найрідніші люди на землі.      

                                                    ЗАНЯТТЯ №16 

 

                                   Тема «ЛИСТ ВІД  ДІДА МОРОЗА» 

 

Мета: розвиток пам’яті, уяви, творчих здібностей, засвоєння елементарних 

технік релаксації. 

Обладнання: набір сюжетних картинок  для вправи «Листівки»,«чарівна 

сніжка»- сніжка з новорічного дощика, конверт з листом від діда Мороза,  для 

кожної дитини - листок з недомальованими малюнками, кольорові олівці, 

аудіозапис  спокійної мелодії, текст вправи - релаксації  «Ведмежатко». 

 

                                                         Хід заняття 

1.Привітання «Посмішка біжить по колу» 

2.Вправа-гра  «Листівки»( запам’ятовування методом ейдетики) 

Дітям демонструють 10 листівок, кожній надається назва. Діти пов’язують 

зображення з назвою, а згодом відтворюють назву за зображенням. 

3.Гра «Чарівна  сніжка виконує побажання» 

У мене в руках чарівна сніжка.Вона вміє виконувати бажання. Хто 

триматиме чарівну сніжку в руках і щось побажає всім навколо - це 

обов’язково здійсниться.  

/Діти по черзі висловлюють свої побажання/ 
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4.Вправа-гра «Лист  від діда Мороза» 

Діти, до нас принесли листа,і мені цікаво дізнатися, хто нам його написав.А 

вам цікаво? Ми отримали лист від Діда Мороза.Ось що він пише: 

Дорогі діти! 

З привітом до вас я, Дід Мороз.Мені дуже потрібна ваша допомога і 

порада.Чомусь довго не випадає сніг. А я вже готую для вас подарунки на 

новорічне свято.Сани свої я підготував для мандрівки давно, але якщо не 

випаде сніг,то я не знаю, як мені до вас доїхати.Сани їдуть лише по 

снігу.Порадьте, як мені до вас дістатися, якщо не буде снігу. Кого з собою 

взяти на свято? 

А ще я прошу вас виконати чарівне завдання: перетворіть ці малюночки в 

новорічні предмети! 

  До зустрічі! 

 

                                                                                                         Ваш Дід Мороз. 

(діти домальовують розпочаті, але не завершені малюнки,перетворюючи їх 

на новорічні предмети) 

 

                                     
5.Релаксаційна вправа «Ведмежатко»/виконується під музичний супровід/ 

В нас в групі тепло, затишно, а в лісі, мабуть, вітряно і морозно.Та маленьке 

ведмежатко, яке спить в барлозі, не відчуває холоду, адже  барліг захищений 

від вітрів і снігу. Зараз ми відчуємо себе маленькими ведмежатками, які 

сплять в барлозі. 

Давайте повторимо правила, яких потрібно дотримуватися під час 

виконання релаксаційної вправи:                                                                                      
-знайти зручне положення на килимку;                                                                              
-розслабитись;                                                                                                                            
-не розмовляти під час вправи;                                                                                       
-не торкатися до інших дітей і не заважати їм під час вправи. 
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Ляжте  на килимочок, скрутившись калачиком і уявіть себе маленькими 

ведмежатами, які сплять в барлозі. Кожне маленьке ведмежатко лежить у 

барлозі і солодко спить. У лісі зима, завалило барліг снігом, в лісі холодно,а 

ведмедику сниться літо,смачненька малинка, зелена травичка,прозорий 

струмочок. Раптом холодний вітер завіяв у барліг, і ведмежатко змерзло. Воно 

стиснулося в клубочок, поклало мордочку на лапи і гріється.                                                            
Настала весна. Пригріло сонечко. Стало гаряче, ведмежа розгорнулося, 

потягнулося і подало голос. Повилазили ведмежата із барлоги, ходять по 

галявині, гріються, від сонечка яскравого мружаться , вітаються з друзями, 

вмиваються лапками, знову потягнулися і сіли на пеньочки (стільчики) відпочити. 

 

                                                 ЗАНЯТТЯ №17 

 

                              Тема   «ПАЛИЧКИ-СКЛАДАЛОЧКИ» 

 

Мета: розвиток просторового і логічного мислення , вміння працювати за 

зразком, здатності  до  прийняття нестандартних рішень. 

Обладнання: сюжетні малюнки -зразки для завдання «Палички-складалочки»,  

текст казки  В.Сутеєва  «Паличка-виручалочка», для кожної дитини - набір 

паличок. 

 

                                                      Хід заняття 

1.Привітання «Всім, всім, всім - доброго ранку!» /взявшись за руки, діти 

поступово сходяться в центр кола/. 

2.В.Сутеєв «Паличка-виручалочка» 

 Йшов Їжачок додому. По дорозі наздогнав його Заєць, й пішли вони разом.  

А поперек дороги палиця лежала. 

За розмовою Заєць її не помітив -спіткнулся, ледь не впав. 

- От  гидка палка! розсердився Заєць. І пихнув палку  ногою так,що вона 

далеко в сторону відлетіла. 

А Їжачок підняв палицю, закинув її собі на плече й побіг наздоганяти Зайця. 
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 Побачив Заєць у Їжака палицю, здивувався: 

- Навіщо тобі палиця? Яка з неї користь? 

- Ця палиця не проста, - пояснив  Їжак.- Це паличка-виручалочка. 

Заєць у відповідь тільки  хмикнув. 

Пішли вони далі й дійшли до струмка. 

Заєць одним стрибком перескочив  через струмок й крикнув вже з іншого 

берега: 

- Гей, Колюча  Голова, кидай свою палицю тобі з нею сюди не перебратися! 

Нічого не відповів Їжачок, відступив трохи назад, розбігся, встромив палицю 

в середину струмка, одним махом перелетів на інший берег й став поруч з 

Зайцем як ні в чім  не бувало. 

Заєць від подиву аж рота роззявив: 

- Як же ж ти чудово стрибаєш! 

- Я стрибати  зовсім не вмію, - сказав Їжачок, - це паличка-виручалочка-

через-все-стрибалочка  мені допомогла. 

Пішли далі. Пройшли трохи й вийшли до болота. 

Заєць з купини на купину стрибає . Їжачок  позаду  йде, перед собою палицею 

дорогу перевіряє. 

- Гей, Колюча Голова, що ти там  ледве повзеш? Напевно, твоя палиця ... 

Не встиг Заєць договорити, як зірвався з купини й провалився в трясовину по 

самісінькі  вуха. Ось-ось захлинеться  у болоті. 

Перебрався Їжачок на купину, ближче до Зайця, й кричить: 

- Хапайся за палицю! Так міцніше! 

Вхопився Заєць за палицю. Їжачок щосили смикнув й витягнув свого друга з 

болота. 

Заєць каже Їжакові: 

- Дякую і тобі, Їжаче, врятував ти мене. 

- Та ні! То не я! Це  палочка-виручалочка-з-біди  ви-тя-галоч-ка! 

Пішли далі й у самому узліссі великого темного лісу побачили на землі 

пташенятко. Воно випало  з гнізда й жалібно пищало, а батьки  літали  над 

ним, не знаючи, що робити. 

- Допоможіть, допоможіть! – цвірінькали  вони. 

Гніздо високо - ніяк не дістанеш. Ні Їжак, ні Заєць по деревах лазити не 

вміють. А допомогти треба. 

Думав  Їжачок, думав й придумав. 

Їжачок посадив пташеня на кінець своєї палички і заліз з нею Зайцю на плечі, 

підняв  як міг палицю й дістав майже до самого гнізда. 

Пташеня ще раз пискнуло  й  стрибнуло прямо в гніздо. 
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От зраділи його тато й мама! Літають  навколо Зайця й Їжака, 

цвірінькають: 

- Дякуємо, дякуємо! А Заєць каже Їжакові: 

- Молодець, Їжачок! Добре придумав! 

- Та ти що! Це все паличка-виручалочка-наверх-піднімалочка! 

Увійшли в ліс. Чим далі йдуть, тим ліс темніший. Страшно Зайцю. А Їжачок 

уваги не звертає, іде попереду, палицею гілки розчищає.. 

Раптом із-за дерева прямо на них величезний Вовк вистрибнув , перегородив 

дорогу, загарчав: 

- Стій! 

Зупинилися Заєць з Їжаком. 

Вовк облизався, клацнув зубами й сказав: 

- Тебе, Їжак, я не чіпатиму, ти колючий, а ось тебе, Заєць, цілком з’їм, з 

хвостом й вухами! 

Затремтів Зайчик від страху, побілів весь, як в зимову пору, бігти не може: 

ноги до землі приросли. Закрив  очі –зараз його Вовк з'їсть. 

Тільки Їжачок не розгубився: розмахнувся своєю палицею й що є сили огрів 

Вовка по спині. 

Завив  Вовк від болю, підстрибнув - й бігти!  

Так  і  втік, ні разу не обернувшись. 

- Дякую тобі, Їжачок, ти мене тепер й від Вовка врятував! 

- Це паличка-виручалочка-по-ворогові-вдарялочка, відповів Їжачок. 

Вийшли вони на дорогу. А дорога важка, в гору йде. 

Їжачок попереду тупотить, на паличку спирається, а бідний Заєць відстав, 

ледь не падає від втоми. 

До будинку зовсім близько, а Заєць далі йти не може. 

- Нічого, сказав Їжачок, - Тримайся  за мою паличку. Вхопився Заєць за 

палицю, й потягнув його Їжачок вгору. Й здалося Зайцю, ніби йти легше  

стало. 

- Диви, -говорить він Їжакові, -Твоя паличка-виручалочка і  в цей раз мені 

допомогла. 

Так й привів Їжачок Зайця до нього додому, а там давно його чекала Зайчиха з 

зайчатами. 

Радіють зустрічі, а Заєць й каже Їжакові: 

- Якби ж не твоя чарівна паличка-виручалочка, не бачити б мені рідного дому. 

Посміхнувся Їжачок й каже: 

- Бери від мене в подарунок цю паличку, може  вона тобі ще стане в нагоді. 

Заєць навіть сторопів: 

- А як же ти без такої чарівної палички-виручалочки залишишся? 

- Нічого, відповів Їжачок, - палку завжди знайти можна, а ось виручалку, - він 

постукав себе по лобі, - а виручалка - ось вона де! 

Тут все зрозумів Заєць: 

- Правильно  ти сказав: важлива не палиця, а розумна голова та добре серце! 

3.Гра «Незвичайне застосування предметів» ТВВЗ 
Який розумний був Їжачок,  він придумав мудре застосування звичайної 

палки. 
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А давайте придумаємо, як  можна незвичним способом  застосувати інші 

предмети,наприклад, 

-олівець; /ним можна  малювати, виміряти довжину, як указка, паличка для 

взрихлювання землі, підв’язати рослини, як бігуді, малювати по піску 

рисочки, розмішувати щось/; 

-аркуш паперу/на ньому можна малювати, щось ним накрити, можна зробити 

літачок, віяло, скрутити трубочкою і дивитися як в підзорну трубу/. 

                                                      
4.Пальчикова вправа «Сидить білка на доріжці» 

Сидить білка на доріжці, 

Роздає вона горішки:/жести руками/ 

Лисичці-сестричці /загнути великий палець/, 

Горобцю / вказівний /, 

Синичці /середній/, 

Ведмедику товстоп’ятому /безіменний/ 

І Зайчику вухатому /мізинець/   - На! 

        
5.Гра «Палички-складалочки» 

Перед вами знаходяться  чудові палички - складалочки, з яких можна скласти 

які завгодно малюнки. Давайте спробуємо, адже в нас також розумні голівки!  

Діти отримують набори паличок. З паличок діти складають сюжетні малюнки 

за зразком. 

 

                                                               
 

                    Розумна голова  із скрутної ситуації вихід знайде! 

 

                                                   ЗАНЯТТЯ №18 

 

                           Тема   «МАЛЕНЬКІ  ІНТЕЛЕКТУАЛИ» 

 

Мета:  розвиток логічного мислення, пам’яті, довільної уваги і творчої уяви, 

швидкості реакції, закріплення сенсорних еталонів -колір- , -форма-  
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Обладнання: для кожної дитини - бланки з недомальованими геометричними 

фігурами, простий олівець, роздатковий матеріал до гри  «Геометрична 

сенсорна абетка» 

                                                     Хід заняття: 

1.Привітання 

-Добрий день вам,діти! 

-Добрий день! 

Добрий день вам,киці! 

-Няв-няв-няв! 

-Добрий день вам, мишки! 

-Пі-пі-пі! 

-Добрий день вам, собачки! 

-Гав-гав-гав! 

-Добрий день, зозульки! 

-Ку-ку,ку-ку! 

-Добрий день вам, діти! 

-Добрий день! 

2.Гра «Відповідай швидко» /ТВВЗ/ 

 скільки хвостів у павича?(в2,10,100,1000); 

 яке дерево приносять у будинок? (ялинку) ; 

 що розсипав Дід Мороз? (сніг); 

 куди влітають звуки? (у вуха); 

 що рятує нас від бруду? (мило); 

 чого боїться дірка? (голки);  

 що лежить між ковбасою і хлібом? (масло)  

 холодний дідусь? (Дід Мороз); 

 лісова бабуся? (Баба-Яга) ; 

 домашнє взуття? (тапочки); 

 дірка у дереві? (дупло); 

 хто кусає Бобика? (блохи);  

 що стукає без зупинок? (серце); 

 яка квітка може стати лисою? (кульбаба); 

 кому приємно, коли над ним сміються? (клоун). 

3.Гра  «Геометрична сенсорна абетка» 

Діти отримують тло і набір різнокольорових геометричних фігур. 

Гра має кілька варіантів. 

1варіант. Ведучий називає геометричну фігуру певного кольору, діти 

знаходять її і викладають у відповідне віконечко. 

2 варіант. Потрібно якомога швидше заповнити всі віконечка. 

/в процесі гри проговорюється  колір і форма фігур/ 
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4.Гра «Чотири стихії» 
 Ведучий домовляється з дітьми, що якщо він скаже слово «земля» - усі мають 

опустити руки донизу; якщо слово «вода» - витягнути руки вперед, ніби 

пливуть; «повітря» - підняти догори; «вогонь» - зробити перед собою колові 

рухи руками.  

5.Вправа-гра «Домалюй фігуру» 

Діти, ви добре знаєте геометричні фігури? 

Гном-художник, наш давній знайомий, запитав мене, чи добре ми  вивчили 

геометричні фігури і їх назви. Я запевнила його, що діти нашої групи  зможуть 

домалювати ці геометричні фігури і дати їм назву.Так? Тоді приступімо до 

роботи! /діти домальовують геометричні фігури/ 

 

 
 

6.Гра «Маша пішла в магазин і купила…» 

Діти сидять в колі По черзі кожний промовляє: «Маша пішла в магазин і 

купила…, наприклад, торт», наступний повторює:«Маша пішла в магазин і 

купила торт і…придумує своє слово, наприклад, ляльку», наступний повторює 

те, що сказали попередні гравці і добавляє своє слово. «Маша пішла в магазин 

і купила торт, і ляльку, і  морозиво, і так далі .   Найважче останньому гравцю, 

бо йому потрібно запам’ятати всі слова. 
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               Ми – маленькі інтелектуали! Розумні, уважні, дотепні!  

 

 

                                                   ЗАНЯТТЯ №19 

 

             Тема «МАНДРІВКА З МУДРИМ ПАНОМ ЧЕРЕПАШКО» 

 
Мета: розвиток смислової пам'яті, довільної уваги, творчої уяви і фантазії, 

засвоєння дітьми елементарних навичок ауторелаксації. 

Обладнання: зображення пана Черепашко, текст релаксаційної вправи «На 

березі моря», аудіозапис релаксаційної мелодії, пари слів, пов'язаних 

смисловим зв'язком, демонстраційний плакат - 4 окремих схеми - малюнка , 

для кожної дитини - картка з 15 окремими малюнками, простий олівець. 

 

                                                     Хід заняття 

1.Привітання 

Вушка, прислухайтесь, 

Очки, придивляйтесь, 

Носик, глибше дихай, 

Ротик, посміхнись! 

Спинки, розправляйтесь, 

Ручки, піднімайтесь, 

Нумо до роботи  

Дружно всі взялись! 

-   Діти, старий мудрий пан Черепашко, який живе на землі вже 300 років,  

дуже багато всього знає, прислав нам цікаві завдання і пообіцяв нам 

винагороду за нашу старанність –мандрівка  на берег моря. Звичайно, це буде 

гра, але нам вона принесе приємні емоції. Отже, починаймо! 

2. Гра "Слова - друзі" (смислові пари). 

Дітям зачитують пари слів, просять уявити почуте і спробувати запам'ятати. 

 Тарілка -суп; 

 зима-сніг;     

 олівець - папір; 

 машина-дорога;                                          

 рука - рукавичка; 

 рибка -річка; 

 небо - хмаринка; 

 дівчинка - плаття; 

 чобіт -нога; 

 

 мультфільм-телевізор; 
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 ялинка-шишка;  

 вівця-стадо; 

Слід зачитувати лише перші слова, а діти мають називати до них парні слова. 

3. Вправа-гра « Нумо  відшукай!» 

Кожна дитина отримує завдання  із 15 схемами-малюнками. Ведучий  

демонструє картку з  4  схемами-малюнками, які є серед 15. Діти знаходять у 

себе ці малюнки  і обводять  їх простим олівцем. 

 

          
4.Гра «Вчимося уявляти наслідки подій »(ТВВЗ) 

Дітям повідомляють яку завгодно подію і пропонують пофантазувати, які 

можуть бути наслідки цієї події. 

Наприклад: подія - хлопчик кинув сніжку... наслідки: 

 сніжка потрапила у шибку і розтрощила її; 

 сніжка потрапила в засніжене дерево, з якого посипався сніг, в цей саме 

час пробігала кицька і її затрусило снігом. 

 сніжка потрапила в іншого хлопчика і в них почалась весела гра в 

сніжки; 

 сніжка потрапила в машину і ввімкнулась сигналізація. 

Ви дуже старались, були уважними і кмітливими і отримуєте  від пана 

Черепашко подарунок-подорож  до моря. 

5.Релаксаційна вправа «Підводний світ» 

 Давайте повторимо правила, яких потрібно дотримуватися під час 
виконання релаксаційної вправи: 

 Знайти зручне положення на килимку; 

 розслабитись; 
 не розмовляти під час вправи; 
 не торкатися  інших дітей і не заважати їм під час вправи. 

 

                            Релаксаційна  вправа "Підводний світ" 

                 /проводиться  у супроводі приємної спокійної мелодії/                      

      Як і обіцяв нам пан Черепашко, який теж дуже любить воду, зараз ми з 

вами помандруємо в казку, на море. Покладіть голівку на ручки і заплющіть 

очі. Повністю розслабтесь, уявляйте, що дивитесь мультик і самі 

знаходитесь в ньому. Все, про що я буду говорити, постарайтесь уявити, 

відчути, спробувати. 
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   Уяви собі, що ти лежиш на березі моря, на теплому пісочку. Сонечко 

лагідно пестить твоє тіло. Ти відчуваєш  його тепло. Перед тобою 

розкинулось безкрає море. Воно шумить. Хвилі добігають до твоїх ніг, і ти  

відчуваєш тепленьку водичку. Над морем з криком літає чайка. Маленька 

черепашка пірнула у воду і запрошує тебе  з собою у підводну подорож.Ти 

теж пірнаєш під воду. Перед тобою - чудовий підводний світ. Різнокольорові 

рибки пропливають поруч з тобою, внизу видніються червоні корали та зелені 

водорості. Раптом  вдалині ти бачиш красивого блакитного дельфіна. Він 

приязно дивиться на тебе і махає тобі плавником. Який прекрасний підводний 

світ! Час повертатися на берег. Виходимо з води.Тобі тепло, радісно і 

спокійно. Повільно повертаємось.                                                                                                                    
Потягнулися. Розплющуйте оченята...  

                        

 

                                 ЗАНЯТТЯ №20 

                              Тема «МІЙ  НАЙКРАЩИЙ ДРУГ» 

 

Мета: ознайомлення дітей  з правилами дружніх взаємин; формування 

розуміння  почуття й вчинків інших, розвиток емпатії. 

Обладнання: для кожної дитини - Альбом Любові, кольорові олівці. 

 

                                                     Хід заняття 

1.Привітання «Передаємо дружній привіт по колу» (кожна дитина 

посміхається другові  ліворуч і потискає  йому  долоньку,  і так по колу) 

2.Оповідання  «Несправжні друзі»» 

        Маринка і Оленка-подруги. Вони живуть в одному домі і разом ходять до 

школи. Вийшли дівчатка з дому . В кожної в руці-портфель і пішли до школи. 

Аж раптом  небо закрила темна хмара, і пішов дощ.У Маринки був плащ,а 

Оленка була вдягнена лише в платтячко. 

- Маринко, давай ти знімеш свій плащ ,і ми разом накриємося від дощу!-

запропонувала Оленка. 
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- Але ж тоді в мене намокне  спідничка - відповіла Маринка і не поділилася з 

Оленкою плащем. 

Прибігли дівчатка до школи. 

 Вчителька, Ольга Василівна, подивилась на них і здивовано запитала: 

 -Маринко,Оленко, чомусь я нічого не можу зрозуміти. Ви йшли разом до 

школи. В тебе, Маринко, одяг сухий, а в тебе,Оленко, весь мокрий.Як це 

сталося? 

-А в мене був плащик,а в Оленки не було-стиха промовила Маринка. 

Вчителька засмучено промовила: «Ну тоді ваша дружба несправжня». 

- Чому так сказала вчителька? 

- Як би вчинили справжні друзі? 

- Яким повинен бути справжній друг? 

3. Обговорення і програвання проблемних ситуацій. 

- Оксанка і Яринка гралися ляльками.Тут підбіг Сергій. Він ненароком 

штовхнув одну із дівчаток.Оксана розгнівалася і сказала: «Ага,ти 

штовхаєшся!Я мамі скажу. Я з тобою дружити не буду.» Хлопчик розгубився 

і стояв, опустивши  голову. Йому було соромно. Сергій  взяв Оксану за руку і 

сказав: «Вибач ,будь ласка, я не хотів тебе штовхнути. Я зробив це 

ненавмисно». 

Але дівчинка просто не хотіла йому прощати. Вона ще голосніше закричала: 

«Ні, я тобі не пробачу !Ти це навмисно зробив!» Вона так рознервувалася, 

розплакалася, що аж голівка заболіла,а очі стали червоними від сліз. 

/Діти обговорюють ситуацію, намагаються знайти  конструктивний вихід  з 

конфлікту. Розмірковують , як повинна діяти дитина,коли хтось на неї 

образився, як повинна діяти дитина, коли її образять./ 

-Двоє хлопчиків сваряться. — Помири їх!  

-Твій друг кидає камені в собаку. — Зупини його!  

-Твоїй подружці й тобі хочеться пограти однієї лялькою. — Домовся з нею! 

Твоя подруга грубо розмовляє зі своєю бабусею. — Зроби їй зауваження 

так,щоб вона зрозуміла свою помилку! 

4.Вправа «Закінчи речення» : 

-Якщо в мене є цукерки, то я... 

- Коли до мене приходить друг, то я... 

- Якщо мій друг занедужає, то я... 

- Якщо моєму другові сумно, то я... 

5.Правила гарних друзів: 

- нікого не ображай; 

- будь добрим; 

- не будь жадібним; 

- допомагай іншим; 

- будь привітним та веселим. 

Якщо ти будеш виконувати ці правила, то в тебе будуть справжні друзі, які 

будуть тебе поважати й любити. 

6.Вправа-гра «Піраміда любові» 

-Дуже важливо мати хорошого і доброго друга,  який підтримає,  допоможе, 

розвеселить, втішить, усміхнеться, дасть побавитися своєю іграшкою. Цього-
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турботи, ласки, розуміння-ми чекаємо від своїх друзів.А що ж вони, наші 

друзі, чекають від нас? (Діти відповідають). 

Наші друзі чекають від нас також турботи, ласки, посмішки. 

-Сядьмо ось тут, на килимку, в коло.Уважно погляньте на свою долоньку і 

уявіть,що на ній щось лежить.Ось у мене на долоньці лежить любов  до своєї 

сім’ї,  до моїх друзів, до вас… 

-А любов до кого лежить на вашій долоньці?(до мами,тата, родини, друзів з 

групи) 

-А тепер «побудуймо» піраміду любові із наших рук. Кожен з вас нехай назве 

того, кого любить і покладе свою руку на руку друга. 

 

Що робити, щоб удвічі 

Торт здавався вам смачнішим?  

Що робити, щоб удвічі                                                        

Кожний день для вас побільшав?  

Щоб і радості, і щастя вам було - Аж ніде діти?         

                           

       
 

Тут - ніякого секрету! 

Треба з другом  все діли 

7.Творче завдання в Альбомах Любові  «Мій найкращий друг».  

 

                                                     
 

    Справжній друг завжди  втішить, підтримає,  допоможе! 

 

 

                                                 ЗАНЯТТЯ №21 

 

                        Тема   «ФЕЯ  ВІТРІВ І ЧАРІВНІ ДЗВОНИ» 

 

Мета: розвиток  слухової пам'яті , довільної уваги, творчої уяви та фантазії. 

Обладнання: ширма міні-театру, іграшкова фортеця, лялька-фея, лялька-

чаклунка, чотири дзвоники різного розміру і діапазону звучання, аудіозапис 

приємної мелодії,  для кожної дитини-аркуш  з контуром дзвоника, кольорові 

олівці. 
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                                                        Хід заняття 

1.Привітання «Посмішка по колу» 

2.«Фея  Вітрів» 
Жила-була добра Фея Вітрів. І були у неї  чотири дзіночки, якими вона 

викликала Вітри. 

 Перший дзвоник-дзвоник Південного Вітру Квітів. 

Був він лагідний і тендітний. Коли він дзвонив,прилітав додому цей ніжний 

вітерець. Він любив гойдати   квіти, і інколи в них засинали бджоли і 

метелики, які залітали туди і крізь сон слухали його лагідний шепіт.  

           Дзвін Вітру Квітів. І звучав він ось так (звучить 1 дзвоник).    

 Його старший брат-Дзвоник Східного Вітру Дерев. Цей вітер хитав 

гілки дерев,і листочки тріпотіли і створювали чудову музику.                                  

ДзвінВітру Дерев. І звучав він ось так(звучить 2 дзвоник). 

 Третій дзвоник-Дзвоник Західного Вітру Моря. Він керував вітром, 

який зривав  хвилі на морі,надував вітрила кораблів і допомагав їм 

плисти вперед.                                                                                                                    

Дзвін вітру Моря. І звучав він ось так(звучить 3 дзвоник) 

 Найстарший брат-Дзвоник Північного вітру Зими, який сипав снігом, 

зривав снігову хурделицю, вкривав землю білою ковдрою.                                       

Дзвін Вітру Зими.І звучав він ось так (звучить 4 дзвоник) 

Одного разу злаЧаклунка викрала у Феї Чарівні Дзвони, і Вітри не змогли 

повернутися додому.Вони літали по світу і не змогли знайти дорогу до своєї 

оселі. Бджоли засумували, кораблі зупинилися і не могли мандрувати океаном, 

а земля мерзла без снігу. 

Фея знайшла стару Чаклунку і почала благати віддати їй Чарівні Дзвони. 

Та Чаклунка сказала: «Дзвони знаходяться у високому замку. Я тебе туди не 

пущу, але якщо ти відгадаєш кожний дзвін за звучанням, то я віддам тобі їх, 

а як ні, то Дзвони ніколи не повернуться додому». 

Заховала Чаклунка Дзвони в замок і наказала їм дзвонити по черзі. 

Допоможемо Феї визволити чарівні дзвони! 

/Діти прослуховують всі дзвони і визначають, де який дзвін/ 
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3.Творче завдання «Намалюй дзвоник, який сподобався найбільше» 

 Діти отримують аркуші паперу з контуром дзвону, обирають 

наймилозвучніший для  себе дзвоник за звучанням  і малюють його, 

прикрасивши  малюнок відповідними елементами. 

 

                                                            
 

Ми допомогли Феї Вітрів , Чаклунка  повернула чарівні Дзвони, і Вітри 

знайшли дорогу до своєї оселі. Вони знали, куди летіти, і кожний знову 

виконував  свою роботу. 

 

 

                                                ЗАНЯТТЯ №22 

 

                       Тема «ЧУДЕСА ТІЛА ЛЮДИНИ» /органи чуття/ 

 Мета: дати уявлення про мозок та органи чуття людини: шкіра, очі, вуха, ніс, 

язик; в ході практичних дослідів познайомити дітей з функціями органів чуття 

та їх значенням для людини; розвивати допитливість, логічне мислення, увагу; 

виховувати  бережливе ставлення до свого організму.                                                

Обладнання: ілюстрації із зображенням людини, сюжетні малюнки, малюнки 

органів чуття, аудіозапис до гри «Що це звучить» для кожної дитини-

роздатковий матеріал до гри «Око бачить, вухо чує, ніс сприймає, рот смакує» 

 

                                                     Хід заняття                                                      

1.Привітання 

Вушка, прислухайтесь, 

Очки, придивляйтесь, 

Носик, глибше дихай, 

Ротик, посміхнись! 

Спинки, розправляйтесь, 

Ручки, піднімайтесь, 

Нумо до роботи  

Дружно всі взялись! 

2.Бесіда «Бачу, чую, відчуваю» 

Бесіда про тіло людини. Розгляд ілюстрацій із зображенням людини та її 

обличчя. 

Діти відповідають на запитання: 

— Що ви бачите на малюнках? 

— З чого складається наше тіло? 

— Для чого потрібна людині голова,  руки,  ноги? 

— Для чого потрібні очі, вуха, зуби?(діти висловлюються) 

Для того щоб гарно бачити, чути, рухатись, потрібно доглядати за своїм 

тілом: вмиватися, митися, чистити зуби, вушка, їсти корисну їжу та 
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відпочивати вдень та вночі, а також займатися спортом, робити гімнастику, 

загартовуватись. 

Найголовнішим органом людини є серце, яке працює як моторчик все життя 

(діти прикладають ручки до грудей і слухають, як працює серце). 

А найкращий друг нашого сердечка-це мозок. Він знаходиться в голівці і 

керує нашими рухами, відчуттями. Мозок у всьому  допомагає нашому тілу. 

3. Гра «Чудеса тіла людини» /органи чуття/ 

Ми знайомимося далі з чудесами тіла людини. 

 Шкіра (дотик) 

Найбільшим органом чуття людини є наша шкіра. З допомогою шкіри ми 

відчуваємо все, до чого ми торкаємося. 

Навіть із заплющеними очима ми можемо назвати предмет, що потрапив до 

наших рук. Давайте це перевіримо. 

 По черзі діти просовують руку в торбинку, в якій знаходиться  один із дарів 

осені(груша, яблуко, огірок, цибуля, тощо)і визначають, що це.                                                

Торкаючись до різних предметів, ми можемо визначити, які вони-холодні чи 

гарячі, колючі, як їжачок, чи  м’якенькі і пухнасті, як  кошеня.                                    

Отже, органом дотику людини є шкіра.                                                                                                                                                

(на дошці  з’являється  малюнок першого помічника людини – орган дотику) 

 Очі /зір/  

А щоб дізнатися, про який орган ми поговоримо далі, відгадайте загадку: 

На ніч два віконця самі закриваються,                                                                                              

А зі сходом сонця самі відкриваються.  (Очі)                        

 -А для чого потрібні людині очі? Вони ж такі маленькі?!(діти висловлюються)         

-Давайте проведемо дослід. Двом дітям пропонують пройти між кеглями і не 

зачепити їх (одна дитина -з зав’язаними очима, а друга-ні).                                                                   

Діти діляться своїми відчуттями. В кожного із нас теж є оченята. Навіщо нам 

очі? /діти висловлюють свою думку/                                                                                        

-Заплющіть очі. Посидьте з заплющеними очима. Вам подобається так сидіти? 

Тепер розплющуйте оченята і подивіться на цю прекрасну картину. Чи могли 

б ми помилуватися нею, якби ж в нас не було очей?                                                                                   

А тепер подивіться на різнокольорові смужечки. Наші очки підказують нам, 

що якого кольору.                                                                                                                                                  

Щоб наші оченята були здорові і ми могли б все навкруги бачити, треба їх 

берегти, а для цього пам’ятайте: 

 МОЖНАсидіти поблизу телевізора не ближче 2-3 метрів  
          (показати відстань) ;  

 МОЖНА перебувати за комп'ютером  не більше 20 хвилин; 
 НЕ МОЖНА гратися ножицями або виделкою, щоб не поранитися і не 

поранити очей іншої дитини; 
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Якщо дитина ходить в окулярах, це означає, що в неї заболіли очі або 
послабився зір, і щоб очі  не боліли і добре бачили, дитині потрібно деякий час 
походити в окулярах. Діток, які ходять в окулярах, ми повинні підтримувати, 
допомагати їм у всьому, щоб вони скоріше вилікувались.Є люди, які назавжди 
втратили зір. Вони потребують нашої особливої допомоги і уваги. Адже людині 
з вадами зору важко пересуватись  по місту, переходити дорогу. Для цього 
існують звукові світлофори, які звуковим сигналом сповіщають людей про те, 
що загорілось зелене світло і можна переходити дорогу.                                            

Очі-дуже важливий орган чуття людини, орган зору. ( на дошці з’являється  
зображення органу зору). 

 Ніс /нюх/ 

А у людини є ще один важливий орган чуття.  

Щоб його назвати, відгадайте загадку: 

Сопе, хропе, часом чхає, 

Сюди-туди зазирає, 

На морозі замерзає,  

Бо одежини не має. (Ніс) 

Для чого потрібний людині ніс? 

Так, з його допомогою ми відчуваємо запахи. 

Проведемо дослід (дітям демонструють різні запахи в коробоках: 

апельсин,чай, кава - діти визначають, що це  за запах). 

Що ми ще можемо понюхати носиками?(духи, квітку, їжу). 

У тварин теж є носи, якими вони нюхають. Собака, наприклад, має ніс 
набагато чутливіший, ніж в людини. Спеціально навчені собаки можуть 
«взяти слід» і розшукати людину або якусь річ на великій відстані. А слон 
своїм носом не тільки нюхає. Його великий ніс називається хобот  і він 
хоботом-носом робить дуже багато: дістає фрукти і листя з високого дерева; 
відганяє  комах; рятується  від спеки, обливаючись водою;  допомагає людям 
переносити вантажі. 

Коли народжується маленьке слоненя, мама-слониха за допомогою хобота 
допомагає йому підвестися на ніжки. А коли вони гуляють, слоненя хоботом 
чіпляється за мамин хвіст і тримається за нього,  як ми - за мамину руку.                                           
На нашій Землі є дуже багато різних запахів, а всі їх нам розпізнати 

допомагає наш орган нюху-ніс ( на дошці з’являється  зображення органа 
нюху). 
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 Язик (смак) 

Але є у нашого мозку ще один помічник. Це наш язичок. Для чого потрібний 

людині язик? (щоб говорити,  ковтати їжу).  Але найголовніше значення 

язичка те, що він є органом смаку, тобто з його допомогою ми розрізняємо 

смаки. Проведемо дослід.  Із заплющеними очима назвати, що за продукт 

потрапив до ротика (вітамінка, кусочок яблучка, банана, печиво, тощо). 

Органом смаку людини є язичок. Це дуже важливо знати.                                                          

(на дошці з’являється зображення органу смаку) 

 Вуха (слух) 

Два дуже важливих помічника є у кожного із  нас.  

Дві великі раковини 

Всілись на краях. 

Все чують і знають 

Та  нам сповіщать. (Вуха.)                                                                                                                  

Де вони знаходяться? (на голові) Як ви думаєте, а для чого людині потрібні 

вуха? Так, за допомогою вушок ми чуємо звуки, які нас оточують. Вушка, 

язик, очі-всі вони дружать з мозком. Вушка, наприклад, чують звуки, 

передають їх мозку , а мозок все-все на світі знає, а що забуде, йому допоможе 

його подружка -пам'ять, тому мозок зразу визначає, що це звучить, і підказує  

нам. Давайте  спробуємо!                                                                                                                              

Дітям демонструють аудіозапис різних звуків, а вони визначають, що це 

звучить.                                                                                                                                           

Аудіозапис:                                                                                                                                                

-шум моря;                                                                                                                                   

-сміх дитини;                                                                                                                                         

-дощ і грім;                                                                                                                                     

-запалювання сірників, ножиці ріжуть папір;                                                                              

-вітер;                                                                                                                                                           

-спів пташок;                                                                                                                                               

-аплодисменти;                                                                                                                                                   
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- цвіркун; ворона;                                                                                                                                            

- рипить сніг під ногами;                                                                                                              

-крик кита;                                                                                                                                          

-дятел, зозуля;                                                                                                                              

-потяг;                                                                                                                                                    

-плач дитини;                                                                                                                       

-струмок;                                                                                                                                               

-сирена;                                                                                                                                            

-дитина - по губам пальцем;                                                                                                       

-телефон; літак;                                                                                                                                        

-пральна  машина;                                                                                                                                   

-автомобіль;                                                                                                                               

-годинник;                                                                                                                                       

-оркестр; 

Отже, за допомогою вух людина може розрізняти звуки, їх силу звучання та 

напрямок, звідки чується звук. А наш мозок допомагає вушкам  це визначити. 

 Вуха – це орган слуху, з їх допомогою ми чуємо. 

(На дошці з’являється  зображення  органу слуху).                                                   

4. Гра «Око бачить, вухо чує, ніс сприймає, рот смакує» /робота в групах/                     

Кожна дитина отримує зображення певного органа чуття людини. Потім із 

загальної кількості предметних картинок вона повинна знайти відповідні 

предмети, які відчуває або сприймає даний чуттєвий орган. 

Наприклад: вухо — магнітофон, радіо, спів пташки... 

око — телевізор, фотографія, краєвид та інш. 

 Отже, ми з вами сьогодні дізналися про органи чуття людини. Скільки всього 

є органів чуття у людини? (п’ять)  

- Який орган чуття відповідає за зір? (очі) за смак? (язик) за нюх? (ніс) за 

слух? (вуха) , а за дотик? (шкіра)  

- Діти, а чи може людина прожити без цих наших помічників? Так, нам 

буде дуже незручно орієнтуватися в нашому дивовижному світі. Тому 

нам треба берегти свої органи чуття. Що їм може зашкодити? Як 

потрібно доглядати за очима, за носиком, за язичком, за вушками, за 

шкірою? (діти висловлюють свої думки) 

-  

                                                           

 Бережіть  свої органи чуття і пам’ятайте, що здоровя-це безцінний   дар! 
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                                                  ЗАНЯТТЯ №23 

                                   Тема  «МОЗОК І ЙОГО ДРУЗІ» 

Мета: формування  уявлення про мозок, як важливий орган людини, 

ознайомлення  в ігровій формі з психічними процесами (пам'ять, увага, уява, 

мислення) та їх значенням у житті людини , розвиток  допитливості, логічного  

мислення, памяті, уваги, творчої уяви,  виховання бережливого ставлення до 

свого організму, прагнення до самопізнання і самовдосконалення.                                                

Обладнання: малюнок хлопчика Марка, образні  малюнки  психічних 

процесів, для кожної дитини -роздатковий матеріал до вправи «Запам’ятай і 

відтвори» і «Матриці», текст вправи-релаксації «На березі моря», аудіозапис 

спокійної мелодії.                                                    

                                                   Хід заняття                                                                          

1. Вітання                                                                                                                                   

Діти стоять у колі й промовляють:                                                                                                   

Вийшли вранці ми на ґанок                                                                                                                             

І сказали: «Добрий ранок» —                                                                                                                          

Сонцю, полю і травичці,                                                                                                                   

Добрим людям, тихій річці.                                                                                                              

Добрий ранок, світе мій,                                                                                                               

Мирний, чистий, голубий!                                                                                                          

2. «Мозок і його друзі»»                                                                                                               

Діти, на  малюнку перд вами –хлопчик Марко. Йому 6 років. Марко незабаром 

стане школярем і дуже хоче все знати. Його тато працює лікарем. Він рятує 

життя людей.Тато завжди зайнятий і завжди поспішає, але знаходить час, щоб 

відповісти на запитання Марка:                                                                                                                                     

-чому іде сніг?                                                                                                                                         

-як спить слон?                                                                                                                                            

-хто сильніший - лев чи крокодил?                                                                                                             

Запитань у Марка  багато, а тато знає відповіді на всі запитання. Одного разу у 

вихідний день тато довго не виходив зі свого кабінету, а Марко з нетерпінням 

чекав, коли тато звільниться і далі вчитиме його кататись на новенькому 

синьому велосипеді.  Хлопчик зазирнув до тата в кабінет.                                                             

Що тато так уважно роздивляється, щось читає, записує?                                                             

-Тато, можна до тебе?                                                                                                                             

-Звичайно,  синку, заходь, я ще трішки попрацюю, і ми разом підемо далі 

вчитись кататись на велосипеді. Марко  підійшов до столу і побачив на ньому  

книги та  наукові  журнали. Тато щось уважно вивчав.                                                                               

- Тато, про що ти читаєш?- запитав хлопчик.                                                                                         
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- Я читаю дуже цікаву наукову статтю про мозок людини.                                                                   

- Я теж хочу щось дізнатись про мозок. В кого він є і для чого він потрібний?                                 

- Гаразд,  я розповім тобі, але для того, щоб ти все зрозумів, тобі доведеться  

свій мозок трішки потренувати. Згоден?                                                                                 

-Звичайно.                                                                                                                                                             

Марко зручно  вмостився біля татового стола і почав слухати. 

В кожної людини і в кожної тварини є мозок. Він знаходиться в черепній 

коробці, в голівці. Мозок дуже важливий орган, тому природа  захистила 

мозок від пошкоджень.Спробуй , яка тверда черепна коробка. Вона його 

захищає. Але не дивлячись на це, треба бути дуже обережним, адже навіть 

коли ти катаєшся на велосипеді, ти вдягаєш на голову захисний шлем, щоб 

вберегти свій мозок під час падіння. А також він може перевтомлюватись, 

коли ти довго не спиш, або довго сидиш біля телевізора  або комп’ютера. 

Коли ти спиш, мозок відпочиває. Мозок має вірних друзів .  

Перша його подружка - Пам'ять - зібрана, серйозна, яка допомагає все 

згадати.  Якби ж у нашого мозку не було такої подруги, ми б не пам’ятали, як 

нас звати, де ми живемо, хто наші друзі, який смак у морозива, і який на 

вигляд сніг, ми навіть не змогли б впізнати свою матусю серед інших людей. 

Пам’ять допомагає нашому мозку все пам’ятати. 

                                                

Друга вірна подруга -Увага. Увага - спостерігає і не дозволяє помилитись; 

вона слідкує за тим, щоб ти правильно застібнув свою курточку на всі 

гудзіки, щоб на ту ногу взув черевички, щоб у ліфті натиснув потрібну кнопку 

і не проминув свій поверх. 
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Найкращий друг Мозку- Розум. Зібраний, розважливий, відповідальний, який 

знає  всього багато, а якщо чогось не знає, то може здогадатись. Він завжди 

дізнається щось нове. 

                                                      

І ще одна подруга Мозку- Уява. Ніжна, романтична, вона дуже любить 

мріяти і щось фантазувати. За допомогою Уяви ми взимку можемо уявити, 

як пахнуть квіти, або уявити себе на березі моря на теплому пісочку. 
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«Як цікаво! - вигукнув Марко.  -Значить всі ці друзі щоденно допомагають 

Мозку і є вони у кожної людини?»                                                                     

«Так, звичайно.Ти зараз зможеш у цьому переконатись.»                                               

І тато запропонував Маркові виконати цікаве завдання, але попередив його, 

що це завдання він виконає за допомогою пам’яті. Давайте приєднаємось до 

Марка і перевіримо,  як наша пам'ять  допоможе  нам.                                                       

3.Вправа «Запам’ятай і відтвори» Дітям демонструють малюнок з різними 

предметами. Біля кожного предмета - його графічне зображення.Потрібно 

уважно подивитись і запам’ятати.                                                                                                    

В кожної дитини – малюнок,  де зображені ті ж самі предмети. Потрібно 

пригадати і домалювати до кожного предмета відповідне графічне 

зображення. 
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Наша Пам'ять нам дуже допомогла все пригадати, а Увага не дозволила нам 

помилитися.  Відповідальна Увага допоможе нам  ще в одній грі.                                      

4.Гра «Чотири стихії»                                                                                                                     

Є на світі чотири стихії: вода, вогонь, повітря і земля.  За командою діти  

виконують певні рухи руками. «Земля» - опускають руки вниз, «вода» - 

роблять рухи руками, ніби пливуть, «повітря» - піднімають руки вгору, 

«вогонь» - роблять колові рухи руками. Ви не помилялися, адже Увага 

допомагала вам бути уважними.                                                                                                                                     

Розум допоможе нам виконати наступне завдання.                                                                     

5.Вправа «Матриці»                                                                                                                           

Знайшовши певну послідовність, заповніть вільні віконечка. 
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6.Вправа «Що зайве» 
 Подивись уважно на малюнок. Усі фігури схожі одна на одну, лише одна  

відрізняється від усіх інших. Яка?Чим вона відрізняється від інших фігур? 

/Усі геометричні фігури на малюнку мають кути, а одна геометрична фігура 

(коло) не має жодного кута. Тому коло не схоже на всі інші геометричні 

фігури на малюнку/ 

 

Давайте трішки відпочинемо. Під час нашого відпочинку наша уява буде 

допомагати уявити все те, про що я буду  говорити. Повторимо правила 

проведення релаксаційних вправ : 

 знайти зручне положення на килимку; 
 розслабитись; 
 не розмовляти під час вправи; 
 не торкатися до інших дітей і не заважати їм під час вправи. 
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7.Релаксаційна пауза "На березі моря" (проводиться у супроводі приємної 
спокійної мелодії, діти можуть сидіти або лежати на килимочку) 
 

 

                              
 

           Заплющить очі. Повністю розслабтесь, уявляйте, що дивитесь мультик і 

самі знаходитесь в ньому. Все, про що я буду говорити, намагайтесь уявити, 

відчути, спробувати.                                                                                                                          

-Уявіть собі, що ви лежите на березі моря на теплому пісочку. Сонечко 

лагідно пестить ваше тіло. Ви відчуваєте його тепло. Ручки  і ніжки 

тепленькі. Перед вами розкинулось безкрайнє море. Воно шумить. Хвилі 

добігають до ваших ніг, і ви відчуваєте тепленьку водичку. Вам приємно, 

спокійно і радісно. Над морем з криком літає чайка. Під руками у вас – 

дрібний,чистий пісочок.                                                                                          

Відчуйте його на дотик, наберіть повні  жмені піску, просійте його між 

пальчиками. Вам тепло, спокійно. Море  радісно зустрічає вас, сонечко 

зігріває. Ви відпочиваєте, вам приємно і спокійно. Повільно повертаємося з 

казки.                                                                                                                    

Потягнулися. Розплющуйте оченята. 

Море таке прекрасне, і лагідне.Нам вдалось там побувати, і нам у цьому 

допомогла наша Уява.                                                                                                    

І хлопчик Марко, і ми, діти, переконалися в тому, що у всіх наших діях, іграх, 
заняттях нам допомагають друзі нашого мозку - Пам'ять,Увага, Розум і Уява. 
А керує ними Мозок. 

Тато закінчив свою розповідь, а Марко замислився: «А в мого друга Сергійка 
погана пам'ять. Він все забуває - свою улюблену машинку забув в парку біля 
гойдалки, шарф забув у шафі в дитсадку, одного разу навіть забув, як звати 
нашу виховательку.»                                                                                       -
«Сергійко, мабуть, іноді буває неуважний та незібраний, адже, коли щось 



82 

 

робиш, потрібно зосереджуватись, а, взагалі, свою пам'ять можна тренувати і 
покращувати.» 

-«Справді? Як? Я хочу, щоб моя пам'ять стала ще кращою.» 

-«Коли ідеш з дитсадка додому, запам’ятовуй все, що ти бачиш навколо себе, а 
вдома розкажи про це мені або мамі. Пригадай, що відбувалося упродовж дня, 
які були події. Свою пам'ять покращити ти зможеш, якщо будеш вчити більше 
віршів і розповідати казки своїм друзям.» 

-«Гаразд, я зрозумів, коли Пам'ять не спить, а працює, вона розвивається, 
тренується і стає кращою!» 

-«Ти все зрозумів вірно, а тепер  мерщій на вулицю!» 

Марко з задоволенням катався на своєму новому велосипеді і розумів, що 
кататися на велосипеді йому допомагає Пам'ять - вона не дозволила Маркові 
забути, як треба їздити на велосипеді, а також Увага - вона керує, коли 
потрібно повертати. Розум  підказує, що можна їздити лише по велосипедним 
доріжкам і не виїжджати на проїжджу частину дороги, а Уява Маркові 

допомогла придумати гру-ніби він не на велосипеді їде, а летить на 
космічному кораблі між зірками.  

    

    

Наш організм -унікальне творіння природи, і кожний орган в ньому відіграє 

важливу роль. Дізнавайся більше про себе  і навчись берегти  своє здоров’я! 

 

                                                 ЗАНЯТТЯ №24 

 

                                    Тема «ПРИГОДИ  КОЛОБКА» 

 

Мета: закріплення знань  про емоції і їх значення для людей, диференціація  

різноманітних  емоційних  станів  (радість, сум, подив, гнів, страх), 

встановлення причинно-наслідкових зв'язків між подіями життя, 

переживаннями та виразом обличчя людини, розвиток  вміння  визначати 

власний емоційний стан і говорити про нього, а також слухати про емоційний 

стан інших, розуміти його, вміння позбуватися негативних емоцій , розвиток 

творчої уяви. 

Обладнання: великий конверт з картками – піктограмами емоційних станів 

(радість, сум, страх, гнів, подив), для кожної дитини - набір фотографій дітей з 

різноманітними емоційними станами і відповідний набір піктограм, темна і 

світла сигнальна картка.  

                                                   Хід заняття 
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1. Привітання «Всім, всім, всім - доброго ранку!»/взявшись за руки,  діти 

поступово сходяться в центр кола/ 

2. Гра „Пригоди Колобка". 

- Доброго дня, діти! 

Сьогодні ранком до нас у дитячий садок завітав листоноша і приніс нам листа 

від Колобка. Разом з листом Колобок надіслав нам свої фотографії. В листі 

Колобок розповідає нам про цікаві події, які з ним відбулися останнім часом. 

Хочете я прочитаю вам, що написав Колобок? Я читатиму, а ви слухайте 

історії Колобка і підберіть до кожної історії фотографію (піктограму) - тобто 

здогадайтесь, який вираз обличчя був у Колобка під час тієї чи іншої пригоди. 

(Діти слухають пригоди Колобка і підбирають до кожної ситуації  відповідну 

картку із схематичним зображенням емоційного стану). 

 Добридень, дітки. Сьогодні я із своїм другом Їжачком пішов у цирк ! 

Чого там тільки не було: вчені песики бігали на задніх лапках, 

величезний слон танцював вальс, але найбільше нам сподобались клоуни. 

Вони такі веселі, смішні! Ми з Їжачком так сміялися! Нам було дуже 

весело! 

 Мені сьогодні сумно. З самого ранку іде дощ. Я сиджу біля вікна і сумую. 

Та ще й розболівся зуб. Така неприємність. 

 Привіт, дітлахи!  А що зі мною вчора трапилось! Жахлива подія! Я 

забув, на яке світло можна переходити дорогу , пішов через дорогу на 

червоне світло і ледь не потрапив під тролейбус. Водій вчасно 

загальмував. Але як же ж я перелякався! 

 Добридень, дітки. Сьогодні трапилась така історія. Малесенькі 

зайченятка на галявині цілісінький день будували фортецю. Я їм 

допомагав. А прийшов Вовчище і все зруйнував. Я дуже на нього 

розгнівався. 

 Привіт, мої друзі. Розповім вам дивовижну історію. Зранку йшов я лісом 

і помітив, що на галявині в траві росте маленький грибочок. Поки 

гостював я в Зайця, пройшов рясний дощик. Повертаючись назад, я 

побачив, що замість маленького грибочка на галявині росте великий 

гарний гриб. Я був дуже здивований. Звідки ж він узявся? 

 

                                                 
3. Гра "Калейдоскоп емоцій" 

Ведучий  описує певну ситуацію, а діти мімікою показують свій настрій. 

-    У тебе День Народження,  до тебе прийшли твої друзі. 

-    Ти пішов на прогулянку і загубив свою улюблену іграшку. 

-    Ти побачив гарну квітку. 
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-    Ти бачиш, як хлопчик навмисне ламає гілку дерева. 

-    Твій друг хворіє. 

-    Тобі купили велосипед. 

4.Вправа Наші емоції.Як позбутися гніву»  

Розгляд піктограм. Пригадування почуттів, які відображають піктограми. 

Наголосити дітям, що потрібно бути уважним до своїх почуттів та до почуттів 

інших. Якщо комусь сумно чи погано, потрібно йому допомогти. Якщо вам 

радісно та весело, поділіться радістю зі своїми друзями. Адже коли люди 

добрі, веселі, вони роблять тільки добрі справи, нікому не шкодять, нікого не 

ображають. 

Іноді люди гніваються.Дуже важливо, щоб твій гнів не зашкодив іншим 

людям - твоїм друзям, рідним. Існують деякі способи вихлюпування гніву. 

Коли діти гніваютьсяя, то можна заспокоїтись, виконуючи такі рухи: 

• сильно обхопити себе руками за плечі або лікті і подумати про себе, що ти 

стримана сильна людина; 

• заплющити очі й полічити до 10; 

• якщо є можливість, побігати, покричати , голосно поспівати , побоксувати 

боксерську грушу; 

• намалювати свій гнів, порвати  листочок і викинути. 

/Наголосити дітям, що людина може переживати різні емоції, але потрібно 

вчитись позбуватись негативних емоцій, щоб вони не зашкодили ні нам, ні 

нашим друзям і близьким/ 

5. Гра «Знайди пару» 

Діти отримують фотографії малюків з різними емоціями. Потрібно  розкласти 

їх попарно, відповідно до зображених емоцій (веселий — веселий, сумний — 

сумний, злий — злий, здивований — здивований та інші ). 

                                                

 
   радість              сум               злість         подив              страх             спокій 

 

 

              
 



85 

 

      
 

6.Вправа «Я тебе розумію» 

Дитина сідає в центрі кола й розповідає про якийсь випадок, що з нею 

трапився. Решті дітей потрібно здогадатися, що відчувала дитина, і заспокоїти 

її («Ярозумію тебе, ти відчував...»). 

7.Слухання музики 

Дітям пропонується послухати уривки мелодій, вони повинні розповісти 

про свої відчуття. Слухати потрібно лежачи або зручно сидячи із 

заплющеними очима. 

 Мелодії для слухання: 

• Бетховен «Місячна соната» — спокій, сум; 

• Брамс «Колискова» — спокій; 

• Шопен «Мазурка» — радість; 

• Штраус «Вальси» — радість, піднесений настрій. 

8.Гра «Оціни ситуацію» 
 Я  називатиму ситуацію, а ви її оцінюватимете за допомогою світлих або 

темних карток: якщо ситуація викликає позитивні  емоції - піднімайте 

світлу картку, якщо негативну  - темну. 

 На вулиці тепло й сонячно. 

 Пташеня випало із гнізда. 

 Улюблена іграшка зламалася. 

 Друг запросив на день народження. 

 По телевізору показують улюблений мультфільм. 

 У мами болить голова. 

 Тато приніс цуценя. 

 Сьогодні йде дощ, і ми на вулицю не підемо. 

 Подруга впала в калюжу й забруднила сукню. 

 Завтра вихідний, тому до дитячого садка не йдемо. 

  Мама купила торт. 

 У цуценяти болить лапка. 

 Дівчинка загубилася на ринку. 

 Хлопчик  мучить кошеня. 

 У тебе відібрали іграшку. 

 Завтра йдемо гуляти до парку. 

 Ідемо кататися на санчатах із гірки. 

 За тобою до дитячого садка прийшла бабуся, яку ти давно не бачив. 

 Ти в поїзді  їдеш з батьками на море. 
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  Давайте будемо піклуватися  про настрій і емоційний стан один  одного ! 

 

 

                                                   ЗАНЯТТЯ №25    

                

                   Тема « МІЙ НАЙЩАСЛИВІШИЙ ДЕНЬ» 

Мета: обговорення  поняття «щастя»,  різних ситуацій,  які приносять радість 
людям, донесення інформації про людей з обмеженими можливостями, 
розвиток емпатії і співчуття, вміння цінувати власні можливості.                               
Обладнання: для кожної дитини - Альбом Любові, кольорові олівці, 
аудіозапис спокійної мелодії. 

                                                     Хід заняття 

1.Привітання 

Вушка, прислухайтесь, 

Очки, придивляйтесь, 

Носик, глибше дихай, 

Ротик, посміхнись! 

Спинки, розправляйтесь, 

Ручки, піднімайтесь, 

Нумо до роботи  

Дружно всі взялись! 

2.Вправа «Що таке  щастя?»  

Діти, сьогодні ми з вами поговоримо про дуже важливу річ в житті людини-
про щастя, про те, коли людина щаслива, що треба для цього робити, і як 
людина може дарувати щастя іншим. На наше заняття я пропоную взяти 
усмішку, гарний настрій та серце, наповнене добротою. 
-А як ви вважаєте, коли людина почувається щасливою?                                                                           
Діти розмірковують (коли здорова, мир на землі, має дружну сім’ю, вірних 
друзів, коли любить когось, коли дарує комусь подарунок, має улюблену 
справу, здійснюються її мрії). Звернути особливу увагу дітей на те, що бачити, 
чути, рухатись, спілкуватись - це теж велике щастя, і ми повинні розуміти це і 

цінувати. Розповісти  про людей з обмеженими можливостями, які мають 
проблеми зі здоров’ям, наскільки важливо таким людям допомагати, 
піклуватись про них, щоб зробити їх життя  щасливішим.                                                                                                                       
-А від людини залежить, бути щасливою чи ні?                                                                                   
-Від людини залежить щастя  інших людей?(розповідь про водія маршрутки, 
який  був дуже ввічливий до пасажирів, і у всіх людей з самого ранку були  
посмішки на обличчях)                                                                                                      
3.Вправа –гра «Продовж  речення»                                                                                            
Я щасливий, коли…   Моя мама щаслива,коли…Мої друзі щасливі, коли…                                                                                                              
«Щастя» 
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Щастя – це вічна дорога земна,  
Щастя – це літо, зима і весна,  
Щастя – це сонце, злива і сніг,  
Щастя – це пісню ділити на всіх,  
Щастя – це віра в добро і любов,  
Щастя – це музика вільних дібров,  
Щастя – це друзі і рідний твій дім.  
Щастя – це світ, подарований всім.                                                                                          
4.Творче завдання в /Альбомах Любові/ «Мій найщасливіший день/ 

  

      Даруй щастя іншим людям, і воно повернеться до тебе знов!                                                                                                                                                                                                                                             

                                                 ЗАНЯТТЯ №26 

                 Тема «КОНКУРС  КЛІТИНКОВИХ  МАЛЮНКІВ»  

Мета: розвиток довільної уваги, дрібної моторики рук, психомоторної 
координації, вміння  працювати за зразком, здатності до рефлексії: вміння 

оцінювати і контролювати свої дії.                                                                                                         
Обладнання: набір малюнків  по клітинкам, скринька з призами (наклейки, 
сюжетні картинки), для кожної дитини –подвійний аркуш в клітинку, простий 
олівець, гумка. 

                                                     Хід заняття                                                                             

1. Вправа «Посмішка по колу»                                                                                             

Діти стоять у колі, повертаються праворуч, потім ліворуч, посміхаючись та 
промовляючи до своїх сусідів «Вітаю».                                                                                              

2. «Конкурс клітинкових малюнків»                                                                                 

Діти, сьогодні в  нас конкурс клітинкових малюнків. В моїй чарівній скринці-
призи. На  окремому столику лежать клітинкові малюнки. 
Кожний із вас отримав  свій малюнок. Коли ви перемалюєте 
свій малюнок , підходьте до столика з малюнками та 
обмінюйте свій малюнок на інший, перемальовуйте 
наступний клітинковий  малюнок, який вам сподобається.                                                                                    
Працюйте швидко, будьте уважні!   Успіху вам! 

Психолог контролює процес обміну малюнків,  допомагає в 
окремих ситуаціях.  По закінченню діти за допомогою  

психолога підраховують  свою кількість малюнків і всі разом визначають 
переможців. Діти демонструють один одному результати своєї роботи. Призи 
отримуюь всі діти незалежно від результату. Особливе схвалення потребують 
діти, які  раніше мали труднощі у виконанні цього завдання, але навчились. 
Необхідно підкреслити їх досягнення . Їм всі аплодують і вітають. (Це 
допомагає дітям повірити в свої сили і надає приклад іншим ) 
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   Наші пальчики- вправні і умілі!   Не кажи: не вмію, а кажи: навчуся! 

 

                                                  ЗАНЯТТЯ №27 

                             Тема  «ЗАПАМ’ЯТАЙ І ВІДТВОРИ»         

 Мета:  розвиток логічного мислення, пам’яті, формування  дрібної моторики 
рук, підготовка руки до письма, розвиток зорової та слухової уваги; виховання 
працездатності, розвиток зв’язного мовлення.                                                                        
Обладнання: для кожної дитини-аркуш, на якому намальовані 3 серветки 
різної форми (квадрат, круг, трикутник), простий олівець, зошит в клітинку, 
конверт з розрізними картинками. 

                                                    Хід  заняття. 

1.Привітання «Посмішка біжить по колу» 

2. «Інтелектуальна розминка» 

 Якщо гусак стоїть на двох ногах, то він важить 4 кг. Скільки буде 

важити гусак, якщо він стоїть на одній нозі? 

 Жили-були три дівчинки: Таня, Оленка і Даша. Таня була вища за 

Оленку, Оленка вища за Дашу. Хто з дівчаток найвищий, а хто 

найнижчий? Кого з них як звуть? 

 У трьох тарілках лежать різні фрукти. Банани лежать не в синій і не в 

помаранчевій тарілці. Апельсини не в синій і не в рожевій тарілці. В якій 

тарілці лежать сливи? А банани і апельсини? 

 Антон і Денис вирішили погратися. Один з кубиками, а інший з 

машинками. Антон машинку не взяв. Чим гралися Антон і Денис? 

 У бабусі Дарини внучка Маша, кіт Пушок і собака Дружок. Скільки 

всього онуків у бабусі? 

 Саша їв яблуко велике і кисле. Оля їла яблуко велике і солодке. Що в 

цих яблуках однакове? Різне? 

 На груші виросло п’ять яблук, а на ялинці – лише два. Скільки всього 

яблук  виросло? 

 Що станеться з білою хусткою, якщо її опустити в Червоне море? 

 Скільки горіхів в порожній склянці? 

 Скільки кінців у одній палиці? А у половини палиці? 

 Що важче – кілограм вати або кілограм цвяхів? 

 Сергій гостював у бабусі тиждень і один день. Скільки днів гостював  

Сергій? 

 Яйце вариться 3 хвилини. Скільки часу знадобиться, щоб зварити 2яйця 

одночасно в одній каструлі? 

 З-під паркану виднілися 8 собачих  лапок. Скільки  собак  за парканом? 
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 Мама купила дітям  3  шарфики і  6  рукавиць. Скільки дітей у мами? 

3.Вправа «Запам’ятай і відтвори»                                                                                     

Дітям демонструють  три серветки круглої, квадратної і трикутної форми, на 
кожній з яких інший візерунок (квадрат-кружечки, круг-горизонтальні 
смужки, трикутник-хвильки). Дітям пропонують запам’ятати візерунок, а 
потім відтворити його відповідно до фоми серветки(в кожної дитини на 
окремих листках- серветки без візерунків.                                                                                                          
4. Вправа «Повтори скоромовку»                                                                                            

Обережний хитрий лис                                                                                                                                  
До нори вечерю ніс.                                                                                                                                      
Біг додому лісом лис,                                                                                                                                                  

Шелестів над лисом ліс. 

 

Крокодил до крокодила                                                                                                                                         
Припливав просити мила,                                                                                                                            

Бо набридло крокодилу                                                                                                         
Умиватися без мила. 

 

 

 

 

  

А дідусь Опанас                                                                                                              

Нам купив ананас.                                                                                                                                           

Тож приходьте до нас – 

Почастуємо вас. 

 

 У долині жив удав.                                                                                                                                        
Удавав, що він все знав.                                                                                                                 
Удавав, що все умів.                                                                                                                                   
У траві хвостом вертів.                                                                                                                 

5.Графічний диктант «Песик»                                                                                                         

Він стояв хвостом махав.                                                                                                                      
— Хто такий? — питаю.                                                                                                                       
— Гав!                                                                                                                                                                                   
З того часу всім кажу:                                                                                                                                                        
«Я із Гавом тим дружу».                                                                                                               
У кожної дитини в руках олівець.                                                                                                           
Я говоритиму, в який бік і на скільки клітинок провести лінію. Проводь лише 
ті лінії, про які скажу. Коли проведиш лінію, чекай, доки я не вкажу, куди 
спрямувати наступну. Кожну нову лінію починай там, де закінчилась 
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попередня, не відриваючи олівця від паперу. (Перевірте, чи пам'ятала  
дитина, де в неї права рука).                                                                                                                                     
Увага, почали!                                                                                                                                               

З клітинки праворуч, 1 — вгору,1 — праворуч, 4 — вниз, б — праворуч, 1 — 
вгору, 1 — праворуч, 1 — вниз, 1 —ліворуч, 7—униз, 1 — ліворуч, 3 — вгору, 
5 —ліворуч, 3 — вниз, 1 — ліворуч, 7—угору, 3 — ліворуч, 3 — вгору.                    
6.Гра «Склади з частин ціле»                                                                                                     

Діти отримують конверти з розрізними сюжетними картинками , складають із 
частин ціле і розповідають, що намальовано на картинці. 

                                                            
 

       Ми - маленькі інтелектуали! Розумні, охайні, уважні, дотепні! 

                                                    ЗАНЯТТЯ №28 

 

                                   Тема «ТАКТИЛЬНІ ДОЩЕЧКИ» 

Мета: розвиток уваги, тактильної памяті і творчої уяви, а також 

психомоторної координації. 

Обладнання: картинка «Мишка», для кожної дитини -10 прямокутних 

тактильних дощечок розміром 6х4 у мішечку. 

 

                                                       Хід заняття 

1.Привітання «Посмішка по колу» 

2.Гра «Будь уважний» 

Мишка дуже любить сир.Знайди і полічи всі шматочки сиру в її кімнаті. 

 

                                            
 

3.Пальчикова вправа «Пальчики прокинулись» 

Задрімав мізинчик трішки, 

Безіменний - стриб у ліжко, 

А середній там лежить, 

Вказівний давно вже спить. 

Вранці всі схопились враз – 

В дитсадок вже бігти час! 



91 

 

По черзі згинати пальчики до долоньки, починаючи з мізинця. Потім великим 

пальцем торкатися всіх інших — «будити». Одночасно зі словом «враз» кула-

чок розтулити, широко розсунувши пальці. 

4.Гра «Тактильні дощечки» 

Кожна дитина отримує набір тактильних дощечок. 

 Перший прямокутник- шматочок наждачного паперу — це буде приклад 

неприємної поверхні; 

 Другий має бути взірцем приємних відчуттів. Це — клаптик хутра або 

якесь пір'ячко; 

 Третя поверхня -віск зі свічки; 

 Четверта - з наклеєних сірників; 

 П'ята - перекручена  мотуза; 

 Шоста поверхня - з наклеєних рисових зерняток; 

 Сьома поверхня - шовкова  тканина; 

 Восьма - з металевих кнопок; 

 Дев'ятий прямокутник –сітка; 

 Десята поверхня-новорічний  дощик. 

 

        
 

-Діти,перед вами  лежить мішечок .Зазирніть в нього і подивіться , що 

знаходиться в середині.Так, це незвичайні дощечки. 

Покладіть їх   перед собою в будь-якій послідовності. 

Давайте їх порахуємо.Вони однакові,чи, може чимось відрізняються (діти 

висловлюються). 

Ви їх побачили і зразу визначили, що вони різні.А тепер нехай  ваші пальчики 

відчують на дотик кожну дощечку. 

 Доторкніться до кожної з них та зафіксуйте  свої відчуття, до якої дощечки 

вам приємно торкатися,а  до якої не дуже. 

Не поспішайте, зробіть це кілька разів. А от зараз заплющіть очі і  

доторкніться до кожної поверхні з заплющеними очима . 

Діти, торкаючись кожної поверхні, визначають, на що вона схожа і що вона 

нагадує і дають кожній дощечці назву (всі домовляються про загальну назву, 

хоча версій може бути багато), наприклад: 

1-асфальт; 

2-ведмедик; 
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3-льодяники;; 

4-місток; 

5-черв’ячок; 

6-камінчики; 

7-лід; 

8-град; 

9-сітка; 

10-травичка. 

Спрацьовує дотикова пам'ять. 

 Дітям пропонують показати відповідні дощечки, щоб закріпити їх назви. 

 Далі дітям пропонують сховати дощечки у мішечок і діставати їх за 

визначеною назвою. 

 Діти можуть потренуватись грати в цю гру в парах.Одна дитина називає 

дощечку, а інша дістає її з мішечка, визначивши на дотик. 

 Дощечки можуть знаходитись на столі, дитина з заплющеними очима 

знаходить поверхню, яку їй замовляють. 

 Ще один різновид гри: дощечки розташовують у визначеному порядку і 

запам’ятовують його,  далі можна перемішати поверхні, а потім із 

заплющеними очима скласти їх так, як вони лежали спочатку.Таким 

чином дитина тренує свою дотикову уяву. 

 Ще один різновид гри: скласти розповідь, користуючись назвами 

дощечок, викладаючи їх послідовно.Торкаючись кожної поверхні, 

повторити розповідь. 

Головне у цій грі - не намагатися щось пригадати, не напружуватися, а вільно і 

легко звертатися до  власної уяви. 

                                                          
 

            Наші пальчики - вмілі, вправні.  Все запам’ятали і все пригадали. 

 

 

                                                    ЗАНЯТТЯ №29 

 

                                 Тема  «Я В МАЙБУТНЬОМУ» 

Мета: усвідомлення соціальної ролі кожної людини,  закріплення інформації 

про зміни соціальної ролі людини  з плином часу (дошкільник, учень,студент, 

фахівець), про різні професії людей ( лікар, кухар, будівельник, водій і т.д.), 

ознайомлення з суспільним  значенням даних професій, закріплення  знань 

дітей про право «всі діти мають право на освіту і вибір професії», спрямування  

енергетичного  потенціалу  дитини до дій, роздумів, сприйняття своєї мрії, 

«свого  Я»,  як індивідуальності у суспільстві, розвиток  творчої  уяви, 

виховання цілеспрямованісті, впевненості  у собі, соціальної  відповідальності.        
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Обладнання: сюжетні ілюстрації («На будівництві», «На прийомі у лікаря», 

«Кухар готує смачний обід», «Вчитель навчає дітей», і т.д.), «чарівна куля 

мрій», аудіозапис спокійної мелодії, для кожної дитини - Альбом любові, 

кольорові олівці. 

                                                       Хід заняття                                                            

1.Привітання                                                                                                                        

Добрий день, малята,                                                                                                                

Хлопчики й дівчата!                                                                                                                              

З давніх пір і понині                                                                                                         

Кажуть в нас в Україні:                                                                                                    

«Здоровенькі були!»     

  2.Гра «Чарівна куля майбутнього»                                                                                         

Діти, у мене в руках – казкова чарівна куля, яка допомагає зазирнути у 

майбутнє, як в казці.Спробуємо?Ми зазирнемо у  наше  майбутнє і трішки 

помріємо. Зараз ви знаходитесь у дитячому садочку, але незабаром, коли 

пройде літо і настане осінь, ви всі підете …куди?(в школу); 

І станете ..ким?(школярами,учнями).Будете навчатися в 1 класі.Але час 

летить невпинно, і після першого класу ви перейдете..(в другий..третій..). 

Діти усвідомлюють,скільки класів є в  школі.                                                                                    

Після закінчення школи дівчатка стануть красивими,юними панянками, а 

наші хлопчики - дорослими, мужніми юнаками.І що ж робити далі? (діти 

висловлюють свої думки). Робиться висновок, що кожна доросла людина 

повинна навчитись щось робити - здобути професію. А для цього існують 

університети, інститути, коледжі.                                                                                                                       

-Хіба зможе Назар, коли виросте, лікувати людину,  якщо  він не буде вчитися 

в медичному інституті?                                                                                                   

-А зможе доросла  Оленка пошити красиве плаття, якщо її цьому не навчать і 

не покажуть, як це робити?                                                                                                            

-А зможе Марко перевозити людей у тролейбусі, якщо не буде цьому вчитись? 

Звичайно ні.Треба багато вчитися, докласти чимало зусиль, щоб оволодіти 

тією чи іншою професією. Кожна людина має право на освіту і сама вибирає 

свою майбутню професію. Вона вибирає те, що їй подобається, до чого в неї є 

хист.                                                                                                                 

Прислів’я про працю: 

 Кожна професія почесна й важлива. 

 Професія – це життя і добробут сім’ї 

 Щоб життя нам краще мати, треба гарно працювати. 

 Ніколи не говори: не вмію, а говори: навчуся!                                    
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3.Гра «Всі професії важливі, вибирай свою!»                                                              

Давайте пригадаємо, які бувають професії. Діти відгадують загадки і 

розглядають ілюстрації до них, а також інші ілюстрації з різноманітними 

професіями. Діти висловлюються,чим приваблива та чи інша професія. 

 Хто вас пильно доглядає, 

Любить, пестить, розважає.                                                                                              

Вчить співати й малювати,                                                                                               

Рахувати і читати?                                                                                                                

Ласку дітям всю до крапельки                                                                                                 

Подарує/ вихователька/. 

 Підстриже і пофарбує,                                                                                                 

Гарний настрій подарує. 

Золоті у нього руки,                                                                                                          

Робить зачіски й  перуки/перукар/ 

 Хто в лікарні по палаті 

Ходить в білому халаті?                                                                                                                    

Хто людей з біди рятує,                                                                                                           

Та хвороби всі лікує?/лікар/ 

 Хто на кухні хазяйнує? 

     Хто каструлями керує?                                                                                                                   

Хто смачні готує страви                                                                                                          

Пиріжки пече рум’яні?/кухар/ 

 Хто одежу шиє всім- 

     І дорослим і малим,                                                                                                               

Дружить з голкою і ниткою,                                                                                     

Строчить швейною машинкою/швея/ 

 Він звірят усіх лікує, 

     Всіх жаліє їх, рятує                                                                                                                   

Виліковує за мить                                                                                                                 

Все, що в звірів заболить/ветеринар/ 

 Все у нього ми купуємо 

     І цукерки й шоколад,                                                                                                          

Молоко і хліб духмяний,                                                                                                                 

Печиво і мармелад/продавець/ 

 Він будує новий дім, 
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Щоб було добре й затишно усім.                                                                                               

Будує дит. садки і школи,                                                                                                         

А також фабрики й заводи?/будівельник/ 

 За порядком він слідкує, 

Від злочинців всіх рятує,                                                                                                     

Якщо сталася біда,                                                                                                               

Дзвонять всі йому 102.         

  4. Вправа-гра  «Що було б…?» 

 Що було б на землі, якби не було лікарів? 

 Що було б, якби двірники щодня не прибирали вулиці та території біля 

будинків? 

 Що було б, якби кухарі не готували  нам смачні сніданки та обіди? 

 Що було б, якби будівельники не будували школи,  дитячі садки, 

будинки?... 

5.Рухлива гра «Хто що робить?».                                                                                                                  

Ми по колу підем, хто що робить назвем ( лікар – лікує людей,  ветеринар – 

лікує тварин, водій перевозить людей, будівельник – будує будинки…)                               

6.Гра «Я мрію стати…»                                                                                                 

Пропоную нам трішки помріяти і пофантазувати «Ким би ви хотіли стати в 

майбутньому?» Передаю  вам чарівну кулю мрій про майбутнє. ( Передаючи 

кулю один одному, діти називають професію, яку захочуть обрати для себе в 

майбутньому  / в супроводі спокійної мелодії/                                                            

7.Творче завдання в  /Альбомах любові / «Я в майбутньому» 

                                                         

                                   Нехай ваші мрії збуваються! 

 

                                                 ЗАНЯТТЯ №30 

 

                           Тема «ЗАВДАННЯ РУДОГО ЛИСА» 

 

Мета: розвиток творчого мислення та творчої уяви, психомоторної 

координації рухів і довільної уваги. 

Обладнання: для кожної дитини - аркуш паперу, на якому  намальована 

тарілочка, простий олівець, бланк, на якому намальовані  ялиночки, 

зірочки, квіточки, відерця, прапорці. 

 

                                                 Хід заняття. 
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1.Привітання «Стрілись двоє кошенят»                                                                                             

Ми привітаємось сьогодні незвичним способом, так, як вітаються 

звірята.Станьте парами, повернувшись обличчям один до одного. 

 Стрілись двоє кошенят: Привіт!Привіт! (вітаються «лапками») 

 Стрілись двоє цуценят: Привіт!Привіт! (вітаються носиками) 

 Стрілись двоє зайченят: Привіт!Привіт! (вітаються вушками) 

 Стрілись двоє ведмежат: Привіт!Привіт! (вітаються плечиками) 

 Стрілись двоє лошат: Привіт!Привіт! (вітаються колінцями) 

 Стрілись двоє козенят: Привіт!Привіт! (вітаються лобиками) 

 Стрілись двоє діточок і придумали смішне привітання: Привіт!Привіт!    

(вітаються, зачепившись мізинчиками) 

2 .«Завдання Рудого Лиса»                                                                                                     

Діти, пам'ятаєте я вам розповідала про маленьке шкідливе мишенятко, по 

імені Тім , яке погризло килимки. Слухайте,  що з ним нещодавно 

трапилось. Як ви вже знаєте, маленьке неслухняне мишенятко Тім жило в 

однієї старенької бабусі на кухні під підлогою і часто бешкетувало.Так як 

воно  дуже любило подорожувати, то ніколи не сиділо на місці і з ним 

траплялись неймовірні історії. Мишеня знало, що окрім бабусиної кухні в 

будинку є ще спальня і комора, де багато всього смачного, за дверима - сад 

з фруктовими деревами. Він обнесений високим парканом. А от що ж за 

парканом? Ця думка непокоїла маленьке мишеня, і одного разу воно 

вирішило про це дізнатися, знайшло шпаринку в паркані і побігло по 

доріжці. Доріжка привела його у великий ліс. 

- А чого в лісі багато? (дерев) 

- А які дерева бувають в лісі ? (Діти називають). Правильно. 

- Бігло мишеня, бігло і слухало, як голосно співають пташки. 

- А які пташки живуть у лісі ? (Діти перераховують). 

Заслухалось мишеня пташиним співом і не помітило, що із кущів дивилися 

на нього хитрі очі Рудого Лиса. Рудий підкрався і схопив Тіма. 
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- Ага, упіймалося, мале мишеня ! 

- Відпусти мене, Рудий Лисе, будь-ласка! 

- Відпущу, якщо відгадаєш мої загадки, а як ні, то з'їм тебе! 

- Загадуй! 

- Діти, допоможемо Тіму?  

-Так . 

 У нас в лісі живе багато різних тварин, я загадуватиму тобі загадки про 

тварин, а ти відгадуй. 
                 

 Маленький, сіренький.  

          На городі побував,  

          Всю капусту попсував. (Зайчик)       

 Взимку ляже спати 

     Дядько волохатий.  

          Лиш тоді устане, 

          Як весна настане. (Ведмідь) 

 Між смерек і сосен  

Ходить лісом красень. 

В нього стрункі ноги  

          Та гіллясті роги. (Олень) 

Молодці, діти, допомогли Тіму відгадати загадки. Але Рудий Лис не 

поспішає відпускати Тіма додому, він вигадав йому ще одне завдання. 

3. Гра «Нагодуй  курчаток». 

Лис Рудий полюбляє курочок. Він пішов на базар, купив маленьких 

курчаток і тепер чекає, поки вони виростуть. Лис звик до своїх курчаток і 

полюбив їх. Щодня він насипає їм у тарілочку пшона. Лис доручив Тіму 

погодувати своїх курчат. (Діти отримують аркуші паперу, на кожному з 
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яких намальована тарілочка. Потрібно "насипати" зернятка на тарілочку - 

поставити багато крапочок, не виходячи за лінії.) 

 

                                                
 

                                

«А тепер, Тім, виконай ще одне завдання», - каже Лис. 

4. Гра "Знайди і викресли". 

Лис рудий зібрався в гості до своєї подружки Лисички. Йому потрібно 

назбирати квіти на лісовій галявинці і скомбінувати гарний букет. 

- Відшукайте всі квіточки на своїх листочках і обведіть їх.  

Діти отримують бланки, на яких намальовані різні предмети. Діти 

знаходять всі квіти і обводять їх за допомогою олівця. 

                                           
                                    
- Молодці, діти, допомогли Тіму і Лис задоволений. 

- «Ну що ж - сказав Рудий Лис. - Я бачу, ти розумне мишеня, впорався  із 

всіма завданнями, і діти тебе люблять». 

- Відпусти мене додому! 

- Гаразд, відпускаю, біжи по доріжці до самої хатинки. 
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І побігло мишенятко додому.  Воно вже знало,  що за високим  парканом 

знаходиться ліс, а в лісі є звірі, птахи і квіти. 

 

                                                          
  

З найскладнішої ситуації  потрібно шукати вихід і бути кмітливим! 

 

                                      

                                                     ЗАНЯТТЯ №31 

 

                                         Тема «БІЛКА В КОЛЕСІ» 

 

Мета: розвиток  інтелекту,  довільної уваги, спостережливості, психомоторної 

координації, зв’язного мовлення. 

Обдаднання: іграшка Незнайко, плакат, на якому намальоване коло, 

розділене на 8 частин, кожна з яких пронумерована, малюнок білочки , для 

кожної дитини - малюнок, на якому зображені предмети з відсутніми 

елементами, кольорові олівці, конверт з розрізними картинками. 

 

                                                    Хід заняття 

1.Привітання (діти роблять відповідні рухи руками, потім повертаються  до 

друзів і дарують їм посмішку) 

Я всміхаюсь сонечку: 

Здрастуй, золоте! 

Я всміхаюсь квіточці: 

Хай вона росте. 

Я всміхаюсь дощику: 

Лийся мов з відра. 

Друзям усміхаюся, 

Зичу їм добра. 

2. Інтелектуальна розминка. 

Діти, зі мною сьогодні сталася пригода. Ранком, по дорозі в дитячий садок я 

почула важке  зітхання. З'ясувалося, що це був хлопчик Незнайко. Ось він. 

-Чому ти зітхаєш, Незнайко, - спитала я його. 

-Бо мені сумно, - відповів зажурений Незнайко. 

-Чому? 

-Я нічого не знаю. І розповів мені Незнайко свою сумну історію. Прийшов він 

у чарівний дитячий садочок, куди ходять такі самі маленькі чоловічки як він: 

Шурупчик, Кнопочка,  Гвинтик, Знайко. З'ясувалося, що Незнайко нічого не 

знає. 

Його запитали: 

-Коли падає сніг- взимку, чи влітку? 

Він відповів: - влітку. 

Його запитали: 
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Хто більший хлопчик, чи дядя ? 

Він відповів: хлопчик. 

«Не журись, Незнайко, - заспокоїла я його. Іди до нас у дитячий садочок, 

будеш гратися з дітками і всьому навчишся» 

Ось він прийшов до нас і разом з нами дізнається щось цікаве. 

Давайте поміркуємо: 

- яка пора року найтепліша?/літо/ 

- о якій порі року падає сніг?/зима/ 

- у  якої тварини найдовша шия?жираф/ 

- яка тварина, що живе на суші, найбільша?/слон/ 

- яка  найбільша тварина  на планеті Земля?/синій кит/ 

- як називається найменша пташечка?/колібрі/ 

- як називається наша країна? 

- як називається наше місто? 

- якщо ми живемо у Хмельницькому, то як ми можемо себе називати? 

- яка назва у річки, що протікає через наше місто? 

3.Вправа-гра «Домалюй те, чого бракує» 

Діти отримують малюнки, на яких зображені предмети з відсутніми 

елементами 

-Уважно розгляньте малюнки. На кожному з них художник забув намалювати 

який - небудь елемент. 

 Домалюй те, чого бракує. 

 
4. Пальчикова вправи «Замок» 

Без ключа замок висить.  

Хто зуміє відчинить ? 

Ми замочком стукотіли , 

Ми замочком повертіли, 

Ми замочком покрутили -відчинили !     
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(Пальці скласти в «замок», далі постукати «замочком» об стіл. Потім 

покрутити «замочком» в повітрі і показати долоньки). 

 
 

5.Гра «Білка в колесі» 

Червонясту шубку має, 

По гілках вона стрибає. 

Хоч мала сама на зріст, 

Та великий має хвіст. 

Як намисто, оченята. 

Хто це? Спробуй відгадати!(білка) 

 

         
А у мене  теж є білка . Але не звичайна, а дресирована. Ось вона, а ось її 

колесо, в якому вона любить стрибати. (Дітям демонструють плакат, на якому 

намальоване коло, розділене на 8 частин, кожна з яких пронумерована, а 

також  малюнок  білочки) 

Білка виконує мої команди. Скільки раз я плесну в долоні, стільки раз білка 

перестрибне з однієї частини кола в іншу. Я буду подавати  команди білці, а ви 

слідкуйте за тим, куди вона стрибає. 

Діти уважно слухають команди і  кажуть, де опинилась білка. 

Якщо діти легко визначають маршрут білки, можна ускладнити гру: плескаєш 

в долоні - білка стрибає вперед, стукаєш олівцем по столі - білка стрибає 

назад. 

6.Вправа-гра «Склади з частин ціле» 

Діти отримують в конвертах розрізні картинки. Потрібно скласти з частинок 

сюжетний малюнок і розповісти, що зображено на малюнку. 

 

                                                            
 

  Незнайко  навчився  у нас  бути уважним, кмітливим і спостережливим. 
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                                                       ЗАНЯТТЯ №32 

                                 Тема «МОЯ МАЙБУТНЯ ШКОЛА» 

Мета: розвиток компонентів мотиваційної, соціально-психологічної і вольової  

готовності до школи,  позитивне сприйняття школи і самосприйняття себе як 
майбутнього учня, розвиток творчої уяви.                                                                           
Обладнання: ранець, шкільне приладдя (пенал, зошити, книжки, щоденник, 
тощо), м’яка іграшка-квітка, для кожної дитини - /Альбом любові/, кольорові 
олівці.  

                                                 Хід заняття 

1. Етюд «Подаруй часточку тепла свого серця  іншому».                                              

Діти стоять в колі                                                                                                                                        

- Діти, давайте разом з вами створимо атмосферу тепла, довіри, поваги один 

до одного, будемо слухати і чути інших людей. Нехай  кожен із вас 

долоньками торкнеться свого сердечка і дуже уважно в тиші послухає, як воно 

б’ється.                            Послухали? У  ваших долонях знаходиться часточка 

тепла  вашого сердечка. Давайте подаруємо його своєму сусідові.  /Діти 

торкаються долонька до долоньки з сусідами праворуч і ліворуч/                                                                   

2.Ознайомлення з шкільним приладдям.                                                                                     

Ми прийшли до дитсадка, і нічого дивовижного ніби не сталося, окрім того, 

що у нас в групі з’явився незвичайний предмет.                                                                                       

- Що це?Як називається?                                                                                                   

- Правильно, це ранець. Давайте подивимось, що там в середині, /психолог 

дістає з портфеля шкільне приладдя і обговорює з дітьми призначення 

кожного предмета /                                                                                                                                     

- Як назвати одним словом ці предмети?                                                                            

- Так, це шкільне приладдя.                                                                                                                            

- Кому воно може знадобитися?                                                                                                                  

- Коли діти стають школярами?                                                                                                              

-В якому віці?                                                                                                                                 

- Навіщо школяреві ранець?                                                                                                              

- Чому зручніше ранець носити на плечах?                                                                           

- Що школярі ще носять в ранці?                                                                                         

3. Гра «Склади ранець»                                                                                                            

Учні зранку завжди поспішають. Давайте потренуємося складати ранець./Діти 

стають в ширенгу і передають один одному шкільне приладдя. Остання 

дитина складає ранець.  Ранець приміряють на себе всі бажаючі /    
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4.Вправа «Продовж  речення»                                                                                             

-Незабаром ви станете школярами. Поміркуйте, що зміниться у вашому 

житті, коли ви підете в школу. Ми передаємо по колу  квітку. В кого в руках  

квіточка, той продовжує речення  «Коли я піду в школу…»                                                           

Діти по черзі  висловлюються.                                                                                                      

-Коли ви, діти, підете в школу, ми в садочку будемо пишатись вами і вашими 

успіхами і з нетерпінням чекати в гості.                                                                                              

5. Вправа «Якого кольору  школа»                                                                                                

Ми з легкістю можемо визначити, якого кольору, наприклад, апельсин або 

огірок, правда? Якого?                                                                                                                 

А давайте уявимо, що не тільки предмети, але й явища й почуття теж мають 

колір. Поміркуйте, якого кольору: радість, злість, доброта, цирк, посмішка?                               

А якого кольору школа?                                                                                                   

6.Творче  завдання в /Альбомах любові/  «Моя майбутня школа»                                               

                                                           

Коли ви, діти , підете в школу, ми в садочку будемо пишатись вами і 

вашими успіхами і з нетерпінням чекати в гості! 

                                                ЗАНЯТТЯ №33 

                              Тема «НЕЗАБАРОМ ДО ШКОЛИ» 

Мета: формування позитивного сприйняття школи, шкільного життя, уявлень 

про соціальне життя, школу, індивідуальну відповідальність, права і 

обов’язки, розвиток довільної поведінки, уваги  та логічного мислення.               

Обладнання: дзвоник з кольоровою стрічкою, плакат з цифрами від 1 до 10 

врозкид,  демонстраційний матеріал до вправи «Заперечення», графічні 

диктанти, для кожної дитини - зошит в клітинку, простий олівець. 

                                                     Хід заняття                                                           

1.Привітання «Посмішка по колу»                                                                                          

Діти стоять у колі, повертаються праворуч, потім ліворуч, посміхаючись та 

промовляючи до своїх сусідів «Вітаю».                                                                                               

Незабаром ми підемо в школу і нас будуть називати … як?/учнями, 

школярами/Давайте ми потренуємося бути учнями /дзвенить дзвіночок/.                                     
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Коли  учні чують дзвоник, вони поспішають на урок . Наш дзвоник  теж кличе 

нас на справжній шкільний урок. Діти сідають за столики.                                                               

Дітям розповідають про те, як потрібно сидіти за партами в школі , щоб 

зберегти осанку, про правила поведінки на уроці.                                                                                                        

2.Гра «Підніми руку той, хто...»                                                                                                 

- Якщо  учень хоче щось сказати чи спитати, що він робить?                                         

- Вірно, піднята рука означає «Я хочу щось сказати або щось спитати». Діти ж 

не можуть розмовляти одночасно. А ви вмієте піднімати руку,  як справжні 

школярі?                                                                                                                                                

Нехай піднімуть руку ті діти, які...                                                                                                                      

- прийшли сьогодні в дитячий садок;                                                                                                          

- хто любить манну кашу?                                                                                                                      

- в кого в одязі є щось зелене?                                                                                                                    

- хто сьогодні зранку поцілував маму або тата?                                                                                                        

- в кого ім’я починається на букву -А-?                                                                                                               

- хто вміє ліпити снігову бабу?                                                                                                                                 

- хто любить морозиво?                                                                                                                       

- хто бачив живого слона?                                                                                                                         

- хто хоче в школу?                                                                                                                                                                                                 

3.Гра «Відшукай числа по порядку»                                                                                                       

В нашому ранці є завдання для справжніх школярів,  які знають цифри. А ви 

знаєте цифри?                                                                                                                                

На  плакаті числа від 1 до 10 заблукали і забули, хто за ким стоїть. Давайте їм 

допоможемо це пригадати.                                                                                                                                 

- назвіть числа по порядку від найменшого до найбільшого;                                                                    

- назвіть числа по порядку від найбільшого до найменшого;                                                                               

- назвіть по порядку парні числа;                                                                                                          

- назвіть непарні числа;                                                                                                                                                    

- яке число стоїть після 2, 4, 6;                                                                                       

- назвіть сусідів числа 3, 6, 8;                                                                                          

4.Вправа-гра «Заперечення»                                                                                                                                 

Ми знаємо, що деякі назви предметів або явищ мають протилежне значення. 

Давайте ми це пригадаємо:                                                                                                       

великий-маленький;                                                                                                                             

стеля-підлога;                                                                                                                           

товстий-худий;                                                                                                                              

сумний-веселий                                                                                                                                                                             

На картинках зображено два предмети. Один з них перекреслено. Це означає, 

що інший предмет не такий, як  перший, а має зовсім інші або протилежні 

ознаки.  /Не такий, а зовсім навпаки/. 
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Давайте спробуємо це визначити.  /Діти визначають/ 

        

- Не круглий, а квадратний;                                                                                                                             

- не високий, а низький;                                                                                                                                        

- не червоний, а синій;                                                                                                                                                                   

- не круглий, а трикутний;                                                                                                                                                      

- не великий,  а маленький;                                                                                                                                                            

- не злий, а добрий;                                                                                                                                                   

- не холодний, а гарячий;                                                                                                                                     

- не зелений, а жовтий;                                                                                                                                                              

- не довгий, а короткий;                                                                                                                                                                             

- не широкий, а вузький;                                                                                                                                                                 

- не багато, а мало                                                                                                    

5. Релаксаційна  вправа  «Сонячний зайчик» 

                                             
 
Давайте повторимо правила, яких потрібно дотримуватися під час 

виконання релаксаційної вправи: 
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 Знайти зручне положення на килимку; 
 розслабитись; 
 не розмовляти під час вправи; 
 не торкатися  інших дітей і не заважати їм під час вправи. 

 
Діти сідають на килимок  у позі «лотос»,  /вправа виконується під музику/                                             

Сонячний зайчик зазирнув тобі у вічі. Заплющ їх. Потім він побіг по твоєму 

обличчю і тобі стало радісно, тепло і приємно. Зайчик сів на твою щічку. 

Погладь йогоі постарайся з ним подружитися.Потім побіг по шийці,сів на 

носик,вушко,зігрів потилицю. Погладжуй  його обережно, щоб не сполохати і 

не пошкодити, адже він дуже тендітний. Ось він пробігся по ручкам, 

ніжкам, животику, побіг на спинку і зігрів її, а потім заліз за комірець. По 

твоїй спинці розлилося приємне тепло. А тепер засунь руку за комірець і 

обережно дістань сонячного зайчика. Тримай його в долоньках дуже 

обережно.Прошепочи йому на вушко щось лагідне. А тепер піднеси його до 

вушка. Послухай, що він тобі скаже. Сонячний зайчик подарував нам 

частинку свого тепла, і тепер йому час повертатися до мами - Сонечка. 

Давайте відпустимо його/діти розтулюють долоньки і прощаються з 

сонячним зайчиком/                                                            Діти, давайте станемо 

один для одного такими сонячними зайчиками і будемо дарувати один одному 

доброту і тепло.                                                               6.Вправа  «Графічний 

диктант»                                                                                   (Графічні диктанти 

підбирають від простого, поступово ускладнюючи, якщо дитина освоїла 

малювання клітинкових малюнків.) 
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Сьогодні ми виконували шкільні завдання  як справжні школярі,  і нам це 

вдалось. 

                                                   ЗАНЯТТЯ №34 

                                    Тема «Я – МАЙБУТНІЙ УЧЕНЬ»    

 Мета: формування  у дітей мотиваційної готовності  до шкільного навчання, 

уявлень про соціальне шкільне життя, індивідуальну відповідальність, права і 

обов’язки учня, закріплення  просторових уявлень про світ, розвиток  пам’яті, 

довільної уваги та логічного мислення, зміцнення віри у власні сили і в 

подолання труднощів.                                                                                                           

Обладнання: великий малюнок з зображенням учня з портфелем,  

демонстраційний  матеріал до вправи « Запам’ятай і намалюй » та до вправи 

«Веселі  звірята»,  текст терапевтичної казки  «Кошеня Максик у пошуках 

знань». 

                                                      Хід заняття                                                              

1.Привітання «Передаємо дружній привіт по колу»                                                    

2.Загадки на тему «Школа»                                                                                                       

Вчить читати й рахувати,                                                                                                            

І писати, і співати                                                                                                                        

Всіх дітей довкола                                                                                                                      

Наша люба…/школа/ 

Цю найпершу в школі книжку                                                                                                                   

Знає будь-який школяр.                                                                                                                        

До усіх книжок доріжку                                                                                                             

Прокладає наш.. /буквар/ 

Не сорочка, а зшитий,                                                                                                                        

Не кущ, а з листочками./Зошит/ 

Виводить букви і слова                                                                                                          

Ота цікава штучка,                                                                                                       

В руці виблискує здаля                                                                                                                                   

Нова, гарненька …/ручка/ 

Всяк школяр його шанує,                                                                                                                                  

Бо він пише і малює.                                                                                                                                    

Хто ж цей славний молодець?                                                                                                 

Це, звичайно…/олівець/                                                                                                                       

3.Вправа «Яким повинен бути справжній учень»                                                                                 

На нашому малюнку- учень. Який він?                                                                                  
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Діти розмірковують над тим, яким повинен бути справжній учень.  Ці якості 

дорослий записує  на клейкі кольорові  листочки і  діти чіпляють їх  до 

портфеля учня.     

                                                                                                                                                                                             
-охайним                                                                                                                                            

-старанним                                                                                                                                                                            

-хорошим товаришем                                                                                                                                          

-дисциплінованим                                                                                                                                          

-уважним                                                                                                                                               

-наполегливим                                                                                                                                        

-вірити у власні сили 

4.Гра «Школа -твій дім і ти господар в нім»                                                                                

Поговорити з дітьми про правила школярів, розпорядок шкільного дня, про те, 

наскільки важливо дотримуватись розпорядку дня після школи, щоб все 

всигнути зробити, а також відпочити і поспілкуватись з друзями.                                                       

-Які ще правила учнів ви знаєте?                                                                                                                    

Передайте один одному правила, які ви запам’ятали:                                                                   

1. Дзвінок кличе на урок.                                                                                                                         

2. Не запізнюватися на урок.                                                                                                                                         

3. На уроках не бешкетувати.                                                                                                                  

4. За партою сидіти рівно.                                                                                                                             

5. Слухати вчителя.                                                                                                                                

6. Добре вчитися .                                                                                                                                                               

7. Не заважати однокласникам на уроці і нікого не ображати на перерві.                                                                                                         

8. Якщо хочеш щось спитати, треба  підняти руку.                                                                      

9. Берегти підручники.                                                                                                                       

10. Допомагати друзям.                                                                                                                           

11. Говорити правду.                                                                                                                                

12. Поважати старших.                                                                                        13. 

13.Бережливо ставитись до шкільного майна.                                                                                  

14. Коли йдемо до школи чи додому, треба бути уважним.                                                                



109 

 

15. На перерві відпочивати.                                                                                                            

16. Бути вихованим. 

- Що означає бути вихованим? (Поважати старших, а також своїх 

однокласників, вітатися, допомагати один одному, не ображати нікого, 

вживати ввічливі слова).                                                                                                                             

5.Вправа, яка навчає учня регулювати і контролювати свою поведінку 

Діти стоять в колі. Психолог пояснює, що коли ти дуже втомився, тобі важко, 

хочеться лягти, але потрібно ще попрацювати, необхідно «скинути гору з 

плечей».Треба встати, широко розвести ноги, підняти плечі вгору, відвести 

назад і різко опустити, різко видихнувши повітря. Зробіть цю вправу 3-4  рази 

і втома мине.                                                                                                                              

6.Вправа «Запам’ятай і намалюй»                                                                                                                    

Дітям  упродовж  2 хвилин демонструють  8 фігур. Діти по пам’яті 

відтворюють їх у себе на аркушах.                                                                                                            

7. Гра «Лясі-Улясі»  /дорослий запитує, а діти відповідають/                                                                                                                              

- Лясі -Улясі, де ви були?                                                                                                                                         

- Вдома.                                                                                                                                                                  

- А де ваш  дім?                                                                                                                                                            

- В Хмельницькому.                                                                                                                                

- А де Хмельницький?                                                                                                                                                                                                     

- В україні.                                                                                                                                                      

- А де Україна?                                                                                                                                                     

- В Європі.                                                                                                                                                    

- А де Європа?                                                                                                                                          

- На планеті Земля.                                                                                                                                                      

- А де планета Земля?                                                                                                                                       

- У Космосі.                                                                                                                       

8.Вправа-гра «Веселі звірята»                                                                                                        

Веселі звірята хочуть загадати нам загадку. Вони вишикувались в 3 рядочки. 

Де - хто з них прихопив деякі предмети одягу та інші речі і просять нас  

здогадатись, що у них є спільного в кожному стовпчику /зверху вниз/, в 

кожному ряду/ справа наліво /, а також по діагоналі /діти визначають/. 
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9.Терапевтична казка для майбутніх першокласників 

«Кошеня Максик у пошуках знань»   

Жило - було на світі кошеня Максик.  Ви скажете, що так не буває, що 

кошенят називають Васько або Мурчик, але наше кошеня звали саме Максик. 

І було воно звичайнісіньким кошеням: любило гратися, бігати, дивитися 

мультики і не любило лягати спати, прибирати іграшки і доїдати суп до 

кінця. Як і всі діти, воно поступово зростало, розумнішало і виросло таким 

розумним, що захотілося йому багато чого довідатися. Дізнатися, чому дме 

вітер, дізнатися, як працює телефон, дізнатися, чому зірки не гаснуть і куди 

сонечко спати лягає. І тоді вирішив Максик піти зі свого теплого затишного 
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будинку, щоб бродити по білому світу і шукати Знання. Довго чи недовго 

блукало кошеня полями, лісами, але дійшло воно до хатинки на курячих 

ніжках. І зустріла його там бабуся - чи то Яга, а чи то не Яга. Та це й не дуже 

важливо. Важливим є те, що вона його не з’їла, а вказала йому дорогу до 

Знання, та ще й про труднощі цього шляху попередила. І ось що йому 

розповіла.                          – Початок цієї дороги легкий, рівний і 

святковий. Квіти, подарунки уздовж неї покладені. Вступаєш на неї і радієш, 

що весь шлях до Знання можна легко, весело, швидко пробігти. Але не 

знаєш, що скоро почнуться скелясті і льодові гори, на які дертися щосили 

доведеться. Гір тих багато, але є серед них три найголовніші, 

найкрутіші.                                                       
 

                                                                                                
Найперша  гора називається «Важко» І дійсно, дуже важко по ній 

підніматися, і хочеться все кинути. Так само важко, як важко літери писати 

або ж читати вчитися. І здається, що ніколи нічого не вийде.  Але ти пам’ятай 

мою підказку: «Якщо важко – будь сміливішим і старайся сильніше», 

пошепки її промовляй і тоді здолаєш ти цю гору, навчишся  долати  труднощі  

і підійдеш до другої гори.                                                                                        

Вона називається «Нудно». І начебто легко по ній підніматися, але так само 

нудно, як, наприклад, довго щось робити  одне й те ж саме. І так хочеться 

схопитися з місця, побігти, погратися з ким-небудь, так хочеться все кинути, 

але ти не кидай, а вивчи мою підказку: «Роботу ти  мерщій закінчуй, щоб з 

нудьгою впоратися швидше».                                                                                                            

І тоді навчишся ти долати  нудьгу і підійдеш до третьої, найкрутішої гори. 

Дуже важко по ній підніматися і боляче падати. Називається вона «Невдача». 

Начебто все виходить, але помилки на шляху постійно закрадаються, і 

невірні стежки самі вибираються.                                                                        

Але ти завчи мою підказку: «Коли помилка трапиться, буду я на ній 

вчитися, не засмучуватися». І тоді подолаєш ти і цю гору і станеш Вченим 

Котом,  який гарно вчиться.                                                                                                   

Подякувало  Кошеня  бабусі Ягусі  і впевнено пішло дорогою до Знання і 

Мудрості. Знало воно тепер, що шлях його чекає довгий і не завжди 

легкий.  Але воно обов’язково пройде його до кінця і допоможе іншим 

кошенятам, мишенятам,  слоненятам і всім дітям, яких зустріне на 

шляху.          І будуть тоді його називати не кошеням, а Котом, який 

багато знає. І буде йому жити тоді радісно і цікаво, тому що дуже цікаво 



112 

 

багато знати і дуже радісно знати, як допомагати людям.                                                                                    

Запитання для обговорення після прочитання казки:                                                  

- Навіщо кошеняті знадобилося Знання?                                                                  

- Перерахуйте гори,  про які розповідала Яга. В чому сенс кожної з них?              

- Тобі доводилося з ними зустрічатися?                                                                        

- Чи згоден ти з тим, що цікаво і радісно багато знати? Якщо так, то чому? 

 

                                                     

             Ви обов’язково станете справжніми   успішними учнями! 

 

                                                   ЗАНЯТТЯ №35 

                                    Тема«ЛОГІЧНІ  ПРИКЛАДИ» 

Мета: розвиток логічного мислення, довільної уваги і вміння працювати за 

зразком, розвиток дрібної моторики рук, формування рефлексії у дітей: вміння 

контролювати свої дії і оцінювати їх.                                                                                      

Обладнання: демонстраційний матеріал для вправи «Логічні приклади», два 

малюнка для оцінювання дітьми  - один охайний, а другий - неохайний,  для 

кожної дитини - білий папір, малюнок «Будиночок»,  простий олівець. 

                                                        Хід заняття 

1. Привітання 

-Добрийдень вам,діти! 

-Добрий день! 

 Добрий день вам,киці! 

-Няв-няв-няв! 

-Добрий день вам, мишки! 

-Пі-пі-пі! 

-Добрий день вам, собачки! 

-Гав-гав-гав! 

-Добрий день, зозульки! 

-Ку-ку,ку-ку! 

-Добрий день вам,діти! 

-Добрийдень!                                                                                                                               

2. Вправа «Логічні приклади» Дітям пропонують пригадати, яку функцію  

виконують знаки «+» і «-», а також спробувати додавати і віднімати не тільки 

числа, а й предмети: 
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Після колективної роботи вирішення логічних прикладів закріплюється 

самостійно.  Дитина, яка не знає відповідь і потребує підказки, може за 

бажанням підійти і подивитись правильну відповідь. Якщо діти досконало 

оволоділи матеріалом, можна запропонувати самим придумати  логічний 

приклад і вирішити його разом з іншими. 

-Чи сподобалось вам таке завдання? 

-Кому було важко? 

3.Введення поняття «Шкільна оцінка» 

Психолог демонструє дітям два малюнки абсолютно однакові, але один 

охайний, а другий неохайний. Діти оцінюють малюнки, знаходять помилки.                                   

Психолог пояснює дітям, що таке оцінка і наголошує на тому, що коли учень 

старається, то він отримує хороші оцінки, а також і те, що людину не можна 

оцінювати по шкільним оцінкам, адже  коли ми вчимось, ми можемо 

помилятися, а коли людина працює і старається, вона обов’язково  всьому 

навчиться.                         Кожна людина має право на помилку, коли чомусь 

навчається.                                   4.Вправа-гра «Будиночок»                                                                                                                

Дітям пропонується зразок будиночка.                                                                               

Уважно подивись на малюнок і намалюй такий самий.                                                            

Оціни свою роботу :                                                                                                                         

Дуже добре, без помилок - намалювати під малюнком сонечко;                                        
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Добре, але є помилки - квіточку;                                                                                                   

Не зовсім вдалий малюнок - хмаринку. 

       

          

                                                          

В  тебе  обов’язково все вийде, тому що  справжній  учень  намагається 

подолати будь-які труднощі  і  вірить в свої сили.  

 

                                                   ЗАНЯТТЯ №36 

                                     Тема «ШКІЛЬНІ СИТУАЦІЇ» 

Мета: формування у дітей мотиваційної готовності до шкільного навчання, 

навичок взаємодії, розширення знань дітей про школу, правила поведінки в 

школі, права і обов’язки учня, розвиток  довільної уваги  та логічного 

мислення.                                           

Обладнання: фотографії дітей з різними емоціями для вправи «Шкільні 

ситуації», для кожної пари дітей - аркуш паперу, простий олівець, для кожної 

дитини - малюнок до завдання «Шкільні предмети» і завдання до вправи 

«Кодування» 

                                                     Хід заняття                                                        

1.Привітання                                                                                                                                            

Я всміхаюсь сонечку:                                                                                                               

Здрастуй, золоте!                                                                                                                                     

Я всміхаюсь квіточці:                                                                                                                     

Хай вона росте.                                                                                                                          

Я всміхаюсь дощику:                                                                                                            

Лийся, мов з відра.                                                                                                                    

Друзям усміхаюся-                                                                                                                              
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Зичу їм добра.                                                                                                                           

2.Вправа «Лісова школа»                                                                                                                               

-У  великому лісі є лісова школа для звірят. Вони ще не знають всіх правил 

поведінки учнів, тому не завжди чинять правильно.  Але ж ми вже знаємо, як 

потрібно поводитись в школі. Поміркуйте, чи правильно поводяться звірята в 

лісовій школі .                                                  

  Зайченятко уважно слухало вчителя та гризло морквинку. 

  У Лисички зламалась ручка, якою вона писала у зошиті красиві літери, і 

вона тихенько попросила запасну ручку у сусіда. 

  Білочка тихо під партою гралася горішками. 

 Вовченяті набридло сидіти за партою і воно залізло під парту. 

 Іжачок вирішив допомогти Вовченяті і написав замість нього  в його 

зошиті букви. 

  Ведмежатку було важко сидіти на маленькому стільчику, і він підняв 

лапку, щоб попросити дозволу пересісти на більший стілець.   

 

     

                           
 

 

3.Вправа «Шкільні ситуації»                                                                                         

Незабаром ви станете школярами  і будете  щодня ходити в школу.Уявіть, що 

ви ідете по шкільному коридору  і зустрічаєте школяра з такою емоцією на 

обличчі:  /радість, злість, сум, подив/.                                                                                                              

-Що ж могло трапитися з цим школярем?                                                                                       

-Чому він радіє? сумує? дивується? /Діти розмірковують/      
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4. Вправа на саморегуляцію «Візьми себе в руки»                                                                 

-Діти, в шкільному житті бувають різні ситуації, але потрібно жити дружно, не 

сваритися і не битися. Як тільки ви відчуєте, що вам неспокійно, ви 

дратуєтесь, потрібно охопити себе руками за плечі, сильно притискаючи руки 

до грудей - це поза стриманої, сильної духом людини. Також можна зробити 

так: стати рівно, заплющити очі та порахувати до 10, поки не відчуєте, що ви 

заспокоїлися.                                                                                                                         

(Психолог декілька разів разом із дітьми виконує ці тренувальні вправи.) 

Якщо виникають якісь питання, або ви не знаєте, як вчинити, потрібно 

звернутись до вчителя. Вчитель - ваш найкращий порадник у школі. 

А ще дуже важливо - дружити один з одним і допомагати один одному. Ніколи 

не можна сміятися з учня, який щось забув, або розгубився. Потрібно 

підтримати його, підбадьорити,  допомогти.                                                                              

5.Вправа «Малюнок  удвох»                                                                                                       

Діти об’єднуються в пари. Кожна пара отримує 1 аркуш паперу та один 

олівець на двох. Діти повинні одночасно взяти олівець та намалювати 

спільний малюнок. Потім потрібно презентувати свою роботу.                                                                               

6.Вправа «Кодування»Дітям пропонують надруковані цифри від 1 до 9 у 

довільному порядку   (усього 5—10 рядків по 10 цифр), а також зразок 

кодування цифр певними позначками. 

Наприклад, 

     1      2      3      4       5      6      7      8      9    10 

      -      +      v       .       ~      w       #      x       N      / 

Діти повинні  розставити  позначки   під  цифрами   так,  як   показано на 

зразку 

    4     1                   9      6     2      5       1     10      4    9 

          

    6      1           10      3      7       6      5       8      2     4 

          

     5      4       7       9      8      5       4      10       1      3 

          

7. Гра «Чотири стихії»                                                                                                                                            

За командою діти  виконують певні рухи руками.                                                           

«Земля» - опускають руки вниз;                                                                                                 

«вода» - рухи руками ніби пливуть;                                                                                        

«повітря» - піднімають руки вгору;                                                                                                  

«вогонь» - роблять колові рухи руками.                                                                  

8.Вправа-гра «Предмети для школи»                                                                                                                                         

Діти отримують малюнок, на якому - різноманітні предмети. Серед них 

потрібно відшукати ті, які знадобляться в школі і розфарбувати їх. 
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    Ми - дружні, старанні і впевнені в собі діти - майбутні школярі! 

 

                                              ЗАНЯТТЯ №37 

 

                              Тема «ПОСЛІДОВНІСТЬ ПОДІЙ» 

 

Мета:розвиток  міжпівкульної взаємодії, довільності, самоконтролю, 

логічного мислення, дрібної моторики рук, вміння працювати за зразком, 

розвиток навичок  встановлення  причинно-наслідкових зв’язків між діями 

персонажів;  розвиток зв’язного мовлення. 

Обладнання: для кожної дитини - роздатковий матеріал до вправи «Додай 

відсутню частину» та «Фігура по крапкам», аркуш паперу, 2 простих олівця,  

для кожної команди - набір сюжетних малюнків до вправи «Послідовність 

подій». 

 

                                                  Хід заняття  

1. Привітання «Стрілись двоє кошенят»                                                                                             

Ми привітаємось сьогодні незвичним способом, так,  як вітаються звірята. 

Станьте парами, повернувшись обличчям один до одного. 
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 Стрілись двоє кошенят: Привіт!Привіт! (вітаються «лапками») 

 Стрілись двоє цуценят: Привіт!Привіт! (вітаються носиками) 

 Стрілись двоє зайченят: Привіт!Привіт! (вітаються вушками) 

 Стрілись двоє ведмежат: Привіт!Привіт! (вітаються плечиками) 

 Стрілись двоє лошат: Привіт!Привіт! (вітаються колінцями) 

 Стрілись двоє козенят: Привіт!Привіт! (вітаються лобиками) 

 Стрілись двоє діточок і придумали смішне привітання: Привіт!Привіт!    

(вітаються,зачепившись мізинчиками) 

2. Бесіда «Що  вчать у школі» 

Діти, ви знаєте, що в школі єбагато різних уроків: 

 читання, де діти вчаться читати, а коли навчаться, то читають багато 

цікавих віршів, казок і оповідань; 

 математика-діти вчаться рахувати, вирішувати різні задачі; 

 письмо-діти вчаться писати букви і слова, а потім речення; 

 природознавство - дітям розповідають про тварин і рослини, про наш 

світ, про нашу землю. 

 малювання - діти малюють; 

 фізкультура - діти займаються спортом - бігають, стрибають, грають в 

спортивні ігри; 

На уроках діти дізнаються багато цікавого і виконують цікаві завдання. 

Давайте і ми виконаємо кілька справжніх шкільних завдань. 

3. Вправа «Додай відсутню частину» 
Потрібно зєднати лінією одну з 5 форм, що розташовані ліворуч з її   

відсутньою частинкою так, щоб разом вони утворили  коло.  

                 

                                
 

4.Вправа «Дзеркальне малювання» 

Діти, в нас є дві найкращих помічниці - права і ліва рука. Одним дітям 

найбільше допомагає права рука, а є діти, які пишуть, тримають  олівець і 
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ложку у лівій руці. Вона у них головна. Ми з вами пограємо в гру. А 

допомагати  нам будуть одночасно дві руки. 

На аркуші чистого паперу, взявши в обидві руки олівці,  діти малюють 

одночасно обома руками дзеркально симетричні малюнки, літери, цифри. 

Рекомендовано   під час малювання використовувати музику.  

   

             
        

5.Пальчикова вправа «Стрілись двоє кошенят» 

Стрілись двоє кошенят: «Няв-няв» 

Стрілись двоє цуценят: «Гав-гав!» 

Стрілись двоє лошачків «І-го-го!» 

Стрілись двоє бичків: «Му-у-у!»  

А рогаті ж... Ну і ну! 

(На кожен рядок  з'єднувати по черзі пальці правої і лівої рук, починаючи з 

мізинця,  далі показати роги, випрямляючи  вказівні пальці і мізинці). 

6.Вправа «Фігура по крапкам» 

Скопіювати фігури по крапкам, користуючись зразком. 

 

                      
 



121 

 

7.Вправа - гра «Послідовність подій»  /робота в парах/ 

- В школі дуже важливо, коли діти допомагають один одному і вміють 

працювати разом. В кожної команди є набір сюжетних малюнків. Розгляньте 

їх і розташуйте в певній послідовності: що було спочатку, а що потім. 

Складіть розповідь за побудованим сюжетом і розкажіть її один одному. Після 

підготовки кожна команда презентує свою розповідь і демонструє малюнки в 

певній послідовності.       

 

                                
 

                                                             

Шкільна дружба, допомога і взаємопідтримка  потрібна кожному із нас! 

     

                                                     ЗАНЯТТЯ №38 

                   Тема «ЧАРІВНА  ГАЛЯВИНА УСПІХУ  І  РАДОСТІ» 

Мета: формування позитивного світосприйняття та позитивної самооцінки, 

сприйняття своєї нової соціальної ролі  учня, зміцнення віри у власні сили, 

розвиток довільної уваги і інтелектуальної лабільності.                                                                                                                      

Обладнання: «чарівна»скринька, 4 ключі, магнітофон, запис релаксаційної 

мелодії,  для кожної дитини - лекало кружечка, аркуш паперу, простий 

олівець, кольорові олівці, бланки до гри «Підбери ключик до чарівної 
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скриньки»,  медаль з написом «Я - майбутній школяр»,  маленькі картинки - 

фото дитинчат тварин.  

                                                   Хід заняття                                                                       

1.Привітання  «Даруємо один одному посмішку»                                                                        

- Добрий ранок, мої любі майбутні школярики! Давайте візьмемось за руки, 

повернемось один до одного та подаруємо один одному посмішку, адже від 

посмішки друга стає радісно і покращується настрій.  Я бажаю вам чудового 

настрою на весь день! Перед нами - скринька не проста, а чарівна. Ми  дуже 

хочемо стати гарними учнями. Правда? Якщо ми будемо старатися, скринька 

відчинеться, а в ній - сюрприз.                                                                                                                           

2.«Байка про маленьке орлятко» /зміцнення віри у власні сили /                       

Незрозуміло, яким чином яйце орлиці потрапило у курятник, але так 

трапилось.Орлятко вилупилось і виховувалося разом із курчатками. Воно 

часто дивилося в небо і спостерігало за гарними, сильними орлами, що 

кружляли високо - високо. А квочка весь час повторювала: «Такі польоти не 

для тебе, бо ти курча, а курча ніколи не полетить». І орлятко повірило, що 

ніколи не буде літати  і навіть перестало мріяти про польоти. Але одного 

разу до них на подвір’ я  випадково залетів прекрасний  могутній орел, він 

впізнав свого молодшого брата і сказав, що орлятко може літати над 

горами, лісами, лугами, високо - високо. Орлятко повірило, розправило крила і 

полетіло, вільно і радісно. Його мрія стала реальністю. 

Не завжди вдається одразу вирішити якесь важке завдання, але ви завжди 

повинні пам'ятати, що кожна людина може помилитись і, якщо ви помилились 

або щось не вдається, потрібно повірити, що обов'язково все вдасться, якщо 

дуже постаратись.                                                                                                                 

3.Вправа «6 кружечків»/тренування інтелектуальної лабільності/                                                

Діти отримують лекало кружечка, аркуш  паперу,  простий олівець  і кольорові 

олівці.                                                                                                                                                         

Діти, уважно слухайте мої прохання і зразу ж виконуйте їх. Будьте уважні!     

 Намалюй в один ряд 6 кружечків ( перевіряємо вірну кількість 

кружечків, показуємо перший ,  другий..передостанній, останній 

кружечки); 

  перший кружечок зафарбуй таким кольором,  якого кольору апельсин; 

 в  другому кружечку напиши букву  А ; 

 передостанній кружечок закресли однією лінією; 

 останній кружечок перетвори на смайлик (личко, яке посміхається); 

 зєднай однією лінією перший і останній кружечки; 

 всі пусті кружечки зафарбуй кольором весняної травички.          
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4.Релаксаційна вправа «Чарівна галявина казкової країни Успіху і 

Радості» 

 /виконується під музику,  діти лягають на килимочок ізаплюшують очі / 

Давайте повторимо правила, яких потрібно дотримуватися під час 

виконання релаксаційної вправи: 

 Знайти зручне положення на килимку; 
 розслабитись; 
 не розмовляти під час вправи; 

 не торкатися до інших дітей і не заважати їм під час вправи. 
 

                                         Релаксаційна вправа  

            «Чарівна галявина казкової країни  Успіху і Радості» 

Зараз ми з вами помандруємо на чарівну галявину казкової країни Успіху і 

Радості. Уявіть собі, що ми опинилися на дивовижній галявині. Вона велика і 

вся осяяна світлом . Ми ступаємо по м'якій шовковистій травичці босими 

ніжками і відчуваємо приємну прохолоду . Неподалік, в гілках дерев, співають 

пташечки,в кущах сіренькі зайченята скубуть травичку,  поруч тече 

струмочок. Вода в ньому прозора і прохолодна. Опускаємо руку в воду, 

набираємо повні долоні води, вмиваємось нею і відчуваємо, що ця чарівна вода 

робить нас сильними, здоровими і радісними. Ми лягаємо на м'якеньку 

шовковисту травичку. Нам тепло, спокійно і радісно.Сонячне світло лагідно 

пестить наші щічки, ручки,ніжки. Світло чарівної  галявини зігріває нас, 

дарує нам силу, бадьорість, радість, хороший настрій.                                                                                           

Ми сильні і радісні, ми подолаємо будь-які труднощі, в нас чудовий настрій .З 

новими силами повільно повертаємось з чарівної галявини, розплющуємо 

оченята. 
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5.Вправа-гра «Підбери ключик до чарівної  скриньки»                                                 

У вас на картках намальовані 4 ключики, і лише один із них підходить до 

скриньки. Вам завдання: прослідкуйте очима,  до якого ключика веде доріжка 

від скриньки, визначте,  під яким номером потрібний ключик. Якщо ви 

правильно підберете ключ, замок відкриється і скринька подарує нам сюрприз.   

                               

  6.Сюрприз від жителів чарівної галявини  казкової   країни Успіху і 

Радості.                                                                                                                                        

Жителі  чарівної галявини казкової  країни Успіху і Радості приготували нам 

сюрприз,  який знаходиться в чарівній скриньці. Ключик  вдало підійшов. А 

ось і подарунки! 

 Медаль з надписом «Я-майбутній школяр»/для кожної дитини/  

 фото жителів чарівної галявини /маленькі фото тваринок для кожної 

дитини/ 

 побажання майбутнім школярам. 

В скринці я бачу листівку:                                                                                             

Пам’ятайте,  ви - майбутні школярі!  У вас все вдасться! Успіху вам!                        

А також кожному із вас - медаль майбутнього школяра і фото жителів казкової  

країни Успіху і Радості, в якій знаходиться чарівна галявина. 

                                                             

                                                        Успіху вам! 
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